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ΓΗΠΛΩΜΑΣΗΚΖ ΔΡΓΑ΢ΗΑ 

ΔΜΚ ΓΔ 2016/28 

 

Σξνπνπνίεζε θαη αλάιπζε ηνπ Γεκαξρείνπ ηνπ Γέξαθα ζαλ ζύκκηθηε 

θαηαζθεπή 

Βαδνχθεο Θ. (Δπηβιέπσλ: Βάγηαο I.) 

 

Πεξίιεςε 

Σν αληηθείκελν ηεο παξνχζαο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο είλαη ν ζρεδηαζκφο θαη ε αλάιπζε 

ελφο δηψξνθνπ θηηξίνπ κε ππφγεην ζαλ ζχκκηθηε θαηαζθεπή. Σν ζχκκηθην θηίξην ζπλνιηθνχ 

εκβαδνχ 4215m
2   

βξίζθεηαη ζην λνκφ Αηηηθήο ζην Γήκν Γέξαθα θαη ρξεζηκνπνηείηαη σο 

δεκνηηθφ θαηάζηεκα. 

 

Ζ αλάιπζε θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ηεο θαηαζθεπήο πξαγµαηνπνηήζεθε µε βάζε ηνπο 

Δπξσθψδηθεο, ηνλ Διιεληθφ Αληηζεηζµηθφ Καλνληζµφ θαη ηα Δζληθά Πξνζαξηήκαηα. Πην 

ζπγθεθξηµέλα ρξεζηµνπνηήζεθαλ νη αθφινπζνη θαλνληζµνί: 

- Δπξσθψδηθαο 1 

- Δπξσθψδηθαο 2 

- Δπξσθψδηθαο 3 

- Δπξσθψδηθαο 4 

- Δπξσθψδηθαο 8 

- Διιεληθφο Αληηζεηζµηθφο Καλνληζµφο 2000. 

 

Ζ επίιπζε ηνπ θηηξίνπ έγηλε µε ην πξφγξαµµα αλάιπζεο θαη δηαζηαζηνιφγεζεο Sofistik. 

  

΢ην 1ν  Κεθάιαην  παξνπζηάδεηαη ην θηίξην θαη αλαιχεηαη ε αξρηηεθηνληθή θαη ε θαηαζθεπή 

ηνπ έξγνπ.΢ην ηέινο ηνπ θεθαιαίνπ πεξηγξάθεηαη ην πξφγξαµµα αλάιπζεο θαη 

δηαζηαζηνιφγεζεο Sofistik.   

  

΢ην 2ν  Κεθάιαην αλαθέξνληαη αλαιπηηθά ηα θνξηία πνπ θαηαπνλνχλ ηελ θαηαζθεπή καο 

θαζψο θαη νη ζπλδπαζκνί θφξηηζεο κε βάζε ηνπο νπνίνπο έγηλε ε αλάιπζε θαη ε 

δηαζηαζηνιφγεζε. 

 

΢ην 3ν Κεθάιαην  δηαηππψλνληαη νη απαηηνχµελνη έιεγρνη ζχµθσλα µε ηνπο Δπξσθψδηθεο 

2, 3, 4 θαη 8  παξνπζηάδνληαη ηα απνηειέζµαηα ηεο αλάιπζεο φπσο πξνέθπςαλ απφ ηνπο 

ππνινγηζµνχο µε ηε βνήζεηα ηνπ πξνγξάµµαηνο ηνπ Sofistik. 

 

΢ην 4ν Κεθάιαην παξνπζηάδνληαη επηιεγκέλεο ζπλδέζεηο κειψλ ηνπ θνξέα θαη ηα 

απνηειέζκαηα ησλ ειέγρσλ ηνπο. 
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DIPLOMA THESIS 

ΔΜΚ ΓΔ 2016/28 

Modification and analysis of the town hall of Gerakas as composite 

structure 

Vazoukis T. (supervised by Vayas I.) 

Abstract 

The subject of the present diploma thesis is the design and analysis  of a two-storey building 

with basement as a composite structure. The composite building with a total area of 4215m
2
  

is located in the township of Gerakas in Attica prefecture of Greece and is used as a town 

hall. 

 

The analysis and design of the structure was based on Eurocodes, the Greek Antiseismic 

Regulation and the National Appendices. More specifically the following codes were used:  

-Eurocode 1 

-Eurocode 2 

-Eurocode 3 

-Eurocode 4 

-Eurocode 8 

-Greek Antiseismic Regulation  2000 

 

The building was resolved with the analysis and design program Sofistik. 

 

In the  1
st
  Chapter   is presented the building and is analyzed the architecture and the 

construction of the project. At the end of the chapter is described the analysis and design 

program Sofistik. 

 

In the 2
nd

 Chapter  are mentioned in detail the loads straining our construction and the load 

combinations under which the analysis and dimensioning was made. 

 

In the 3
rd

 Chapter  are formulated the checks according Eurocodes 2, 3, 4, 8 and the results 

of the analysis are presented as derived from calculations with the help of the Sofistik 

program. 

 

In the 4
th

 Chapter  are presented some selected connections of the members of our 

construction and the results of their checks. 



 

 

Δπραξηζηίεο 

Θα ήζεια λα επραξηζηήζσ ζεξκά ηνλ επηβιέπνληα θαζεγεηή κνπ, θχξην Ησάλλε Βάγηα  

γηα ηελ θαζνδήγεζε θαη ηελ πνιχηηκε βνήζεηά ηνπ θαηά ηε δηάξθεηα εθπφλεζεο ηεο 

δηπισκαηηθήο κνπ εξγαζίαο. 

Αθφκε, ζα ήζεια λα επραξηζηήζσ ηνλ αλαπιεξσηή θαζεγεηή θχξην Ησάλλε 

Ραπηνγηάλλε θαη ηνλ ιέθηνξα θχξην Παχιν Θαλφπνπιν γηα ηε ζπκκεηνρή ηνπο ζηελ 

εμεηαζηηθή επηηξνπή ηεο δηπισκαηηθήο κνπ εξγαζίαο. 

Δπίζεο, νθείισ λα επραξηζηήζσ ηελ ππνςήθηα δηδάθηνξα θπξία Μαξία-Διέλε Γαζίνπ 

γηα ηελ βνήζεηά ηεο. 

Σέινο  έλα κεγάιν επραξηζηψ ζηνπο γνλείο θαη ηνλ αδεξθφ  κνπ γηα ηελ ππνκνλή θαη ηε 

ζηήξημε ηνπο. 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

1 Γεληθή πεξηγξαθή ηνπ έξγνπ 

 

 

 

1.1 Γεληθά  ζηνηρεία 

 

Αληηθείκελν ηεο παξνχζαο δηπισκαηηθήο είλαη ε  κειέηε ηνπ Γεκαξρείνπ ηνπ Γέξαθα 

ζαλ ζχκκηθην θηίξην απνηεινχκελν απφ ραιχβδηλα ππνζηπιψκαηα, ζχκκηθηεο δνθνχο θαη 

ηνηρεία απφ ζθπξφδεκα.  Σν θηίξην αλαπηχζζεηαη ζε 3 επίπεδα κε χςε 3.85m, 3.6m θαη 3.5m 

γηα ην ππφγεην, ην ηζφγεην θαη ηνλ φξνθν αληίζηνηρα. Γηα ιφγνπο επρεξέζηεξεο επνπηείαο ην 

ρσξίδνπκε  ζε 2 κέξε φπσο θαίλεηαη ζηα ΢ρήκαηα 1.1, 1.2 θαη 1.3. 

΢ην επίπεδν  -1 (ππφγεην)  βξίζθνληαη ρψξνη απνζήθεπζεο, ζέζεηο ζηάζκεπζεο, θαζψο 

θαη ρψξνη  H/M εγθαηαζηάζεσλ ηνπ θηηξίνπ. ΢ην επίπεδν απηφ έρνπκε πξφζβαζε κέζσ 

θιηκάθσλ, αλειθπζηήξσλ θαη ξάκπαο. Αθφκε ζην δεμηά κέξνο έρεη πξνβιεθζεί  θαη έμνδνο 

δηαθπγήο.(΢ρ.1.1) 

΢ηα επίπεδα  0 (ηζφγεην) θαη 1 (φξνθνο)  βξίζθνληαη ρψξνη γξαθείσλ ζην  κέξνο A ηνπ 

θηηξίνπ ελψ ην  κέξνο B ηνπ απνηειείηαη απφ ρψξνπο ζπλάζξνηζεο ηνπ θνηλνχ, αίζνπζεο 

ζπλεδξηάζεσλ θαη ην ακθηζέαηξν ην νπνίν εθηείλεηαη θαη ζηα 2 επίπεδα. ΢ηνλ φξνθν έρνπκε 

πξφζβαζε κέζσ  θιηκάθσλ θαη αλειθπζηήξσλ ελψ ζην ηζφγεην εθηφο απηψλ ππάξρνπλ θαη  

2   θχξηεο είζνδνη. (΢ρ.1.2 θαη 1.3). 

                                                        Σ 52 
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 ΢ρήκα 1.1: Κάηνςε ππνγείνπ 
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΢ρήκα 1.2: Μέξνο Α (θάηνςε ηζνγείνπ) 

 

 

 

΢ρήκα 1.2: Μέξνο Β (θάηνςε ηζνγείνπ) 



 

 

 

 
 

                                         

΢ρήκα 1.3: Κάηνςε νξφθνπ 

                                         

 

 
 

΢ρήκα 1.4: Σνκή Σ52 
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1.2 Κύξηα δνκηθά ζηνηρεία 

 

Σα θχξηα δνκηθά ζηνηρεία ηνπ θέξνληνο νξγαληζκνχ είλαη: 

 

1. Οη ζχκκηθηεο πιάθεο απνηεινχκελεο απφ ραιπβδφθπιια θαη έγρπην ζθπξφδεκα. 

2. Οη δεπηεξεχνπζεο δνθνί ή δηαδνθίδεο νη νπνίεο δηαηάζζνληαη εγθάξζηα ζηηο 

λεπξψζεηο ησλ ζχκκηθησλ πιαθψλ. 

3. Οη θχξηεο δνθνί  νη νπνίεο δηαηάζζνληαη παξάιιεια ζηηο λεπξψζεηο ησλ ζχκκηθησλ 

πιαθψλ  εθηφο απφ κία πεξηνρή ζην Β κέξνο ηνπ νξφθνπ φπνπ δηαηάρζεθαλ 

εγθάξζηα. 

4. Σα ππνζηπιψκαηα. 

5. Σα πεξηκεηξηθά ηνηρεία ηνπ ππνγείνπ εθ ησλ νπνίσλ κεξηθά ζπλερίδνπλ θαη ζηνπο 2 

ππέξγεηνπο νξφθνπο. 

 

 

  

 ΢ύκκηθηεο πιάθεο 1.2.1

 

Γεληθά, νη πιάθεο επηηεινχλ ζηηο πνιπψξνθεο κεηαιιηθέο θαηαζθεπέο δηπιφ ξφιν. Αθ‟ ελφο 

ζπκβάιινπλ ζηε κεηαθνξά ησλ θαηαθφξπθσλ θνξηίσλ ζηηο δηαδνθίδεο θαη αθ‟ εηέξνπ 

επηηξέπνπλ ηε κεηαθνξά ησλ νξηδφληησλ δξάζεσλ κέζσ δηαθξαγκαηηθήο ιεηηνπξγίαο. Οη 

ζχκκηθηεο πιάθεο απνηεινχληαη απφ ραιπβδφθπιια θαη επί ηφπνπ έγρπην ζθπξφδεκα. Σα 

ραιπβδφθπιια ιεηηνπξγνχλ σο μπιφηππνο ζηε θάζε δηάζηξσζεο ηνπ ζθπξνδέκαηνο θαη σο 

νπιηζκφο ηεο πιάθαο ζηε θάζε ιεηηνπξγίαο. Σνπνζεηείηαη πξφζζεηνο νπιηζκφο ζην 

ρακειφηεξν ζεκείν ησλ λεπξψζεσλ γηα πξνζηαζία ηεο πιάθαο απφ αζηνρία ζε πεξίπησζε 

απελεξγνπνίεζεο ηνπ ραιπβδφθπιινπ ιφγσ ππξθαγηάο θαη πιέγκα πξφζζεηνπ νπιηζκνχ ζην 

πάλσ κέξνο ηεο πιάθαο γηα ηελ παξαιαβή αξλεηηθψλ ξνπψλ. ΢εκεηψλεηαη φηη ε ζπλεξγαζία 

ραιπβδφθπιισλ-ζθπξνδέκαηνο επηηπγράλεηαη κε ηελ πξφβιεςε δηαηκεηηθψλ ζπλδέζκσλ 

ζηηο ζηεξίμεηο ησλ ραιπβδνθχιισλ. 

 

 

 

  

 

 

Δηθφλα 1.1: ΢χκκηθηε πιάθα απφ ραιπβδφθπιια θαη έγρπην ζθπξφδεκα 



 

 

 Γεπηεξεύνπζεο  δνθνί 1.2.2

 

Οη δεπηεξεχνπζεο δνθνί παξαιακβάλνπλ ηα θαηαθφξπθα θνξηία απφ ηηο πιάθεο θαη ηα 

κεηαθέξνπλ ζηηο θχξηεο δνθνχο θαη ηα ππνζηπιψκαηα. Δπίζεο ζπλδένληαη αξζξσηά κε ηηο 

θχξηεο δνθνχο κε  ζπλδέζεηο ηέκλνπζαο θαη ιεηηνπξγνχλ ζαλ ακθηέξεηζηεο. Σν βαζηθφ 

πιενλέθηεκα ηνπ ζρεδηαζκνχ απηνχ είλαη ε πιήξεο εθκεηάιιεπζε ηεο αληνρήο ζε ζιίςε 

ηνπ ζθπξνδέκαηνο, θαζψο ζηηο ακθηέξεηζηεο δνθνχο ην πάλσ πέικα ζιίβεηαη ζε νιφθιεξν 

ην κήθνο ηεο δνθνχ. Καηά ζπλέπεηα δελ ππάξρνπλ δψλεο ζηηο νπνίεο ην ζθπξφδεκα 

εθειθχεηαη (θαη άξα νπζηαζηηθά ε ζπκβνιή ηνπ ζηελ αληνρή ηεο δνθνχ εθκεδελίδεηαη), ζε 

αληίζεζε κε έλα ζρεδηαζκφ πνπ ζα πεξηειάκβαλε ζπλερείο δνθνχο. 

 

-Δπίπεδν -1 (ππφγεην): 

 

Γηα ηελ νξνθή ηνπ ππνγείνπ φπνπ έρνπκε επηθάιπςε κε ρψκα πάρνπο 0.15m ηνπνζεηνχληαη 

δεπηεξεχνπζεο δνθνί αλά 2m, 2.5m θαη 2.85m  κε άλνηγκα 7,8m θαηά ηελ x δηεχζπλζε. 

 

-Δπίπεδν 0 (ηζφγεην): 

 

Γηα ηελ πιάθα ηνπ ηζνγείνπ ηνπνζεηνχληαη δεπηεξεχνπζεο δνθνί αλά 2.6m ζην κέξνο Α ηνπ 

θηηξίνπ  κε αλνίγκαηα 6m, 4m θαη 2.11m  θαηά ηελ y δηεχζπλζε  ελψ ζην κέξνο  Β ηνπ 

θηηξίνπ ηνπνζεηνχληαη αλά 2.5m κε αλνίγκαηα 7.8m, 5.3m, 6.37m, 5.7m θαη 5.5m  θαηά ηελ 

x δηεχζπλζε. 

 

-Δπίπεδν 1 (φξνθνο): 

 

Γηα ηελ πιάθα ηνπ νξφθνπ ζην κέξνο Α ηνπ θηηξίνπ ηνπνζεηνχληαη δεπηεξεχνπζεο δνθνί 

αλά 2.6m κε αλνίγκαηα 4.47m, 4.3m θαη 2.3m θαηά ηελ y δηεχζπλζε θαη ζηελ πεξηνρή ηνπ 

γπάιηλνπ παηψκαηνο αλά 1.95m  κε αλνίγκαηα 1.97m θαη 1.7m θαηά ηελ y δηεχζπλζε θαη 

απηέο. ΢ην Β κέξνο ηνπ θηηξίνπ ζην γπάιηλν πάησκα ηνπνζεηνχληαη δεπηεξεχνπζεο δνθνί 

αλά 1.43m κε άλνηγκα 1.79m θαηά ηελ y δηεχζπλζε θαη θαηά ηελ x δηεχζπλζε αλά 2.05m κε 

άλνηγκα 1.33m.Σέινο γηα ηελ πιάθα ηνπ νξφθνπ ηνπ B κέξνπο ηνπνζεηνχληαη 

δεπηεξεχνπζεο δνθνί αλά 2.6m κε άλνηγκα 3.6m. 

 

Δηθφλα 1.2: ΢χκκηθηε δξάζε ζηνηρείσλ 

 



 

 

 Κύξηεο δνθνί 1.2.3

 

Οη θχξηεο δνθνί είλαη αξζξσκέλεο ζηα ππνζηπιψκαηα θαηά ηελ x δηεχζπλζε. Έηζη νη 

ζπλδέζεηο θπξίσλ δνθψλ – ππνζηπισκάησλ θαηά ηελ x δηεχζπλζε δηακνξθψλνληαη σο 

ζπλδέζεηο ηέκλνπζαο (απιέο ζπλδέζεηο) νη νπνίεο παξαιακβάλνπλ κφλν δχλακε, έρνπλ 

ζηξνθηθή ηθαλφηεηα θαη ιεηηνπξγνχλ σο νηνλεί αξζξψζεηο. Αληίζεηα θαηά ηελ y δηεχζπλζε 

νη θχξηεο δνθνί είλαη παθησκέλεο κε ηα ππνζηπιψκαηα κε ζπλδέζεηο ξνπήο. 

 

 

 Πεξηκεηξηθά ηνηρεία 1.2.4

 

Σα πεξηκεηξηθά ηνηρεία είλαη απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα κε πάρνο 30cm θαη εμαζθαιίδνπλ 

ηελ πιεπξηθή επζηάζεηα ηνπ θηηξίνπ θαηά ηηο 2 δηεπζχλζεηο θαζψο θαη ηελ πιαηζηαθή 

ιεηηνπξγεία. 

 

 

 

1.3 Αλάιπζε  ηνπ  θνξέα                                                                                                    

 
Σν πξφγξαµµα πνπ ρξεζηµνπνηήζεθε γηα ηελ αλάιπζε θαη ηε δηαζηαζηνιφγεζε ηνπ θηηξίνπ 

είλαη ην Sofistik. Σν Sofistik απνηειείηαη απφ ππνπξνγξάµµαηα ηα νπνία ρξεζηµνπνηήζεθαλ 

ζε ζπζρέηηζε µεηαμχ ηνπο. Αξρηθά έγηλε ε εηζαγσγή ησλ δεδνµέλσλ πνπ αθνξνχλ ζηα 

πιηθά θαη ηα είδε ησλ δηαηνµψλ ηεο θαηαζθεπήο (ππνξνπηίλα AQUA). Οξίζηεθε ε 

γεσµεηξία ηνπ θνξέα, εηζάγνληαο ηηο ζπληεηαγµέλεο ησλ θφµβσλ ηνπ θνξέα (ππνξνπηίλα 

GENF) θαη ζηε ζπλέρεηα εηζήρζεζαλ νη θνξηίζεηο θαη νη ζπλδπαζµνί ησλ θνξηίζεσλ πνπ 

θαηαπνλνχλ ην θνξέα (ππνξνπηίλα STAR2, ASE, DYNA). Με ηελ ππνξνπηίλα MAXIMA 

πξνζδηνξίζηεθαλ ηα δπζµελέζηεξα εληαηηθά θαη παξαµνξθσζηαθά µεγέζε, θαζψο θαη ε 

πεξηβάιινπζα γηα ην ζπλδπαζµφ ζηαηηθψλ θαη ζεηζµηθψλ θνξηίζεσλ. ΢ηελ ζπλέρεηα 

αθνινπζεί ν έιεγρνο ηεο επάξθεηαο ησλ µειψλ ηεο θαηαζθεπήο  µε ηελ ππνξνπηίλα AQB. 

΢ηηο επφµελεο εηθφλεο θαίλεηαη ην µνληέιν ηνπ θνξέα ζην πεξηβάιινλ ηνπ Sofistik. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

Δηθφλα 1.3 

 

 

 

 

 

 
 

Δηθφλα 1.4 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

Δηθφλα 1.5 

 

 

 

 

 

 
 

Δηθφλα 1.6: Όςε x-z (δπηηθή) 

 

 

 

 



 

 

 
  

Δηθφλα 1.8: Οξνθή ππνγείνπ 

 

 

 

 

 
 

Δηθφλα 1.9: Οξνθή ηζνγείνπ 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

Δηθφλα 1.10: Οξνθή 1
νπ

 νξφθνπ 

 

 

 

 

 



 

 

2 Φνξηία θαηαζθεπήο θαη ζπλδπαζκνί θνξηίζεσλ 

 

2.1 Γεληθά 

 

Αλάινγα κε ηε ρξήζε, ηε ζέζε θαη ηε κνξθή ηνπ έξγνπ πξνζδηνξίδνληαη νη δξάζεηο κε 

βάζε ηηο νπνίεο ζα γίλεη ε αλάιπζε ηνπ θνξέα, γηα λα πξνζδηνξηζηνχλ ηα δπζκελέζηεξα 

εληαηηθά θαη παξακνξθσζηαθά κεγέζε ησλ κειψλ ηνπ. 

΢ηελ παηξίδα καο σο πξνο ηηο δξάζεηο εθαξκφδεηαη ν Δπξσθψδηθαο 1, ν νπνίνο 

παξέρεη γηα θάζε ρψξα ιφγσ ησλ επηκέξνπο ζπλζεθψλ (θιηκαηνινγηθψλ, εδαθηθψλ θ.η.ι.), 

ηδηαίηεξεο πιεξνθνξίεο (π.ρ. γηα ρηφλη, άλεκν θ.η.ι.). Οη εμεηδηθεπκέλεο απηέο πιεξνθνξίεο 

δίλνληαη είηε κέζσ Παξαξηεκάησλ είηε κέζσ ησλ Δζληθψλ Πξνζαξηεκάησλ (National 

Annexes) πνπ ζπλνδεχνπλ ηνπο αληίζηνηρνπο Δπξσθψδηθεο. 

Ο έιεγρνο ησλ θαηαζθεπψλ έλαληη αζηνρίαο ή ιεηηνπξγηθφηεηαο επηηπγράλεηαη κε ηε 

ρξήζε ησλ ιεγφκελσλ “θαηαζηάζεσλ ζρεδηαζκνχ”, πνπ πεξηγξάθνπλ κε επαξθή αμηνπηζηία 

φινπο ηνπο ζπλδπαζκνχο θνξηηθψλ θαηαζηάζεσλ, ζηηο νπνίεο ζα εθηεζεί ε θαηαζθεπή ηφζν 

θαηά ηε θάζε αλέγεξζεο φζν θαη θαηά ηελ πξνβιεπφκελε δηάξθεηα δσήο ηεο (50 ρξφληα γηα 

θηηξηαθά έξγα, 100 ρξφληα γηα γέθπξεο θαη κλεκεηαθά θηίξηα).   

Οη θαηαζηάζεηο ζρεδηαζκνχ ηαμηλνκνχληαη σο αθνινχζσο: 

 Καηαζηάζεηο δηαξθείαο (persistent), πνπ αληηζηνηρνχλ ζε θαλνληθέο 

ζπλζήθεορξήζεο. 

 Παξνδηθέο θαηαζηάζεηο (transient), πνπ αληηζηνηρνχλ ζε παξνδηθέο ζπλζήθεο, π.ρ. 

θαηά ηε θάζε αλέγεξζεο ή επηζθεπψλ. 

 Σπρεκαηηθέο θαηαζηάζεηο (accintental), πνπ αληηζηνηρνχλ ζε εμαηξεηηθέο ζπλζήθεο, 

π.ρ. ζε ππξθαγηά, έθξεμε, πξφζθξνπζε ή ηνπηθή αζηνρία. 

 Καηαζηάζεηο ζεηζκνχ (seismic), πνπ αληηζηνηρνχλ ζε ζπλζήθεο επηβνιήο ζεηζκηθήο 

θαηαπφλεζεο ζηελ θαηαζθεπή. 

 

2.2 Καηεγνξίεο δξάζεσλ   

 

Οη δξάζεηο νη νπνίεο επηβάιινληαη ζηελ θαηαζθεπή κε ηε κνξθή ζπλδπαζκψλ γηα ηηο 

πξναλαθεξζείζεο θαηαζηάζεηο ζρεδηαζκνχ, δηαθξίλνληαη ζε : 

 Άκεζεο (direct), π.ρ. ζπγθεληξσκέλα ή νκνηφκνξθα θαηαλεκεκέλα γξακκηθά θαη 

επηθαλεηαθά θνξηία. 

 Έκκεζεο (indirect) π.ρ. επηβαιιφκελε παξακφξθσζε ιφγσ ζεξκνθξαζηαθήο 

κεηαβνιήο ή ππνρψξεζεο ζηεξίμεσλ ή επηβαιιφκελε επηηάρπλζε ιφγσ ζεηζκνχ.   



 

 

Οη δξάζεηο απηέο σο πξνο ην ρξφλν ηαμηλνκνχληαη ζε : 

 Μφληκεο (G) (permanent), π.ρ. ίδηα βάξε ηεο θαηαζθεπήο, πξνζαξηήκαηα θ.η.ι. 

 Μεηαβιεηέο (Q) (variable), π.ρ. επηβαιιφκελα θνξηία ζε παηψκαηα θηηξίσλ, δνθνχο 

ή ζηέγεο, θνξηία ρηνληνχ ή αλέκνπ. 

 Σπρεκαηηθέο (Α) (accidental), π.ρ. εθξήμεηο ή πξνζθξνχζεηο νρεκάησλ. 

 ΢εηζκηθέο (Δ), νη νπνίεο κειεηήζεθαλ σο δπλακηθέο δξάζεηο.   

Ωο πξνο ηε ζέζε ηνπο νη δξάζεηο ηαμηλνκνχληαη ζε: 

 Καζνξηζκέλεο (fixed), π.ρ. ην ίδην βάξνο 

 Διεχζεξεο (free), π.ρ. θηλεηά επηβαιιφκελα θνξηία γεξαλνγεθπξψλ.   

Ωο πξνο ηε θχζε ηνπο ηαμηλνκνχληαη ζε : 

 ΢ηαηηθέο 

 Γπλακηθέο 

αλάινγα κε ηελ απφθξηζε ηεο θαηαζθεπήο. 

  

2.3 Φνξηία θαηαζθεπήο 

 

 Μόληκα θνξηία 2.3.1

 

Ίδην βάξνο ζηνηρείσλ θνξέα 

 

Σν κφληκν ή λεθξφ θνξηίν είλαη έλα θνξηίν ζηαζεξήο δηεχζπλζεο, γηαηί ελεξγεί ζπλερψο επί 

ηεο θαηαζθεπήο κε θαηεχζπλζε ην θέληξν ηεο γεο, δειαδή είλαη ζηαηηθφ θνξηίν. ΢ηα κφληκα 

θνξηία πεξηιακβάλνληαη φια ηα θαηαθφξπθα θνξηία πνπ δξνπλ θαζ‟φιε ηε δηάξθεηα δσήο 

ηεο θαηαζθεπήο, φπσο ην ζχλνιν ηνπ ίδηνπ βάξνπο ηεο θαηαζθεπήο θαη ησλ ινηπψλ 

θεξφκελσλ ζηνηρείσλ επ‟απηήο θαηά ηε δηάξθεηα ηεο δσήο ηεο (π.ρ. κνλψζεηο θαη 

επηζηξψζεηο δαπέδσλ, ςεπδνξνθέο, επηθαιχςεηο θαη επελδχζεηο, ειεθηξηθά θαη πδξαπιηθά 

δίθηπα θ.η.ι.). ΢ηελ αλάιπζε εθηηµήζεθε ην ίδην βάξνο δνµηθνχ ράιπβα 78,5 kN/m
3
 θαη ηνπ 

νπιηζµέλνπ ζθπξνδέµαηνο 25 kN/m
3
. Σν ίδην βάξνο ησλ ζηνηρείσλ ηνπ θνξέα (Loadcase 1) 

ππνινγίζζεθε απφ ηελ ππνξνπηίλα STAR2 µε ηελ δπλαηφηεηα εηζαγσγήο DLZ – Factor 

dead weight load in z−direction – ίζν µε ηελ µνλάδα.Σέινο ηα πξφζζεηα κφληκα 

εθηηκήζεθαλ σο  2.5kN/m
2 

επί ησλ πιαθψλ. 

 

 

 

 



 

 

΢ρήκα 2.1: Μφληκα θνξηία ραιχβδηλσλ δηαηνκψλ 

΢ρήκα 2.2: Μφληκα θνξηία πιαθψλ 



 

 

΢ρήκα 2.3: Μφληκα θνξηία ηνηρείσλ 

 

΢ρήκα 2.4: Πξφζζεηα κφληκα θνξηία 

 



 

 

Σάζεηο  γαηώλ 

΢ηα κφληκα θνξηία εθηφο ηνπ ηδίνπ βάξνπο ησλ ζηνηρείσλ ηνπ θνξέα ζπκπεξηιακβάλνληαη 

θαη νη ηάζεηο ησλ γαηψλ. ΢ην ΢ρ.2.5 θαίλνληαη νη επηθάλεηεο ηνπ ππνγείνπ (κε θαθέ ρξψκα) 

νη νπνίεο θαιχπηνληαη κε ρψκα εηδηθνχ βάξνπο γ=25 kN/m
2
.Σν χςνο ηνπ ρψκαηνο είλαη 

h=0.15m ην νπνίν εθηηκήζεθε φηη επαξθεί γηα θπηηθή θάιπςε κε ριννηάπεηα, θπηά 

εδαθνθάιπςεο θαη ζάκλνπο.  

 

΢ρήκα 2.5: Δπηθάλεηεο θάιπςεο κε ρψκα 

 

 

Πξνζδηνξηζκόο  θαηαθόξπθσλ  ηάζεσλ  γαηώλ 

Οη θαηαθφξπθεο ηάζεηο ππνινγίδνληαη κέζσ ηεο ζρέζεο ζv = γ z ,φπνπ z=h=0.15m  θαη  

γ=25 kN/m
2
. Άξα έρνπκε φηη ζv = 3.75 kN/m

2
  φπσο θαίλεηαη  ζην ΢ρ.2.6 

 

΢ρήκα 2.6: Καηαθφξπθεο ηάζεηο γαηψλ 



 

 

Πξνζδηνξηζκόο  νξηδόληησλ  ηάζεσλ  γαηώλ 

 

Οη νξηδφληηεο ηάζεηο γαηψλ ππνινγίδνληαη κέζσ ηεο ζρέζεο ζh = ko ζv  ,φπνπ  ko =0.5 θαη  ζv  

ε θαηαθφξπθε ηάζε ππνινγηζκέλε ζην ζεκείν πνπ εμεηάδνπκε θάζε θνξά. Άξα έρνπκε  ζh 

=0 (z=0), ζh =1.875 kN/m
2
 (z=0.15m), ζh =36.25kN/m

2
 (z=2.75 + 0.15 =2.9m), ζh =48.125 

kN/m
2
 (z= 3.85m) θαη  ζh =50 kN/m

2
 (z=3.85 + 0.15 = 4m) φπσο θαίλνληαη ζηα ΢ρ. 2.7,  ΢ρ. 

2.8 θαη ΢ρ. 2.9. 

 

 

 

 

 

΢ρήκα 2.7: Ωζήζεηο γαηψλ (θάηνςε) 



 

 

΢ρήκα 2.8: Ωζήζεηο γαηψλ 

 

΢ρήκα 2.9: Ωζήζεηο γαηψλ 



 

 

 Κηλεηά θνξηία 2.3.2

Σα θηλεηά ή κεηαβιεηά θνξηία είλαη θνξηία βαξχηεηαο ή πιεπξηθά θνξηία πνπ δξνπλ φηαλ ε 

θαηαζθεπή βξίζθεηαη πιένλ ζε ιεηηνπξγία θαη κεηαβάιινληαη σο πξνο ηε ζέζε θαη ην κέγεζνο 

ηνπο. Απηά κπνξεί λα έρνπλ κφληκν ή θαη παξνδηθφ ραξαθηήξα θαη ιακβάλνληαη σο 

νκνηφκνξθα θαηαλεκεκέλα.  

 

Πίλαθαο 2.1: Καηεγνξίεο ρξήζεο 

Καηεγνξία Δηδηθή ρξήζε Παξάδεηγκα 

Α 

 

Δπηθάλεηεο θαηνηθηψλ θαη 

παξνκνίσλ δξαζηεξηνηήησλ 

Γσκάηηα ζε θηίξηα θαηνηθηψλ θαη 

νηθηψλ, ππλνδσκάηηα θαη ζάιακνη 

λνζνθνκείσλ, ππλνδσκάηηα ζε 

μελνδνρεία ή νηθνηξνθεία, θνπδίλεο 

θαη ηνπαιέηεο. 

Β Δπηθάλεηεο γξαθείσλ  

C 

  

Δπηθάλεηεο φπνπ κπνξεί λα 

ζπγθεληξσζνχλ άλζξσπνη 

(εθηφο ησλ θαηεγνξηψλ Α, Β 

θαη D) 

C1: Δπηθάλεηεο κε ηξαπέδηα θιπ, π.ρ. 

ζρνιεία, θαθελεία, εζηηαηφξηα, 

ηξαπεδαξίεο, αλαγλσζηήξηα, ρψξνη 

ππνδνρήο. 

C2: Δπηθάλεηεο κε ζηαζεξά 

θαζίζκαηα, π.ρ. εθθιεζίεο, ζέαηξα, 

θηλεκαηνγξάθνη, αίζνπζεο ζπλεδξίσλ 

ή δηαιέμεσλ ή ζπλειεχζεσλ, 

αίζνπζεο αλακνλήο. 

C3: Δπηθάλεηεο ρσξίο εκπφδηα γηα 

ηελ θίλεζε ηνπ θνηλνχ, π.ρ. κνπζεία, 

εθζεζηαθνί ρψξνη, θαη επηθάλεηεο 

πξνζπέιαζεο ζε δεκφζηα θαη θηίξηα 

δηνίθεζεο, μελνδνρεία, λνζνθνκεία, 

ζηαζκνί ηξέλσλ. 

C4: Δπηθάλεηεο κε πηζαλέο θπζηθέο 

δξαζηεξηφηεηεο, π.ρ. αίζνπζεο ρνξνχ 

ή γπκλαζηηθήο, ζεαηξηθέο ζθελέο. 

C5: Δπηθάλεηεο επηδεθηηθέο ζε 

ζπλσζηηζκφ, π.ρ. θηίξηα δεκνζίσλ 

ζεακάησλ, αίζνπζεο κνπζηθήο, 

γπκλαζηήξηα, εμέδξεο, ηαξάηζεο θαη 

επηθάλεηεο πξνζπέιαζεο, 

πιαηθφξκεο ηξέλσλ. 

D 

 

Δπηθάλεηεο εκπνξηθψλ 

ζπλαιιαγψλ 

D1: Δπηθάλεηεο ζε θαηαζηήκαηα 

ιηαληθήο πψιεζεο. 

D2: Πνιπθαηαζηήκαηα 

Δ1 

 

 Δπηθάλεηεο επηδεθηηθέο ζε 

ζπγθέληξσζε αγαζψλ, 

πεξηιακβαλνκέλσλ θαη ησλ 

επηθαλεηψλ πξνζπέιαζεο. 

Δπηθάλεηεο απνζήθεπζεο, 

πεξηιακβαλνκέλσλ θαη ησλ 

βηβιηνζεθψλ 

Δ2  Βηνκεραληθή ρξήζε  



 

 

΢χκθσλα κε ηνλ παξαπάλσ πίλαθα ηνπ Δπξσθψδηθα 1, ην θηίξην πνπ κειεηάηαη αλήθεη ζηελ 

θαηεγνξία C3 . Με βάζε ηελ θαηεγνξία ζηελ νπνία αλήθεη θαη ηνλ παξαθάησ πίλαθα 

θαζνξίδνληαη ηα επηβαιιφκελα θνξηία 

 

Πίλαθαο 2.2: Δπηβαιιόκελα θνξηία ζε δάπεδα, εμώζηεο θαη ζθάιεο θηεξίσλ, ζύκθσλα 

κε ην Δζληθό Πξνζάξηεκα ηνπ ΔΝ1991. 

Φνξηηδφκελεο επηθάλεηεο 
qk 

 [kN/m2] 

Qk 

[kN] 

Καηεγνξία Α - δάπεδα 1,5 έσο 2,0 (2,0) 2,0 έσο 3,0 (2,0) 

- θιίκαθεο   2,0 έσο 4,0 (3,5) 2,0 έσο 4,0 (2,0) 

- εμψζηεο 2,5 έσο 4,0 (5,0) 2,0 έσο 3,0 (3,0) 

Καηεγνξία Β    2,0 έσο 3,0 (σο Α) 1,5 έσο 4,5 (σο Α) 

Καηεγνξία C - C1 2,0 έσο 3,0 (3,0) 3,0 έσο 4,0 (3,0) 

-C2    3,0 έσο 4,0 (5,0) 2,5 έσο 7,0 (4,0) 

-C3    3.0 έσο 5,0 (5,0) 4,0 έσο 7,0 (4,0) 

-C4  4,5 έσο 5,0 (5,0) 3,5 έσο 7,0 (4,0) 

-C5    5,0 έσο 7,5 (7,5) 3,5 έσο 4,5 (4,5) 

Καηεγνξία D - D1  4,0 έσο 5,0 (5,0) 3,5 έσο 7,0 (4,0) 

-D2   4,0 έσο 5,0 (5,0) 3,5 έσο 7,0 (4,0) 

Καηεγνξία Δ1   7,5(7,5)  7,0(7,0) 

Οη ζπληζηψκελεο ηηκέο ηνπ ΔΝ 1991 είλαη bold. ΢ηηο παξελζέζεηο πεξηέρνληαη νη 

πξνηεηλφκελεο ηηκέο ηνπ Δζληθνχ Πξνζαξηήκαηνο. 

  

΢ηελ αλάιπζε εθηηκήζεθαλ q=5kN/m
2
 ζην ηζφγεην θαη ηνλ φξνθν ελψ ζην δψκα q=2.5kN/m

2
. 

΢ρήκα 2.10α: Κηλεηά θνξηία 



 

 

΢ρήκα 2.10β: Κηλεηά θνξηία (φςε y-z) 

 

 

 Φνξηίν ρηνληνύ 2.3.3

 

 

Σν θνξηίν ρηνληνχ είλαη ην θηλεηφ θνξηίν βαξχηεηαο κε ην νπνίν ππνινγίδνληαη νη 

επίπεδεο θαη νη θεθιηκέλεο ζηέγεο θαη είλαη ηδηαίηεξα ζεκαληηθφ γηα πεξηνρέο φπνπ επηθξαηεί 

θξχνο θαηξφο θαη είλαη ζπλήζεηο κεγάιεο ρηνλνπηψζεηο. 

Σα θνξηία ρηνληνχ ζεσξνχληαη σο ζηαηηθά θαη θαηαηάζζνληαη ζηηο κεηαβιεηέο, 

θαζνξηζκέλεο δξάζεηο. 

Ο ππνινγηζκφο ησλ θνξηίσλ ρηνληνχ γίλεηαη κε ην Μέξνο 1-3 ηνπ Δπξσθψδηθα 1, γηα 

θηίξηα θαη έξγα πνιηηηθνχ κεραληθνχ πνπ βξίζθνληαη ζε πςφκεηξα θάησ ησλ 1500m. 

Αλάινγα κε ηε κνξθή ηεο ζηέγεο, ηα ζεξκηθά ηεο ραξαθηεξηζηηθά, ηελ ηξαρχηεηα ηεο 

επηθάλεηαο, ην πνζφ ηεο ζεξκφηεηαο πνπ εθιχεηαη θάησ απφ ηε ζηέγε, ηελ απφζηαζε ησλ 

γεηηνληθψλ θηηξίσλ, ηνλ πεξηβάιινληα ρψξν θαη ηηο ηνπηθέο θιηκαηνινγηθέο ζπλζήθεο, ην 

ρηφλη κπνξεί λα ζπζζσξεπζεί επί ηεο ζηέγεο θαηά δηάθνξνπο ηξφπνπο. Ηδηαίηεξε ζεκαζία 

έρεη ην θαηά πφζνλ είλαη εθηεζεηκέλε ε νξνθή ζηνλ άλεκν, νη κεηαβνιέο ηεο ζεξκνθξαζίαο 

θαζψο θαη ε πηζαλφηεηα ζπγθέληξσζεο ιφγσ θαηαθξήκληζεο, ή βξνρφπησζεο. Έηζη γηα ηελ 

εθηίκεζε ηνπ θνξηίνπ ρηνληνχ, ζπλήζσο ζεσξείηαη αξρηθψο ην νκνηφκνξθν ρηφλη πνπ 

ζπγθεληξψλεηαη ζε ζπλζήθεο λελεκίαο, ε ηειηθή ηνπ κνξθή πξνθχπηεη ππφ ηηο επηδξάζεηο 

ηνπ αλέκνπ, ν νπνίνο είλαη δπλαηφλ λα πξνθαιέζεη αλαθαηαλνκή ηνπ ρηνληνχ έσο θαη κεξηθή 

απνκάθξπλζε ηνπ απφ ηε ζηέγε. Γηα ην θηίξην καο, γηα θαλνληθέο ζπλζήθεο (δειαδή ρσξίο 

ηελ πηζαλφηεηα εμαηξεηηθήο ρηνλφπησζεο ή κεηαηφπηζεο ιφγσ αλέκνπ) θαη γηα ζηέγε 

νξηδφληηα ζεσξήζεθε φηη ηα θνξηία ρηνληνχ θαηαπνλνχλ νκνηφκνξθα νιφθιεξν ην εκβαδφ 

ηεο ζηέγεο. 

 



 

 

Πξνζδηνξηζµόο θνξηίνπ ρηνληνύ (s) ζε ζηέγεο   

 

Σν θνξηίν ρηνληνχ ζε µία ζηέγε πξνζδηνξίδεηαη απφ ηελ παξαθάησ ζρέζε: 

 

                                                   

                                                     s = μi ⋅ Ce ⋅ Ct ⋅ sk   
 

φπνπ: 

 µi ν ζπληειεζηήο µνξθήο ρηνληνχ 

 Ce =1 ν ζπληειεζηήο έθζεζεο, γηα θαλνληθέο ζπλζήθεο 

 Ct  =1 ν ζεξµηθφο ζπληειεζηήο, γηα θαλνληθέο ζπλζήθεο ζεξµηθήο µφλσζεο ηεο ζηέγεο 

 sk ε ραξαθηεξηζηηθή ηηµή ηνπ θνξηίνπ ρηνληνχ επί ηνπ εδάθνπο 

 

 

Πξνζδηνξηζµόο ηνπ ζπληειεζηή µνξθήο θνξηίνπ ρηνληνύ (κi)   

 

Ο ζπληειεζηήο µνξθήο θνξηίνπ εμαξηάηαη απφ ηε µνξθή θαη ηε γεσµεηξία ηεο ζηέγεο. Ζ 

ζηέγε ηνπ θηηξίνπ είλαη νξηδφληηα έλα κέξνο ηεο νπνίαο επηθαιχπηεηαη απφ ηε ζχκκηθηε πιάθα 

θαη ην ππφινηπν απφ γπαιί. ΢ηελ πεξηνρή φπνπ ππάξρεη ε πιάθα ην θνξηίν ηνπ ρηνληνχ 

εθαξµφδεηαη ζηελ επηθάλεηα ηεο πιάθαο ηνπ δψκαηνο  θαη µεηαθέξεηαη ζηε ζπλέρεηα ζηηο 

ζχµµηθηεο δνθνχο  θαη απφ εθεί µέζσ ησλ ππνζηπισµάησλ ζηελ ζεµειίσζε θαη ζην έδαθνο. 

΢ηελ πεξηνρή φπνπ ππάξρεη ην γπαιί ην θνξηίν ρηνληνχ εθαξκφδεηαη απεπζείαο ζηηο ραιχβδηλεο 

δνθνχο θαη κέζσ ησλ ππνζηπισκάησλ κεηαθέξεηαη ζηε ζεκειίσζε. 

 

 

` 

΢ρήκα 2.11: ΢πληειεζηέο ζρήκαηνο θνξηίνπ ρηνληνχ 

 

΢ην θηίξην καο γηα κνλνθιηλή ζηέγε  ε νπνία είλαη θαη νξηδφληηα (α=0
ν
) έρνπκε  κi = 0,80 

 

 

Πξνζδηνξηζµόο ραξαθηεξηζηηθήο ηηµήο ηνπ θνξηίνπ ρηνληνύ (sk) επί ηνπ εδάθνπο   

 

Ζ ραξαθηεξηζηηθή ηηµή sk ηνπ θνξηίνπ ρηνληνχ επί ηνπ εδάθνπο ζε kN/m
2
 ζπλαξηήζεη ηεο 

δψλεο θαη ηνπ αληίζηνηρνπ πςνµέηξνπ (Α), γηα µία ζπγθεθξηµέλε ηνπνζεζία, δίλεηαη απφ ηε 

ζρέζε: 

𝑠𝑘 = 𝑠𝑘,0 *1 + (
𝐴

917
)
2

+ 



 

 

Γηα ηηο ρψξεο ηεο Δπξσπατθήο Έλσζεο, νη ηηµέο ηνπ sk δίλνληαη ζην παξάξηεµα C ηνπ ΔΝ 

1991 Μέξνο 1.3. Γηα ηελ Διιάδα, ζχµθσλα µε ην Δζληθφ Πξνζάξηεµα, νξίδνληαη νη 

παξαθάησ ηξεηο δψλεο ρηνληνχ, µε ηηο αληίζηνηρεο ραξαθηεξηζηηθέο ηηµέο  sk,0  ησλ θνξηίσλ γηα 

έδαθνο πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηάζµε ηεο ζάιαζζαο. 

 

Εώλε Η ( sk,0=0,4 kN/m
2
 ):   Ννµνί Αξθαδίαο, Ζιείαο, Λαθσλίαο, Μεζζελίαο θαη φια ηα 

λεζηά πιελ ησλ ΢πνξάδσλ θαη ηεο Δχβνηαο 

Εώλε ΗΗ ( sk,0=0,8 kN/m
2 

):  Τπφινηπε ρψξα 

Εώλε ΗΗI ( sk,0=1,7 kN/m
2 

):  Ννµνί Μαγλεζίαο, Φζηψηηδαο, Καξδίηζαο, Σξηθάισλ, Λάξηζαο, 

΢πνξάδεο θαη Δχβνηα. 

 

Σν θηίξηφ καο βξίζθεηαη ζην λνκφ Αηηηθήο θαη επνκέλσο πξνθχπηεη φηη βξίζθεηαη ζηε Εψλε ΗΗ 

κε  sk,0=0,8 kN/m
2
. 

 

 

Τπνζέηνπκε πςφκεηξν εδάθνπο ζηε ζέζε ηνπ έξγνπ  Α=100m.Άξα έρνπκε  sk=0,8095 kN/m
2
   

θαη ηειηθά θνξηίν ηνπ ρηνληνχ  s=0.65 kN/m
2
  φπσο θαίλεηαη ζην ΢ρ. 2.12.   

 

 

 

 

΢ρήκα 2.12: Φνξηίν ρηνληνχ 

 

 



 

 

 ΢εηζκηθέο  δξάζεηο 2.3.4

΢εηζκφο είλαη ε  αλαηάξαμε ηεο επηθάλεηαο ηνπ θινηνχ ηεο γήο ιφγσ απφηνκσλ 

κεηαθηλήζεσλ καδψλ πνπ ζπλνδεχεηαη απφ ζεηζκηθά θχκαηα πνπ κεηαθέξνπλ ηελ ελέξγεηα 

ηνπ ζεηζκνχ. Καηά ηε δηάξθεηα ελφο ζεηζκνχ ην έδαθνο θαη θαηά ζπλέπεηα ε θαηαζθεπή καο 

πνπ είλαη ζεκειησκέλε πάλσ ζε απηφ θηλείηαη κε ελαιιαζφκελν πξφζεκν πεξί κηαο αξρηθήο 

ζέζεο εξεκίαο. Σα θηίξηα απνθξίλνληαη ζε απηέο ηηο αλαθπθιηδφκελεο κεηαθηλήζεηο πνπ 

επηβάιινληαη απφ ην έδαθνο αληηζηξαηεχνληαο ηελ αθακςία ηνπο θαη ηηο αληνρέο ηνπο. 

Δπνκέλσο ν ζεηζκφο δελ επηβάιιεη δπλάκεηο ζηελ θαηαζθεπή καο αιιά κεηαθηλήζεηο 

ελαιιαζφκελνπ πξνζήκνπ. Οη δπλάκεηο πνπ ηειηθά αλαπηχζζνληαη είλαη εζσηεξηθέο 

αληηδξάζεηο ζηηο αδξαλεηαθέο δπλάκεηο πνπ αλαπηχζζνληαη ιφγσ ησλ εμσηεξηθά 

επηβαιιφκελσλ παξακνξθψζεσλ.Απφ ηηο δπλάκεηο απηέο νη νξηδφληηεο ζεσξνχληαη νη πιένλ 

ζνβαξέο, ρσξίο απηφ λα ζεκαίλεη φηη θαη νη θαηαθφξπθεο δελ κπνξεί λα απνβνχλ 

θαηαζηξνθηθέο ππφ νξηζκέλεο ζπλζήθεο.Σέινο νη ζεηζκηθέο δξάζεηο ζρεδηαζκνχ 

θαηαηάζζνληαη ζηηο ηπρεκαηηθέο δξάζεηο θαη δελ ζπλδπάδνληαη κε άιιεο ηπρεκαηηθέο 

δξάζεηο. 

΢ηελ παξνχζα δηπισκαηηθή εξγαζία ε αλάιπζε ηεο θαηαζθεπήο καο έγηλε κε βάαζε 

ηηο δηαηάμεηο ηνπ Διιεληθνχ Αληηζεηζκηθνχ Καλνληζκνχ (Δ.Α.Κ. 2000).Οη θχξηνη ζηφρνη ηνπ 

θαλνληζκνχ είλαη: 

• ε πξνζηαζία ηεο αλζξψπηλεο δσήο ζηελ πεξίπησζε πςειψλ εληάζεσλ 

• ν πεξηνξηζµφο ή/θαη ε απνθπγή ησλ νηθνλνµηθψλ απσιεηψλ ζηελ πεξίπησζε ησλ 

 µέηξησλ εληάζεσλ 

• ε δηαζθάιηζε µηαο ειάρηζηεο ζηάζκεο ιεηηνπξγηψλ ησλ έξγσλ. 

 

  

 Μέζνδνη  ππνινγηζµνύ  ζεηζµηθήο  απόθξηζεο 2.3.4.1

 

΢χκθσλα µε ηνλ Διιεληθφ Αληηζεηζµηθφ Καλνληζµφ πξνβιέπεηαη ε εθαξµνγή δχν µεζφδσλ 

γξαµµηθνχ ππνινγηζκνχ ηεο ζεηζκηθήο απφθξηζεο: 

 

 

∆πλαµηθή θαζµαηηθή µέζνδνο 

 

Ζ κέζνδνο απηή πεξηιαµβάλεη πιήξε ηδηνµνξθηθή αλάιπζε ηνπ ζπζηήµαηνο θαη 

ππνινγηζµφ ηεο µέγηζηεο ζεηζµηθήο απφθξηζεο γηα θάζε ηδηνµνξθή ηαιάλησζεο. 

Δθαξµφδεηαη ρσξίο πεξηνξηζµνχο ζε φιεο ηηο πεξηπηψζεηο θαηαζθεπψλ πνπ θαιχπηεη ν ΔΑΚ 

2000. Με ηε µέζνδν απηή ππνινγίδνληαη νη πηζαλέο αθξαίεο ηηµέο ηπρφληνο µεγέζνπο 

απφθξηζεο µε ηεηξαγσληθή επαιιειία ησλ ηδηνµνξθηθψλ ηηµψλ ηνπ ππφςε µεγέζνπο. Καηά 

ηελ εθαξµνγή ηεο αξθεί ε ζεψξεζε ελφο µφλνλ πξνζαλαηνιηζµνχ ησλ δχν νξηδφληησλ (θαη 

θάζεησλ µεηαμχ ηνπο) ζπληζησζψλ ηνπ ζεηζµνχ. Γηα q=1 ρξεζηµνπνηείηαη ην ειαζηηθφ 

θάζµα Φe (T) (µε εηζαγσγή ηεο θαηάιιειεο ηηκήο ηνπ ζπληειεζηή ζεµειίσζεο ζ), ελψ γηα 

q >1 ρξεζηµνπνηείηαη ην θάζµα ζρεδηαζµνχ Φd (T). 

 

 

Απινπνηεµέλε θαζµαηηθή µέζνδνο (Ηζνδύλαµε ζηαηηθή µέζνδνο) 

 

Ζ απινπνηεκέλε θαζκαηηθή κέζνδνο ζηεξίδεηαη ζε πξνζεγγηζηηθή µφλνλ ζεψξεζε ηεο 

ζεµειηψδνπο ηδηνµνξθήο ηαιάλησζεο γηα θάζε δηεχζπλζε ππνινγηζµνχ (µνλν-ηδηνµνξθηθή 

µέζνδνο), ρσξίο λα απαηηεί ηδηνµνξθηθή αλάιπζε. Ζ απινπνίεζε απηή επηηξέπεη ηνλ άµεζν 



 

 

ππνινγηζµφ ηεο ζεηζµηθήο απφθξηζεο µε ηε βνήζεηα «ηζνδχλαµσλ» ζεηζµηθψλ δπλάµεσλ, 

νη νπνίεο εθαξµφδνληαη ζαλ ζηαηηθά θνξηία επάλσ ζηελ θαηαζθεπή .   

΢ηελ παξνχζα δηπισκαηηθή εξγαζία εθαξκφζηεθε ε ∆πλαµηθή Φαζµαηηθή Μέζνδνο.   

 

 

   Πξνζδηνξηζκόο δεδνκέλσλ θαζκαηηθήο αλάιπζεο 2.3.4.2

 

Οη δχν πξναλαθεξζείζεο µέζνδνη πηνζεηνχλ ηελ παξαδνρή ζπγθεληξσµέλσλ µαδψλ ζηα 

άθξα ησλ δνθψλ θαη ησλ ππνζηπισµάησλ µηαο θαηαζθεπήο (δηαθξηηά ζπζηήµαηα). ΢ηελ 

πξαγµαηηθφηεηα φµσο, ε µάδα θάζε θαηαζθεπήο είλαη νµνηφµνξθα θαηαλεµεµέλε θαηά 

µήθνο ησλ ζηνηρείσλ ηεο (ζπλερή ζπζηήµαηα) θαη ην θαηλφµελν ηνπ ζεηζµνχ έρεη δπλαµηθφ 

ραξαθηήξα. Δπνµέλσο, ε ζεψξεζε ζπλερνχο ζπζηήµαηνο θαη ε µειέηε µέζσ δπλαµηθήο 

αλάιπζεο, ιαµβάλνληαο ππφςε θαη ηηο ειαζηνπιαζηηθέο ηδηφηεηεο ηνπ πιηθνχ, φπνπ απηέο 

εµθαλίδνληαη, απνηειεί ηελ πιένλ νξζή θαη αθξηβή πξνζέγγηζε, αιιά θαη ηαπηφρξνλα µηα 

επίπνλε δηαδηθαζία, πνπ ζηελ πξάμε εθαξµφδεηαη µφλν ζε πξσηεχνληα έξγα πνιηηηθνχ 

µεραληθνχ. 

΢ρήκα 2.13: Γηαθξηηά θαη ζπλερή ζπζηήκαηα 

 

 

 

 

Φάζκα  ΢ρεδηαζκνύ 

 

Ζ ζεηζκηθή δξάζε ζρεδηαζκνχ θαζνξίδεηαη κε ηελ βνήζεηα θαζκάησλ επηηάρπλζεο ηφζν γηα 

ηνλ ππνινγηζκφ ησλ νξηδφληησλ ζπληζησζψλ φζν θαη ηεο θαηαθφξπθεο ζπληζηψζαο ηνπ 

ζεηζκνχ. ΢ηα πιαίζηα ηεο παξνχζαο δηπισκαηηθήο έρνπλ εμεηαζηεί κφλν νη νξηδφληηεο 



 

 

ζπληζηψζεο ηνπ ζεηζκνχ νη νπνίεο θαζνξίδνληαη απφ ηηο αθφινπζεο εμηζψζεηο: 

 

Πεξηνρή πεξηφδσλ                     Δμίζσζε 

 

0 ≤  Σ <  Σ1  :                              Φd (Τ) =  A ⋅ γ1 ⋅ *1 +
𝛵

𝑇1
∙ (

η∙θ∙β0

q
− 1)+      

 

Σ1  ≤  Σ <  Σ2  :                           Φd (Τ) =  A ⋅ γ1 ⋅
η∙θ∙β0

q
 

Σ2  ≤  Σ :                                    Φd (Τ) =  A ⋅ γ1 ⋅
η∙θ∙β0

q
⋅ (

T2

T
)
2

3⁄
     

 

Όπνπ: 

 

Α                     είλαη ε κέγηζηε επηηάρπλζε ηνπ εδάθνπο Α=α∙g 

g                      είλαη ε επηηάρπλζε ηεο βαξχηεηαο 

γ1                              είλαη ν ζπληειεζηήο ζπνπδαηφηεηαο ηνπ θηηξίνπ 

q                      είλαη ν ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο ηεο θαηαζθεπήο 

ε                      είλαη ν δηνξζσηηθφο ζπληειεζηήο γηα πνζνζηφ θξίζηκεο απφζβεζεο ≠ 5% 

ζ                      είλαη ν ζπληειεζηήο επηξξνήο ηεο ζεκειίσζεο 

Σ1 θαη Σ2             είλαη νη ραξαθηεξηζηηθέο πεξίνδνη ηνπ θάζκαηνο 

β0                              είλαη ν ζπληειεζηήο θαζκαηηθήο ελίζρπζεο ν νπνίνο ιακβάλεηαη β0=2.5 

Α,Β,Γ,Γ           είλαη ε θαηεγνξία ηνπ εδάθνπο 

 

΢ρήκα 2.14: Φάζκα ζρεδηαζκνχ ζχκθσλα κε ηνλ Δ.Α.Κ. 2000 γηα  
η∙θ∙β0

q
=

2.5

2.0
 

 

Μηα θαηαζθεπή κε Σ < Σ1  ζεσξείηαη δχζθακπηε, ελψ γηα Σ > Σ2   ζεσξείηαη εχθακπηε.  

 

Πξέπεη ζε θάζε πεξίπησζε λα ηζρχεη: 

 

Φd(T)

A⋅γ1
  ≥  0.25 

 

 

 



 

 

Καηάηαμε  εδάθνπο 

 

Απφ άπνςε ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο ηα εδάθε θαηαηάζζνληαη ζε πέληε θαηεγνξίεο Α, Β, 

Γ, Γ, Υ πνπ πεξηγξάθνληαη ζηνλ Πίλαθα 2.3. Γφκεζε κφληκσλ έξγσλ ζε εδάθε θαηεγνξίαο 

Υ κπνξεί λα γίλεη κφλν χζηεξα απφ ιεπηνκεξείο έξεπλεο θαη κειέηεο, εθφζνλ ιεθζνχλ 

θαηάιιεια κέηξα βειηίσζεο ησλ ηδηνηήησλ ηνπ εδάθνπο. Σέινο ζρεκαηηζκφο πάρνπο 

κηθξφηεξνπ ησλ 5m κπνξεί λα ζεσξείηαη φηη αλήθεη ζηε ακέζσο επφκελε θαηεγνξία 

εδάθνπο, κε εμαίξεζε ηελ θαηεγνξία Υ. 

 

 

Πίλαθαο 2.3: Καηεγνξίεο  εδάθνπο 

ΚΑΣΖΓΟΡΗΑ ΠΔΡΗΓΡΑΦΖ 

 

 

 

Α 

Βξαρψδεηο ή  εµηβξαρψδεηο ζρεµαηηζµνί εθηεηλφµελνη ζε αξθεηή 

έθηαζε θαη βάζνο, µε ηε πξνυπφζεζε φηη δελ παξνπζηάδνπλ έληνλε 

απνζάζξσζε.  

 

΢ηξψζεηο ππθλνχ θνθθψδνπο πιηθνχ µε µηθξφ πνζνζηφ ηιπναξγηιηθψλ 

πξνζµίμεσλ, πάρνπο µηθξφηεξνπ ησλ 70µ.  

 

΢ηξψζεηο πνιχ ζθιεξήο πξνζπµπηεζµέλεο αξγίινπ πάρνπο 

µηθξφηεξνπ ησλ 70µ. 

 

 

 

Β 

Δληφλσο απνζαζξσµέλα βξαρψδε ή εδάθε πνπ απφ µεραληθή άπνςε 

µπνξνχλ λα εμνµνησζνχλ µε θνθθψδε. 

 

΢ηξψζεηο θνθθψδνπο πιηθνχ µέζεο ππθλφηεηαο πάρνπο µεγαιχηεξνπ 

ησλ 5µ. ή µεγάιεο ππθλφηεηαο πάρνπο µεγαιχηεξνπ ησλ 70µ.  

 

΢ηξψζεηο ζθιεξήο πξνζπµπηεζµέλεο αξγίινπ πάρνπο µεγαιχηεξνπ 

ησλ 70µ. 

 

Γ 

΢ηξψζεηο θνθθψδνπο πιηθνχ µηθξήο ζρεηηθήο ππθλφηεηαο πάρνπο 

µεγαιχηεξνπ ησλ 5µ. ή µέζεο ππθλφηεηαο πάρνπο µεγαιχηεξνπ ησλ 

70µ.  

 

Ηιπναξγηιηθά εδάθε µηθξήο αληνρήο ζε πάρνο µεγαιχηεξν ησλ 5µ. 

Γ 
Έδαθνο µε µαιαθέο αξγίινπο πςεινχ δείθηε πιαζηµφηεηαο (l p >50 ) 

ζπλνιηθνχ πάρνπο µεγαιχηεξνπ ησλ 10µ. 

Υ 

Υαιαξά ιεπηφθνθθα αµµντιηψδε εδάθε ππφ ηνλ πδάηηλν νξίδνληα, 

πνπ ελδέρεηαη λα ξεπζηνπνηεζνχλ (εθηφο αλ εηδηθή µειέηε απνθιείζεη 

ηέηνην θίλδπλν, ή γίλεη βειηίσζε ησλ µεραληθψλ ηνπο ηδηνηήησλ). 

 

Δδάθε πνπ βξίζθνληαη δίπια ζε εµθαλή ηεθηνληθά ξήγµαηα.  

 

Απφηνµεο θιηηείο θαιππηφµελεο µε πξντφληα ραιαξψλ πιεπξηθψλ     

θνξεµάησλ.  

 

Υαιαξά θνθθψδε ή µαιαθά ηιπναξγηιηθά εδάθε, εθφζνλ έρεη 

απνδεηρζεί φηη είλαη επηθίλδπλα απφ άπνςε δπλαµηθήο ζπµππθλψζεσο 

ή απψιεηαο αληνρήο.  

 



 

 

Πξφζθαηεο ραιαξέο επηρσµαηψζεηο (µπάδα). Οξγαληθά εδάθε.  

 

Δδάθε θαηεγνξίαο Γ µε επηθηλδχλσο µεγάιε θιίζε. 

 

 

 

Αλάινγα κε ηελ θαηεγνξία ηνπ εδάθνπο πξνθχπηνπλ νη ραξαθηεξηζηηθέο πεξίνδνη ηνπ 

θάζκαηνο ζχκθσλα κε ηνλ Πίλαθα 2.4: 

 

Πίλαθαο 2.4: Σηκέο ραξαθηεξηζηηθώλ πεξηόδσλ Σ1, Σ2 (sec) 

Καηεγνξία εδάθνπο Α Β Γ Γ 

Σ1 0.10 0.15 0.20 0.20 

Σ2 0.40 0.60 0.80 1.20 

 

Ζ θαηεγνξία ηνπ εδάθνπο πνπ βξίζθεηαη ην θηίξην είλαη Β, άξα έρνπκε: Σ1=0.15sec θαη 

Σ2=0.60sec. 

 

 

Εώλεο  ζεηζκηθήο επηθηλδπλόηεηαο 

 

Ζ Διιάδα ππνδηαηξείηαη ζε ζεηζκηθέο δψλεο αλάινγα κε ηελ ηνπηθή επηθηλδπλφηεηα φπσο 

θαίλεηαη θαη ζην ΢ρήκα 2.15. 

 

΢ε θάζε δψλε αληηζηνηρεί κία ηηκή ζεηζκηθήο επηηάρπλζεο ηνπ εδάθνπο Α=α∙g, ε νπνία έρεη 

κηα πηζαλφηεηα ππέξβαζεο10% ζηα 50 ρξφληα (πεξίνδνο επαλαθνξάο 475 ρξφληα) ζχκθσλα 

κε ηνλ Πίλαθα 2.5.  

 
 

΢ρήκα 2.15: Υάξηεο δσλψλ ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο ηεο Διιάδαο 

 



 

 

Πίλαθαο 2.5: ΢εηζκηθή επηηάρπλζε εδάθνπο 

Εώλε ζεηζκηθήο 

επηθηλδπλόηεηαο 
Η ΗΗ ΗΗΗ 

α 0.16 0.24 0.36 

 

Σν ππφ κειέηε θηίξην βξίζθεηαη ζηελ πεξηνρή ηνπ Γέξαθα θαη θαηά ζπλέπεηα ζηε  Εψλε Η κε 

α=0.16g. 

 

 

Καηεγνξία ζπνπδαηόηεηαο 

 

Σα θηίξηα θαηαηάζζνληαη ζε ηέζζεξηο θαηεγνξίεο ζπνπδαηφηεηαο, αλάινγα κε ηνλ θίλδπλν 

πνπ ζπλεπάγεηαη γηα ηνλ άλζξσπν θαη ηηο θνηλσληθννηθνλνκηθέο ζπλέπεηεο πνπ κπνξεί λα 

έρεη ελδερφκελε θαηαζηξνθή ηνπο ή δηαθνπή ηεο ιεηηνπξγίαο ηνπο. ΢ε θάζε θαηεγνξία 

ζπνπδαηφηεηαο αληηζηνηρεί κία ηηκή ηνπ ζπληειεζηή ζπνπδαηφηεηαο γ1 ζχκθσλα κε ηνλ 

Πίλαθα 2.6.  

 

 

 

Πίλαθαο 2.6: ΢πληειεζηέο ζπνπδαηόηεηαο 

Καηεγνξία  ΢πνπδαηόηεηαο γ1 

΢1 
Κηίξηα µηθξήο ζπνπδαηφηεηαο σο πξνο ηελ αζθάιεηα ηνπ 

θνηλνχ, π.ρ. αγξνηηθά νηθήµαηα, ππφζηεγα, ζηάβινη θιπ. 
0.85 

΢2 
΢πλήζε θηίξηα θαηνηθηψλ θαη γξαθείσλ, βηνµεραληθά θηίξηα, 

μελνδνρεία θιπ. 
1.00 

΢3 

Δθπαηδεπηηθά θηίξηα, θηίξηα δεµφζησλ ζπλαζξνίζεσλ, αίζνπζεο 

αεξνδξνµίσλ θαη γεληθψο θηίξηα ζηα νπνία επξίζθνληαη πνιινί 

άλζξσπνη θαηά µεγάιν µέξνο ηνπ 24ψξνπ.  

 

Κηίξηα ηα νπνία ζηεγάδνπλ εγθαηαζηάζεηο πνιχ µεγάιεο 

νηθνλνµηθήο ζεµαζίαο (π.ρ. θηίξηα πνπ ζηεγάδνπλ ππνινγηζηηθά 

θέληξα, εηδηθέο βηνµεραλίεο) θιπ. 

1.15 

΢4 

Κηίξηα ησλ νπνίσλ ε ιεηηνπξγία, ηφζν θαηά ηελ δηάξθεηα ηνπ 

ζεηζµνχ, φζν θαη µεηά ηνπο ζεηζµνχο, είλαη δσηηθήο ζεµαζίαο, 

φπσο θηίξηα ηειεπηθνηλσλίαο, παξαγσγήο ελέξγεηαο, 

λνζνθνµεία, ππξνζβεζηηθνί ζηαζµνί, θηίξηα δεµφζησλ 

επηηειηθψλ ππεξεζηψλ.  

 

Κηίξηα πνπ ζηεγάδνπλ έξγα µνλαδηθήο θαιιηηερληθήο αμίαο (π.ρ. 

µνπζεία θιπ.). 

1.30 

 

Σo θηίξην καο αλήθεη ζηελ θαηεγνξία ΢2, άξα γ1=1.00. 

 

 

΢πληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο q 

 

Ο ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο εηζάγεη ηελ κείσζε ησλ ζεηζκηθψλ επηηαρχλζεσλ ηεο 

πξαγκαηηθήο θαηαζθεπήο ιφγσ κεηειαζηηθήο ζπκπεξηθνξάο, ζε ζρέζε κε ηηο επηηαρχλζεηο 

πνπ πξνθχπηνπλ ππνινγηζηηθά ζε  ειαζηηθφ ζχζηεκα (q=1).Οη κέγηζηεο ηηκέο ηνπ 

ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο δίλνληαη ζηνλ Πίλαθα 2.7 αλάινγα κε ην είδνο ηνπ πιηθνχ 



 

 

θαηαζθεπήο θαη ηνλ ηχπν ηνπ δνκηθνχ ζπζηήκαηνο. Οη ηηκέο απηέο ηζρχνπλ ππφ ηελ βαζηθή 

πξνυπφζεζε φηη γηα ην ζεηζκφ ζρεδηαζκνχ έρνπκε έλαξμε δηαξξνήο ηνπ ζπζηήκαηνο (πξψηε 

πιαζηηθή άξζξσζε) θαη κε ηελ πεξαηηέξσ αχμεζε ηεο θφξηηζεο είλαη δπλαηφο ν 

ζρεκαηηζκφο αμηφπηζηνπ κεραληζκνχ δηαξξνήο κε ηελ δεκηνπξγία ηθαλνχ αξηζκνχ 

πιαζηηθψλ αξζξψζεσλ (πιάζηηκε ζπκπεξηθνξά). 

 

Πίλαθαο 2.7: Μέγηζηεο ηηκέο ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο q 

ΤΛΗΚΟ ΓΟΜΗΚΟ ΢Τ΢ΣΖΜΑ q 

1. ΟΠΛΗ΢ΜΔΝΟ 

΢ΚΤΡΟΓΔΜΑ 

α. Πιαίζηα ή κηθηά ζπζηήκαηα 3.50 

β. ΢πζηήκαηα ηνηρσκάησλ πνπ ιεηηνπξγνχλ ζαλ πξφβνινη 3.00 

γ. ΢πζηήκαηα ζηα νπνία ηνπιάρηζηνλ ην 50% ηεο 

ζπλνιηθήο κάδαο βξίζθεηαη ζην αλψηεξν 1/3 ηνπ χςνπο. 
2.00 

2. ΥΑΛΤΒΑ΢  

α. Πιαίζηα 4.00 

β. Γηθηπσηνί ζχλδεζκνη κε εθθεληξφηεηα 4.00 

γ. Γηθηπσηνί ζχλδεζκνη ρσξίο εθθεληξφηεηα  

 δηαγψληνη ζχλδεζκνη 3.00 

 ζχλδεζκνη ηχπνπ V ή  L 1.50 

 ζχλδεζκνη ηχπνπ Κ 1.00 

3. ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ 

α. Με νξηδφληηα δηαδψκαηα 1.50 

β. Με νξηδφληηα θαη θαηαθφξπθα δηαδψκαηα 2.00 

γ. Οπιηζκέλε (θαηαθφξπθε θαη νξηδφληηα) 2.50 

4.ΞΤΛΟ 

α. Πξφβνινη 1.00 

β. Γνθνί – Σφμα – Κνιιεηά πεηάζκαηα 1.50 

γ. Πιαίζηα κε θνριηψζεηο  2.00 

δ. Πεηάζκαηα κε ειψζεηο 3.00 

 

΢ηελ θαηαζθεπή καο ππάξρνπλ πιαίζηα νπφηε επηιέρζεθε ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο 

q=3.5. 

 

 

΢πληειεζηήο ζεκειίσζεο ζ 

 

Ο ζπληειεζηήο ζεκειίσζεο ζ εμαξηάηαη γεληθά απφ ην βάζνο θαη ηελ δπζθακςία ηεο 

ζεκειίσζεο. Δθθξάδεη ηελ επλντθή επηξξνή ηεο δχζθακπηεο ζεκειίσζεο φρη κφλν ζηελ 

κείσζε ηεο έληαζεο ηεο ζεηζκηθήο δφλεζεο απφ ηελ επηθάλεηα ηνπ εδάθνπο πξνο ην 

ζεκέιην, αιιά θαη ζηε κείσζε ησλ θηλδχλσλ δηαθνξηθψλ θαζηδήζεσλ ιφγσ δπλακηθήο 

δηαηκεηηθήο ζπλίδεζεο ραιαξψλ εδαθψλ, αχμεζε ηεο αμηνπηζηίαο, θιπ. ΢ε εδάθε 

θαηεγνξίαο Α ή Β ν ζπληειεζηήο ζ ιακβάλεη ηελ ηηκή 1.0. ΢ε εδάθε θαηεγνξίαο Γ ή Γ ν 

ζπληειεζηήο ζ επηηξέπεηαη λα ιακβάλεη ηηο ηηκέο πνπ δίλνληαη ζηνλ Πίλαθα 2.8, φηαλ 

ζπληξέρεη ηνπιάρηζηνλ κηα απφ ηηο πξνυπνζέζεηο πνπ αλαθέξνληαη ζε απηφλ θαη εθφζνλ ε 

πξνθχπηνπζα θαζκαηηθή επηηάρπλζε ζρεδηαζκνχ δελ είλαη κηθξφηεξε απφ εθείλε πνπ ζα 

πξνέθππηε γηα έδαθνο θαηεγνξίαο Β. 

 

Πίλαθαο 2.8: ΢πληειεζηήο ζεκειίσζεο ζ 

Πξνϋπνζέζεηο  

1α. 

1β. 

Σν θηίξην δηαζέηεη έλα ππφγεην. 

Ζ ζεκειίσζε ηνπ θηηξίνπ είλαη γεληθή θνηηφζηξσζε. 
0.90 



 

 

1γ. Ζ ζεκειίσζε ηνπ θηηξίνπ είλαη κε παζζάινπο πνπ θέξνπλ δνθνχο 

ζχλδεζεο ζηελ θεθαιή. 
0.90 

2α. 

2β. 

 

2γ. 

Σν θηίξην δηαζέηεη δχν ηνπιάρηζηνλ ππφγεηα. 

Σν θηίξην δηαζέηεη έλα ηνπιάρηζηνλ ππφγεην θαη ε ζεκειίσζε είλαη 

γεληθή 

θνηηφζηξσζε. 

Ζ ζεκειίσζε ηνπ θηηξίνπ είλαη κε παζζάινπο πνπ ζπλδένληαη κε 

εληαίν 

θεθαιφδεζκν (φρη αλαγθαζηηθά εληαίνπ πάρνπο). 

0.80 

Παξαηήξεζε: Τπφγεηνο ζεσξείηαη έλαο φξνθνο φηαλ έρεη πεξηκεηξηθά ηνηρψκαηα έηζη, 

ψζηε νη ζπλδεφκελεο πιάθεο λα είλαη πξαθηηθά ακεηάζεηεο. 

 

Σν θηίξην βξίζθεηαη ζε πεξηνρή κε θαηεγνξία εδάθνπο Β, άξα ζ=1.  

 

 

Γηνξζσηηθόο ζπληειεζηήο απόζβεζεο ε 

 

Ο δηνξζσηηθφο ζπληειεζηήο απφζβεζεο εθθξάδεη ηελ απμνκείσζε ηεο επηξξνήο ηεο ημψδνπο 

απφζβεζεο ζηελ ειαζηηθή πεξηνρή ηεο ζπκπεξηθνξάο, φηαλ ην πνζνζηφ ηεο θξίζηκεο 

απφζβεζεο δ είλαη δηάθνξν ηνπ 5% θαη ππνινγίδεηαη απφ ηε ζρέζε: 

η = √
7

2 + ζ
≥ 0.7 

Οη ηηκέο ηνπ πνζνζηνχ απφζβεζεο δ εμαξηψληαη απφ ην είδνο ηεο θαηαζθεπήο θαη δίλνληαη 

ζηνλ Πίλαθα 2.9. 

 

Πίλαθαο 2.9: Σηκέο πνζνζηνύ απόζβεζεο 

Δίδνο θαηαζθεπήο  δ% 

Μεηαιιηθή: κε ζπγθνιιήζεηο 

                    κε θνριηψζεηο 

2 

4 

΢θπξφδεκα: άνπιν 

                    νπιηζκέλν 

                    πξνεληεηακέλν 

3 

5 

4 

Σνηρνπνηία: νπιηζκέλε 

                    δηαδσκαηηθή 

6 

5 

Ξχιηλε: θνιιεηή 

              θνριησηή 

              εισηή 

4 

4 

5 

΢ηελ αλάιπζε πνπ έγηλε ππνινγίζηεθε δ=5%, άξα ε=1. 

 



 

 

   ΢εηζκηθά θνξηία θαη ηδηνκνξθέο ηνπ θνξέα 2.3.4.3

 

΢ηε δπλακηθή αλάιπζε πξνζδηνξίζηεθαλ νη ηδηνκνξθέο ηνπ θηηξίνπ κε αχμνπζα ζεηξά ηηκήο 

ηδηνζπρλφηεηαο. Οη ηδηνκνξθέο είλαη αλεμάξηεηεο ηεο θφξηηζεο θαη εμαξηψληαη κφλν απφ ην 

κεηξψν κάδαο [m] θαη ην κεηξψν αθακςίαο ηεο θαηαζθεπήο [Κ]. 

 

Με βάζε ηνλ ΔΑΚ γηα θάζε ζπληζηψζα ηεο ζεηζκηθήο δηέγεξζεο ιακβάλεηαη ππνρξεσηηθά 

ππφςε έλαο αξηζκφο ηδηνκνξθψλ, έσο φηνπ ην άζξνηζκα ησλ δξσζψλ ηδηνκνξθηθψλ καδψλ 

΢Μi θζάζεη ζην 90% ηεο ζπλνιηθήο ηαιαληνχκελεο κάδαο Μ ηνπ ζπζηήκαηνο ζε απηή ηε 

δηεχζπλζε. Αλ ζε εηδηθέο πεξηπηψζεηο θαηαζθεπψλ (π.ρ. κε πνιχ κεγάιε αλνκνηνκνξθία 

δπζθακςηψλ) ην παξαπάλσ φξην δελ επηηπγράλεηαη κέρξη ηελ ηδηνκνξθή κε ηδηνπεξίνδν Σ = 

0,03 sec, ηφηε ε ζπλεηζθνξά ησλ ππνινίπσλ ηδηνκνξθψλ ιακβάλεηαη ππφςε πξνζεγγηζηηθά, 

πνιιαπιαζηάδνληαο ηηο ηειηθέο ηηκέο ησλ κεγεζψλ έληαζεο θαη κεηαθίλεζεο κε ηνλ 

απμεηηθφ παξάγνληα Μ/΢Μi. Οη ηδηνκνξθέο κε ηδηνπεξίνδν           Σ ≥ 0,20 sec ιακβάλνληαη 

πάληνηε ππφςε. Δπεηδή ε ρξήζε ησλ θαζκάησλ δίλεη κέγηζηεο ηηκέο, νη νπνίεο πξνθαλψο 

δελ ζπκβαίλνπλ ηαπηφρξνλα θαη αθεηέξνπ δελ έρνπλ θαη‟ αλάγθε ην ίδην πξφζεκν, νη 

ζπκκεηνρέο ησλ ηδηνκνξθψλ ζε θάπνην κέγεζνο A ζπλδπάδνληαη κε έλαλ εθ ησλ παξαθάησ 

ηξφπσλ: 

 

 SRSS (Square Root of the Sum of  Squares) 

 

 

exA = ±√(𝐴1
2 + 𝐴2

2 + ⋯+ 𝐴𝑘
2) 

 

 

Όπνπ: 

  

 k                           ν αξηζκφο ησλ ηδηνκνξθψλ πνπ ιακβάλνληαη ππφςε                                           

 

 Ai                         ε ζπκκεηνρή ηεο i ηδηνκνξθήο ζην κέγεζνο Υ 

 

 CQC (Complete Quadratic Combination) 

 

 

 exA = ±√∑∑Ai𝑒ijAj

k

j=1

k

i=1

 

 

 

 

 Όπνπ: 

eij =
8 ⋅ ζ2 ⋅ (1 + r) ⋅ r

3
2⁄

104 ⋅ (1 − r2)2 + 4 ⋅ ζ ⋅ r ⋅ (1 + r)2
 

 

  

 κε       
1

r
=

Ti

Tj
 ,  Ti > Tj   θαη  ην δ ζε  % 



 

 

Ζ κέζνδνο CQC ρξεζηκνπνηείηαη φηαλ νη πεξίνδνη ησλ ηδηνκνξθψλ είλαη ζπζρεηηζκέλεο ελψ 

φηαλ νη πεξίνδνη είλαη αζπζρέηηζηεο ηφηε κπνξνχκε λα ρξεζηκνπνηήζνπκε θαη ηηο δχν 

κεζφδνπο. Σέινο ε κέζνδνο CQC ηαπηίδεηαη κε ηελ SRSS αλ γηα  i=jeij=1 θαη γηα 

i≠jeij=0. ΢ηελ αλάιπζε πνπ έγηλε κέζσ ηνπ ππνπξνγξάκκαηνο DYNA ηνπ Sofistik 

ρξεζηκνπνηήζακε ηε κέζνδν CQC. 

 

΢ηε ζπλέρεηα παξαηίζεληαη νη ηδηνκνξθέο θαη ε ζπκκεηνρή ηνπο ζηελ ηδηνκνξθηθή κάδα ηνπ 

θνξέα καδί κε νξηζκέλεο θσηνγξαθίεο απφ ην Sofistik.  

 

 
΢ρήκα 2.16: Ηδηνκνξθέο ηεο θαηαζθεπήο 

 

Σν ζπλνιηθφ πνζνζηφ ηεο ηδηνκνξθηθήο κάδαο δελ θηάλεη ην 90% ιφγσ ησλ ηνηρείσλ. 

 

 
΢ρήκα 2.17: 1

ε
 ηδηνκνξθή Σ = 0,268sec 



 

 

 

 

 
΢ρήκα 2.18: 2

ε
 ηδηνκνξθή Σ = 0,193sec 

 

 

 

2.4 ΢πλδπαζκνί  θνξηίζεσλ 

 

 

 Οξηαθέο θαηαζηάζεηο 2.4.1

 

Οη θαηαζθεπέο πνπ ζρεδηάδνληαη θαη εθηεινχληαη κε βάζε ηνλ Δπξσθψδηθα 1 πξέπεη λα 

ηθαλνπνηνχλ ηηο εμήο ζεκειηψδεηο απαηηήζεηο: 

 Να παξακέλνπλ θαηάιιειεο γηα ηε ρξήζε γηα ηελ νπνία πξννξίδνληαη. 

 

 Να παξαιακβάλνπλ φιεο ηηο δξάζεηο θαη ηηο δηάθνξεο επηδξάζεηο πνπ πηζαλφλ λα 

ζπκβνχλ θαηά ηε δηάξθεηα ηεο αλέγεξζεο θαη ηεο ρξήζεο ηνπο. 

 

 Να κελ θηλδπλεχνπλ λα ππνζηνχλ δπζαλάινγα κεγάιεο βιάβεο απφ ζπκβάληα φπσο 

εθξήμεηο, ζεηζκνχο ή ζπλέπεηεο αλζξψπηλνπ ιάζνπο. Ζ επηινγή θαηάιιεισλ κέηξσλ 

θαη θαηάιιεινπ δνκηθνχ ζπζηήκαηνο ζπκβάιιεη αξθεηά ζηελ απνθπγή απηνχ ηνπ 

θηλδχλνπ. 

 

Οη απαηηήζεηο απηέο ηθαλνπνηνχληαη κε ηνλ έιεγρν ηεο θαηαζθεπήο καο ζηηο νξηαθέο 

θαηαζηάζεηο κε ηε ρξήζε ησλ θαηαζηάζεσλ θαηαζηάζεσλ ζρεδηαζκνχ πνπ έρνπλ αλαθεξζεί 

ζηελ αξρή ηνπ θεθαιαίνπ. Αλαιπηηθφηεξα νξηαθέο θαηαζηάζεηο είλαη νη θαηαζηάζεηο πέξαλ 

ησλ νπνίσλ ν θνξέαο ή ηκήκα απηνχ δελ ηθαλνπνηεί πιένλ ηα θξηηήξηα ζρεδηαζκνχ ηνπ θαη 

δηαθξίλνληαη ζηηο παξαθάησ θαηεγνξίεο: 

 Οξηαθέο θαηαζηάζεηο αζηνρίαο πνπ αληηζηνηρνχλ ζε θαηάξξεπζε ή άιινπ είδνπο 

αζηνρίεο 

απψιεηα ηζνξξνπίαο, κεηαηξνπή ζε κεραληζκφ, απψιεηα επζηάζεηαο νιφθιεξεο ηεο 



 

 

θαηαζθεπήο ή κέξνπο ηεο, πνπ ζέηνπλ ζε θίλδπλν αλζξψπηλεο δσέο. 

 

 Οξηαθέο θαηαζηάζεηο ιεηηνπξγηθφηεηαο πνπ αληηζηνηρνχλ ζηελ θαηάζηαζε εθείλε 

πέξαλ 

ηεο νπνίαο δελ ηθαλνπνηνχληαη ηα θξηηήξηα ιεηηνπξγηθφηεηαο ηεο θαηαζθεπήο ιφγσ 

θαηλνκέλσλ ζρεηηδφκελα κε κεγάιεο παξακνξθψζεηο ή κεηαθηλήζεηο πνπ πξνθαινχλ 

βιάβεο ζηα ζηνηρεία πιήξσζεο, ή ηαιαληψζεηο θιπ. 

 

 

 ΢πλδπαζκνί θνξηίζεσλ 2.4.2

 

΢πλδπαζκνί ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο 

 

 Γηα θαηαζηάζεηο δηάξθεηαο ή παξνδηθέο 

 

∑𝛾𝐺,𝑗𝐺𝑘,𝑗"

𝑗≥1

+"𝛾𝑃𝑃 "+"𝛾𝑄,1𝑄𝑘,1" + "∑𝛾𝑄,𝑖

𝑖>1

𝜓0,𝑖𝑄𝑘,𝑖 

 

 Γηα ηπρεκαηηθέο θαηαζηάζεηο  

 

∑𝐺𝑘,𝑗

𝑗≥1

" + " 𝑃 " + "𝐴𝑑" + "𝜓1,1(ή 𝜓1,2)𝑄𝑘,1" + "∑𝜓2,𝑖

𝑖>1

𝑄𝑘,𝑖 

 

 Γηα θαηαζηάζεηο ζεηζκνχ 

 

∑𝐺𝑘,𝑗

𝑗≥1

" + " 𝑃 " + "𝐴𝛦𝑑" + "∑𝜓2,𝑖

𝑖>1

𝑄𝑘,𝑖 

 

΢πλδπαζκνί ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθόηεηαο 

 

 Υαξαθηεξηζηηθφο ζπλδπαζκφο 

 

∑𝐺𝑘,𝑗

𝑗≥1

" + " 𝑃 " + "𝑄𝑘,1" + "∑𝜓0,𝑖

𝑖>1

𝑄𝑘,𝑖 

 

 ΢πρλφο ζπλδπαζκφο 

 

∑𝐺𝑘,𝑗

𝑗≥1

" + " 𝑃 " + "𝜓1,1𝑄𝑘,1" + "∑𝜓2,𝑖

𝑖>1

𝑄𝑘,𝑖 

 

 Οηνλεί κφληκνο ζπλδπαζκφο 

 

∑𝐺𝑘,𝑗

𝑗≥1

" + " 𝑃 " + "∑𝜓2,𝑖

𝑖>1

𝑄𝑘,𝑖 

 

 



 

 

Ζ κνξθή ησλ ζπλδπαζκψλ είλαη ζπκβνιηθή θαη ην ζχκβνιν ηνπ αζξνίζκαηνο δελ ζεκαίλεη 

αιγεβξηθή ή γεσκεηξηθή άζξνηζε, αιιά απιψο επαιιειία δξάζεσλ (δειαδή ηαπηφρξνλε 

ζπλχπαξμε ησλ δηαθφξσλ δξάζεσλ). 

 

Σα ζχκβνια ζηνπο ζπλδπαζκνχο είλαη ηα εμήο: 

 

“+”                          ζεκαίλεη  “επαιιειία κε” 

 

Gk,j                                       ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ησλ κφληκσλ δξάζεσλ 

 

P                              ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ηεο πξνέληαζεο                         

 

Qk,1                                      ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ηεο επηθξαηέζηεξεο κεηαβιεηήο δξάζεο         

 

Qk,i                                       ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ησλ ινηπψλ κεηαβιεηψλ δξάζεσλ  i  πνπ 

ζπλππάξρνπλ  

 

Ad              ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο ηπρεκαηηθήο δξάζεο 

 

AEd              ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο 

 

γG,j               επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο γηα ηε κφληκε δξάζε j     

 

γP           επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο γηα ηελ πξνέληαζε  

 

γQ,i           επηκέξνπο ζπληειεζηήο αζθαιείαο γηα ηε κεηαβιεηή δξάζε i   

 

ς0,i , ς1,i , ς2,i          ζπληειεζηέο ζπλδπαζκνχ ησλ κεηαβιεηψλ δξάζεσλ (Πίλαθαο 2.10)

   

 

 

΢πληειεζηήο αζθαιείαο  γ 

 

Οη επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο ρξεζηκνπνηνχληαη, πξνθεηκέλνπ λα ιεθζνχλ ππφςε 

πηζαλέο δπζκελείο απνθιίζεηο ή πηζαλή κε αθξηβήο πξνζνκνίσζε ησλ δξάζεσλ θαζψο θαη 

αβεβαηφηεηεο ζηνλ πξνζδηνξηζκφ ησλ απνηειεζκάησλ ησλ δξάζεσλ (εληαηηθά κεγέζε, 

κεηαθηλήζεηο θιπ). 

 

Οη ηηκέο ησλ ζπληειεζηψλ απηψλ γηα ηελ νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο είλαη: 

 

 Καηαζηάζεηο δηάξθεηαο ή παξνδηθέο 

 

γG,j=1.35 (δπζκελήο επηξξνή) 

  

γG,j=1.00 (επκελήο επηξξνή) 

 

 γQ,i=1.50 (δπζκελήο επηξξνή) 

 

 γQ,i=0.00 (επκελήο επηξξνή) 

 



 

 

Ωο δπζκελήο επηξξνή ησλ κνλίκσλ δξάζεσλ ραξαθηεξίδεηαη ε πεξίπησζε θαηά ηελ νπνία 

ηα 

απνηειέζκαηα ησλ κνλίκσλ δξάζεσλ πξνζαπμάλνπλ ηα αληίζηνηρα απνηειέζκαηα ησλ 

κεηαβιεηψλ δξάζεσλ. 

 

 

΢πληειεζηέο ζπλδπαζκνύ ς 

 

Οη ζπληειεζηέο ζπλδπαζκνχ ςi ησλ κεηαβιεηψλ δξάζεσλ, ρξεζηκνπνηνχληαη πξνθεηκέλνπ 

λα ιεθζεί ππφςε ε κεησκέλε πηζαλφηεηα γηα ηαπηφρξνλε ζπλχπαξμε ησλ πιένλ δπζκελψλ 

ηηκψλ ησλ δηάθνξσλ αλεμάξηεησλ δξάζεσλ. ΢ηνλ Πίλαθα 2.10 δίλνληαη νη ηηκέο ησλ 

ζπληειεζηψλ ςi ηνπ ΔΝ 1990, ελψ ζηνλ Πίλαθα 2.11 δίλνληαη νη ζπληειεζηέο ς2 ζχκθσλα 

κε ηνλ ΔΑΚ 2000. 

 

 

Πίλαθαο 2.10: Πξνηεηλόκελεο ηηκέο ησλ ζπληειεζηώλ ςi  γηα θηίξηα 

Γξάζεηο ς0 ς1 ς2 

Δπηβαιιφκελα θνξηία ζε θηίξηα 

Καηεγνξία Α: θαηνηθίεο, ζπλήζε θηίξηα θαηνηθηψλ 

Καηεγνξία Β: ρψξνη γξαθείσλ 

Καηεγνξία C: ρψξνη ζπλάζξνηζεο 

Καηεγνξία D: ρψξνη θαηαζηεκάησλ 

Καηεγνξία Δ: ρψξνη απνζήθεπζεο 

Καηεγνξία F: ρψξνη θπθινθνξίαο νρεκάησλ 

βάξνο νρεκάησλ ≤ 30kN 

Καηεγνξία G: ρψξνη θπθινθνξίαο νρεκάησλ 

30kN ≤ βάξνο νρεκάησλ ≤ 160kN 

Καηεγνξία H: ζηέγεο 

 

0.7 

0.7 

0.7 

0.7 

1.0 

0.7 

 

0.7 

 

0.0 

 

0.5 

0.5 

0.7 

0.7 

0.9 

0.7 

 

0.5 

 

0.0 

 

0.3 

0.3 

0.6 

0.6 

0.8 

0.6 

 

0.3 

 

0.0 

Φνξηία ρηνληνχ επάλσ ζε θηίξηα 

Φηλιαλδία, Ηζιαλδία, Ννξβεγία, ΢νπεδία 

Τπφινηπα θξάηε κέιε ηνπ CEN γηα ηνπνζεζίεο πνπ 

βξίζθνληαη ζε πςφκεηξν H > 1000m 

Τπφινηπα θξάηε κέιε ηνπ CEN γηα ηνπνζεζίεο πνπ 

βξίζθνληαη ζε πςφκεηξν H ≤ 1000m 

 

0.7 

 

0.7 

 

0.5 

 

0.5 

 

0.5 

 

0.2 

 

0.2 

 

0.2 

 

0.0 

Φνξηία αλέκνπ ζε θηίξηα 0.6 0.2 0.0 

Θεξκνθξαζία (εθηφο ππξθαγηάο) ζε θηίξηα 0.6 0.5 0.0 

 

 

 

 



 

 

Πίλαθαο 2.11: ΢πληειεζηέο ζπλδπαζκνύ ς2  θαηά Δ.Α.Κ. 2000 

1.  Φνξηία ρξήζεο ς2 

 1.1 Καηνηθίεο, γξαθεία, θαηαζηήκαηα, μελνδνρεία, λνζνθνκεία 0.3 

1.2 
Υψξνη ζπρλήο ζπλάζξνηζεο πξνζψπσλ (ζρνιεία, ζέαηξα, ζηάδηα 

θιπ)  
0.5 

1.3 Υψξνη ζηάζκεπζεο 0.6 

1.4 
Υψξνη καθξνρξφληαο απνζήθεπζεο (βηβιηνζήθεο, αξρεία, 

απνζήθεο, δεμακελέο, ζηιφ θιπ) 
0.8 

1.5 Με βαηέο ζηέγεο 0.0 

2.  Άλεκνο 0.0 

3.  Υηφλη (κφλν ζε κε βαηέο ζηέγεο) 0.3 

  Υηφλη (βαηέο ζηέγεο) 0.0 

 

 

 

 

΢πλδπαζκνί θνξηίζεσλ ζηελ παξνύζα εξγαζία 

 

 Οξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο 
 

 Δπηθξαηέζηεξν ην σθέιηκν θηλεηφ θνξηίν 

1,35∙G + 1,35∙R + 1,5∙Q + 1,5∙0,5∙S 

 Δπηθξαηέζηεξν ην ρηφλη 

1,35∙G + 1,35∙R + 1,5∙S + 1,5∙0,7∙Q 

 

 Οξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθόηεηαο 
 

 Δπηθξαηέζηεξν ην σθέιηκν θηλεηφ θνξηίν 

1,00∙G + 1,00∙R + 1,00∙Q + 0,50∙S 

 Δπηθξαηέζηεξν ην ρηφλη 

1,35∙G + 1,00∙R + 1,00∙S + 0,70∙Q 

 

 

 ΢εηζκηθνί ζπλδπαζκνί 
 

 ΢εηζκφο θαηά x 

1,00∙G + 1,00∙R + 0,30∙Q ± Ex ± 0,30∙Ey 

 ΢εηζκφο θαηά y 

1,00∙G +1,00∙R +  0,30∙Q ± Ey ± 0,30∙Ex 



 

 

 

Όπνπ: 

 

G:            Ίδην βάξνο ηνπ θνξέα θαη πξφζζεηα κφληκα θνξηία 

R:            Σάζεηο ησλ γαηψλ (νξηδφληηεο θαη θαηαθφξπθεο) 

Q:            Κηλεηά θνξηία 

S:            Φνξηίν ρηνληνχ 

Ex:           ΢εηζκηθφ θνξηίν θαηά x 

Ey:           ΢εηζκηθφ θνξηίν θαηά y 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3 Αλάιπζε θαη δηαζηαζηνιόγεζε ηνπ θνξέα 

 

3.1 Αλάιπζε θαη έιεγρνο ραιύβδηλσλ κειώλ 

  Καηάηαμε δηαηνκώλ 3.1.1

΢χκθσλα κε ηνλ ΔΝ1993 ν πξνζδηνξηζκφο ησλ ηηκψλ αληνρήο ζρεδηαζκνχ ησλ δηαηνκψλ 

γίλεηαη βάζε θαηάηαμεο απηψλ. Οη δηαηνκέο θαηαηάζζνληαη ζε ηέζζεξηο θαηεγνξίεο, 

αλάινγα κε ηε ξνπή αληνρήο, ηε ζηξνθηθή ηθαλφηεηα θαη ηελ αληνρή ζε ιπγηζκφ. Έηζη 

έρνπκε ηηο εμήο θαηεγνξίεο: 

 Γηαηνκέο θαηεγνξίαο 1: Δίλαη εθείλεο πνπ κπνξνχλ λα ζρεκαηίζνπλ πιαζηηθή 

άξζξσζε κε ηελ απαηηνχκελε απφ ηελ πιαζηηθή αλάιπζε ζηξνθηθή ηθαλφηεηα ρσξίο 

κείσζε ηεο αληνρήο ηνπο. 

 Γηαηνκέο θαηεγνξίαο 2: Δίλαη εθείλεο πνπ κπνξνχλ λα αλαπηχμνπλ ηελ πιαζηηθή 

ξνπή αληνρήο ηνπο, αιιά έρνπλ πεξηνξηζκέλε ζηξνθηθή ηθαλφηεηα ιφγσ ηνπηθνχ 

ιπγηζκνχ. 

 Γηαηνκέο θαηεγνξίαο 3: Δίλαη εθείλεο ζηηο νπνίεο ε ηάζε ζηελ αθξαία ζιηβφκελε 

ίλα ηνπ ραιχβδηλνπ κέινπο, ππνζέηνληαο ειαζηηθή θαηαλνκή ησλ ηάζεσλ, κπνξεί λα 

θζάζεη ην φξην δηαξξνήο, αιιά ν ηνπηθφο ιπγηζκφο εκπνδίδεη ηελ αλάπηπμε ηεο 

πιαζηηθήο ξνπήο αληνρήο. 

 Γηαηνκέο θαηεγνξίαο 4: Δίλαη εθείλεο ζηηο νπνίεο ηνπηθφο ιπγηζκφο ζα ζπκβεί πξηλ 

ηελ αλάπηπμε ηεο ηάζεο δηαξξνήο ζε έλα ή πεξηζζφηεξα κέξε ηεο δηαηνκήο 

 

Οη ξνπέο αληνρήο γηα ηηο ηέζζεξηο θαηεγνξίεο δηαηνκψλ είλαη: 

Καηεγνξίεο 1 θαη 2:  ε πιαζηηθή ξνπή                      ( Μpl = Wpl ∙ fy ) 

Καηεγνξία 3:            ε ειαζηηθή ξνπή                       ( Mel = Wel ∙ fy ) 

 

Καηεγνξία 4:            ε ξνπή ηνπηθνχ ιπγηζκνχ         ( M0 < Mel ) 

               

Ζ θαηάηαμε κηαο ζπγθεθξηκέλεο δηαηνκήο εμαξηάηαη απφ ην ιφγν πιάηνπο πξνο πάρνο c/t 

θαζελφο απφ ηα (ελ κέξεη ή πιήξσο) ιφγσ αμνληθήο δχλακεο ή/θαη θακπηηθήο ξνπήο 

ζιηβφκελα ζηνηρεία ηεο. Δπνκέλσο ε θαηεγνξία ζηελ νπνία αλήθεη κία δηαηνκή εμαξηάηαη 

ηφζν απφ ηε γεσκεηξία ηεο, φζν θαη απφ ηνλ ηχπν ηεο θφξηηζεο πνπ επηβάιιεηαη ζε απηή. 

 

Ζ δηαηνκή ζπληίζεληαη απφ δηάθνξα πιαθνεηδή ζηνηρεία, φπσο ν θνξκφο θαη ηα πέικαηα, ηα 

νπνία, αλάινγα κε ηνλ ηξφπν ζηήξημεο ηνπο δηαθξίλνληαη ζε δχν θαηεγνξίεο: 

 



 

 

 Δζσηεξηθά ζηνηρεηά: Δθείλα ηα νπνία απνιήγνπλ ζε άιια εγθάξζηα ζηνηρεία ηεο 

δηαηνκήο. Μπνξεί λα ζεσξνχληαη ακθηέξεηζηα κεηαμχ ησλ γξακκψλ επαθήο ηνπο κε 

ηα εγθάξζηα ζηνηρεία (γηα παξάδεηγκα, ν θνξκφο κηαο δηαηνκήο δηπινχ ηαπ είλαη 

εζσηεξηθφ ζηνηρείν κεηαμχ ησλ δχν πεικάησλ). 

 Πξνεμέρνληα ζηνηρεία: Σα ζηνηρεία απηά ζεσξνχληαη φηη ζηεξίδνληαη θαηά κήθνο 

κηαο αθκήο θαη είλαη ειεχζεξα θαηά κήθνο ηεο άιιεο αθκήο, παξάιιεια πξνο ηελ 

θαηεχζπλζε ηεο ζιηπηηθήο ηάζεο. 

 

Σα επηκέξνπο ζιηβφκελα πιαθνεηδή ζηνηρεία κηαο δηαηνκήο (π.ρ. ν θνξκφο ή ην πέικα) 

κπνξνχλ, γεληθά, λα αλήθνπλ ζε δηαθνξεηηθέο θαηεγνξίεο, ε δε δηαηνκή θαηαηάζζεηαη 

ζχκθσλα κε ηελ πςειφηεξε θαηεγνξία (ιηγφηεξν επκελή) ησλ ζιηβφκελσλ ζηνηρείσλ 

ηεο.Δλαιιαθηηθά, ε θαηάηαμε κηαο δηαηνκήο κπνξεί λα νξηζζεί ιακβάλνληαο ππφςε ηφζν 

ηελ θαηεγνξία ησλ πεικάησλ φζν θαη ηελ θαηεγνξία ηνπ θνξκνχ. 

 

Σα φξηα γηα ηα ζιηβφκελα ζηνηρεία θαηεγνξίαο 1, 2 θαη 3 ιακβάλνληαη απφ ηνλ Πίλαθα 3.1. 

Αλ έλα ζηνηρείν ηεο δηαηνκήο δελ ηθαλνπνηεί ηα φξηα ηεο θαηεγνξίαο 3, θαηαηάζζεηαη ζηελ 

θαηεγνξία 4. ΢ε δηαηνκέο θαηεγνξίαο 4, πξνθεηκέλνπ λα ιεθζνχλ ππφςε νη κεηψζεηο ζηελ 

αληνρή ιφγσ ησλ επηδξάζεσλ ηνπ ηνπηθνχ ιπγηζκνχ, ρξεζηκνπνηνχληαη ηα ελεξγά πιάηε 

ζχκθσλα κε ην Πξφηππν ΔΝ 1993-1-5. 

 

Οη νξηαθέο ηηκέο ηνπ ιφγνπ c/t ησλ πιαθνεηδψλ ζηνηρείσλ δηαηνκψλ ηζρχνπλ γηα κέιε απφ 

ράιπβα ζπγθεθξηκέλνπ νξίνπ δηαξξνήο. Γηα λα θαιχπηνληαη νη πεξηπηψζεηο ράιπβα 

δηαθνξεηηθήο πνηφηεηαο, ν Δπξσθψδηθαο 3 παξνπζηάδεη ηα δεδνκέλα ηνπ ηνπηθνχ ιπγηζκνχ 

ππφ αδηάζηαηε κνξθή κε ρξήζε ηνπ κεησηηθνχ ζπληειεζηή ε, ν νπνίνο δίλεηαη απφ ηελ 

ζρέζε: 

 

 = √235
  

⁄  

 

Όπνπ ην 235 αληηζηνηρεί ζην φξην δηαξξνήο αλαθνξάο θαη ην fy ζην φξην δηαξξνήο ηνπ 

ππφςε ράιπβα ζε N/mm
2
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Πίλαθαο 3.1α: Μέγηζηνη ιόγνη πάρνπο πξνο πιάηνο γηα ζιηβόκελα ζηνηρεία 

 



 

 

 

 

Πίλαθαο 3.1β: Μέγηζηνη ιόγνη πάρνπο πξνο πιάηνο γηα ζιηβόκελα ζηνηρεία 

 

 

 

 



 

 

 

Πίλαθαο 3.1γ: Μέγηζηνη ιόγνη πάρνπο πξνο πιάηνο γηα ζιηβόκελα ζηνηρεία 

 

 

 

 

 



 

 

 

 Αληνρή  ησλ  δηαηνκώλ 3.1.2

 

 Έιεγρνο ζε εθειθπζκό 3.1.2.1

Ζ ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο εθειθπζηηθήο δχλακεο NEd ζε θάζε δηαηνκή πξέπεη λα ηθαλνπνηεί ηε 

ζρέζε: 

  d

  ,𝑅𝑑
 1,0 

φπνπ   ,𝑅𝑑 ε αληνρή ζρεδηαζκνχ ζε εθειθπζκφ. 

Γηα δηαηνκέο κε νπέο ε   ,𝑅𝑑 πξέπεη λα ιακβάλεηαη σο ε κηθξφηεξε απφ: 

α) ηελ πιαζηηθή αληνρή ζρεδηαζκνχ ηεο πιήξνπο δηαηνκήο 

  l, d = 
𝐴   

𝛾 0
 

φπνπ: 

Α      ην εκβαδφλ ηεο  πιήξνπο δηαηνκήο 

 fy      ην φξην δηαξξνήο ηνπ ράιπβα 

γΜ0    ν επηκέξνπο ζπληειεζηήο αζθαιείαο ηνπ ράιπβα. 

β) ηελ νξηαθή αληνρή ζρεδηαζκνχ ηεο θαζαξήο δηαηνκήο ζηηο ζέζεηο κε νπέο θνριηψλ 

 u, d = 
0,9 Anet u

γ 2
 

φπνπ: 

Αnet    ην εκβαδφλ ηεο θαζαξήο δηαηνκήο 

 fu       ε εθειθπζηηθή αληνρή ηνπ  ράιπβα 

γΜ2    ν επηκέξνπο ζπληειεζηήο αζθαιείαο ηνπ ράιπβα ζε ζξαχζε. 

 

 Έιεγρνο ζε ζιίςε 3.1.2.2

Ζ ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο ζιηπηηθήο δχλακεο NEd ζε θάζε δηαηνκή ζιηβφκελνπ κέινπο πξέπεη 

λα ηθαλνπνηεί ηε ζρέζε: 

  d

  ,𝑅𝑑
 1,0 



 

 

φπνπ   ,𝑅𝑑 ε αληνρή ζρεδηαζκνχ ηεο δηαηνκήο ζε νκνηφκνξθα επηβεβιεκέλε ζιίςε. 

Ζ   ,𝑅𝑑 ππνινγίδεηαη ζχκθσλα κε ηηο ζρέζεηο: 

          
0

,

M

y

Rdc

fA
N


            γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 1, 2 ή 3 

 
0M

yeff

Rd,c

fA
N


  γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 4 

 

  Έιεγρνο ζε ηέκλνπζα 3.1.2.3

Ζ ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο δηαηκεηηθήο δχλακεο VEd ζε θάζε δηαηνκή πξέπεη λα ηθαλνπνηεί: 

0,1
V

V

Rd,c

Ed   

φπνπ Vc,Rd  είλαη ε αληνρή ζρεδηαζκνχ ζε ηέκλνπζα. 

Γηα πιαζηηθφ ζρεδηαζκφ, ε Vc,Rd είλαη ίζε κε ηελ πιαζηηθή δηαηκεηηθή αληνρή Vpl,Rd  φπσο 

δίλεηαη απφ ηε ζρέζε: 

  𝑙,𝑅𝑑 =
𝐴 ⋅   

√3 ⋅  𝛾 0

 

φπνπ 

Αλ   είλαη ε επηθάλεηα δηάηκεζεο  

Γηα ειαζηηθφ ζρεδηαζκφ, ε Vc,Rd είλαη ίζε κε ηελ ειαζηηθή δηαηκεηηθή αληνρή. Γηα ηνλ 

ειέγρν ζε ηέκλνπζα ηφηε ρξεζηκνπνηείηαη ε παξαθάησ ζρέζε γηα ην θξίζηκν ζεκείν ηεο 

δηαηνκήο: 

  𝑑

  (√3 𝛾 0)⁄
 1,0 

 

Όπνπ                                            
tI

SVEd
Ed   

 Έιεγρνο ζε θάκςε 3.1.2.4

Ζ ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο ξνπήο θάκςεο MEd ζε θάζε δηαηνκή πξέπεη λα ηθαλνπνηεί ην 

παξαθάησ θξηηήξην: 



 

 

0,1
M

M

Rd,c

Ed   

Όπνπ Μc,Rd ε αληνρή ζρεδηαζκνχ ζε θάκςε ε νπνία δίλεηαη απφ κία εθ ησλ παξαθάησ 

ζρέζεσλ: 

0M

ypl

Rd,plRd,c

fW
MM


  γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 1 ή 2  

0M

ymin,el

Rd,elRd,c

fW
MM


  γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 3  

0M

ymin,eff

Rd,c

fW
M


  γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 4  

φπνπ Wel,min θαη Weff,min αληηζηνηρνχλ ζηελ ίλα κε ηε κεγαιχηεξε ειαζηηθή ηάζε. 

 

  Έιεγρνο ζε θάκςε θαη ηέκλνπζα 3.1.2.5

Γεληθά, φηαλ ζηελ ίδηα δηαηνκή κε ηελ θακπηηθή ξνπή ζπλππάξρεη ζεκαληηθή ηέκλνπζα 

δχλακε, πξέπεη λα ιακβάλεηαη ππφςε ε επηξξνή ηεο επί ηεο ξνπήο αληνρήο, δεδνκέλνπ φηη 

κέξνο ηεο δηαηνκήο αλαιίζθεηαη ζηελ παξαιαβή ηέκλνπζαο. Όηαλ ε ηέκλνπζα είλαη ζρεηηθά 

κηθξή, ε παξαπάλσ επηξξνή κπνξεί λα ακειείηαη. 
 

Όηαλ ε δξψζα ηέκλνπζα δχλακε VEd είλαη κεγαιχηεξε απφ ην 50% ηεο πιαζηηθήο 

δηαηκεηηθήο αληνρήο, πξέπεη λα ιακβάλεηαη σο αληνρή ζρεδηαζκνχ ηεο δηαηνκήο ε 

απνκεησκέλε ξνπή αληνρήο, ε νπνία ππνινγίδεηαη ιακβάλνληαο ππφςε γηα ηελ επηθάλεηα 

δηάηκεζεο Av ηε κεησκέλε ηηκή ηεο ηάζεο δηαξξνήο: 

(1 – ξ)∙fy 

Όπνπ: 

2

Rd,pl

Ed 1
V

V2














  

Γηα δηαηνκέο Η θαηεγνξίαο 1 ή 2 κε ίζα πέικαηα θαη θακπηφκελεο πεξί ηνλ ηζρπξφ άμνλα, ε 

κεησκέλε πιαζηηθή ξνπή αληνρήο πνπ ιακβάλεη ππφςε ηε δηάηκεζε, κπνξεί λα 

ππνινγίδεηαη απφ ηε ζρέζε: 

0

2

,

,,

4

M

y

w

w
ypl

RdVy

f
t

A
W

M













    αιιά πξέπεη Rd,c,yRd,V,y MM   

Όπνπ  Μy,c,Rd ε αληνρή ζρεδηαζκνχ ζε θάκςε θαη Αw = hw∙tw 

 



 

 

  Έιεγρνο ζε θάκςε θαη αμνληθή δύλακε 3.1.2.6

Γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 1 θαη 2, ε επίδξαζε ηεο αμνληθήο δχλακεο ιακβάλεηαη ππφςε κε 

κείσζε ηεο πιαζηηθήο ξνπήο αληνρήο. Σν θξηηήξην ζρεδηαζκνχ είλαη: 

ΜEd ≤ MN,Rd 

φπνπ MN,Rd  ε πιαζηηθή ξνπή αληνρήο, κεησκέλε ιφγσ ηεο αμνληθήο δχλακεο ΝΔd. 

Γηα δηαηνκέο δηπιήο ζπκκεηξίαο Η- θαη Ζ- ή άιιεο δηαηνκέο κε πέικαηα, δελ ρξεηάδεηαη λα 

γίλεη πξφβιεςε γηα ηελ επίδξαζε ηεο αμνληθήο δχλακεο ζηελ πιαζηηθή ξνπή αληνρήο πεξί 

ηνλ άμνλα y-y φηαλ ηθαλνπνηνχληαη θαη ηα δχν παξαθάησ θξηηήξηα: 

  RdplEd N0,25N ,      

θαη   

  
0

0,5

M

yww

Ed

fth
N


    

Γηα δηαηνκέο δηπιήο ζπκκεηξίαο Η- θαη Ζ-, δελ ρξεηάδεηαη λα γίλεη πξφβιεςε γηα ηελ 

επίδξαζε ηεο αμνληθήο δχλακεο ζηελ πιαζηηθή ξνπή αληνρήο πεξί ηνλ άμνλα z-z φηαλ:                                                                                             

0M

yww

Ed

fth
N


  

Γηα δηαηνκέο φπνπ νη νπέο θνριηψλ δελ ιακβάλνληαη ππφςε, νη παξαθάησ πξνζεγγηζηηθέο 

ζρέζεηο κπνξνχλ λα ρξεζηκνπνηνχληαη γηα ειαηέο δηαηνκέο Η ή Ζ θαη γηα ζπγθνιιεηέο 

δηαηνκέο Η ή Ζ κε ίζα πέικαηα: 

MN,y,Rd = Mpl,y,Rd (1-n)/(1-0,5a)    αιιά MN,y,Rd   Mpl,y,Rd   

 γηα n   a:   MN,z,Rd = Mpl,z,Rd  

 γηα n > a:    MN,z,Rd = Mpl,z,Rd


























2

a1

an
1   

φπνπ  n = NEd / Npl.Rd 

 a = (A-2btf )/A  πξέπεη φκσο  a   0,5 

Γηα θνίιεο νξζνγσληθέο δηαηνκέο ζηαζεξνχ πάρνπο θαη γηα ζπγθνιιεηέο θιεηζηέο δηαηνκέο 

κε ίζα πέικαηα θαη ίζνπο θνξκνχο ζηηο νπνίεο δελ ιακβάλνληαη ππφςε νη νπέο θνριηψλ, 

ρξεζηκνπνηνχληαη νη παξαθάησ ηχπνη: 

MN,y,Rd = Mpl,y,Rd (1 - n)/(1 - 0,5aw)     αιιά       MN,y,Rd   Mpl,y.Rd  

 

MN,z,Rd = Mpl,z,Rd (1 - n)/(1 - 0,5af )     αιιά       MN,z,Rd   Mpl,z,Rd  

 

 



 

 

φπνπ:   

– γηα θνίιεο δηαηνκέο:  aw = (A - 2bt)/Α  αιιά  aw   0,5    

     af = (A - 2ht)/A   αιιά   af   0,5    

– γηα ζπγθνιιεηέο θηβσηηνεηδείο δηαηνκέο : 

    aw = (A-2btf)/A    αιιά  aw   0,5   

      af = (A-2htw)/A   αιιά   af   0,5  

Γηα δηαμνληθή θάκςε, νη δηαηνκέο παξνπζηάδνπλ πιαζηηθφ νπδέηεξν άμνλα θεθιηκέλν σο 

πξνο ην νξζνγσληθφ ζχζηεκα αμφλσλ ηεο δηαηνκήο θαηά γσλία, ε νπνία εμαξηάηαη απφ ην 

ιφγν ησλ ξνπψλ πνπ δξνπλ σο πξνο ηνπο δχν θχξηνπο άμνλεο θαη απφ ηε γεσκεηξία ηεο 

δηαηνκήο. ΢ηελ πεξίπησζε απηή κπνξεί λα ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηνλ έιεγρν επάξθεηαο ηεο 

δηαηνκήο ην παξαθάησ θξηηήξην αιιειεπίδξαζεο: 

1
M

M

M

M

Rd,z,N

Ed,z

Rd,y,N

Ed,y




























 

ζην νπνίν  θαη  είλαη ζηαζεξέο, πνπ ζπληεξεηηθά κπνξνχλ λα ιακβάλνληαη σο κνλάδα, ή 

αιιηψο σο εμήο: 

– I θαη H δηαηνκέο: α=2.0 θαη β=5n αιιά β ≥1.0 

– Κνίιεο θπθιηθέο δηαηνκέο: α=2.0 θαη β=2  

– Κνίιεο νξζνγσληθέο δηαηνκέο: 
213,11

66,1

n
   6αιιά    

φπνπ     
Rdpl,

Ed

N

N
n  . 

 

 Έιεγρνο  κειώλ 3.1.3

 

 Κακπηηθόο ιπγηζκόο ιόγσ αμνληθήο ζιηπηηθήο δύλακήο 3.1.3.1

Απνηειεί ηε ζπλεζέζηεξε κνξθή αζηάζεηαο ζιηβφκελσλ κειψλ κεηαιιηθψλ θαηαζθεπψλ. Ζ 

απψιεηα ηεο επζηάζεηαο ηνπ αξρηθψο επζχγξακκνπ κέινπο εθδειψλεηαη κε κεηάπησζή ηνπ 

ζε κία θακππισκέλε κνξθή, κε θάκςε πεξί ηνλ ηζρπξφ ή ηνλ αζζελή άμνλα ηεο δηαηνκήο 

ηνπ κέινπο, ρσξίο ηελ ηαπηφρξνλε εκθάληζε ζρεηηθήο ζηξνθήο ησλ δηαηνκψλ. Όπσο θαη 

ζηηο άιιεο κνξθέο αζηνρίαο ιφγσ ιπγηζκνχ, ην θαηλφκελν ζπκβαίλεη πξηλ ην κέινο 

αλαπηχμεη ηελ πιαζηηθή αληνρή ηεο δηαηνκήο ηνπ. 

 

 

 



 

 

Ζ επάξθεηα ηνπ ζιηβφκελνπ κέινπο κε ζηαζεξή δηαηνκή έλαληη θακπηηθνχ ιπγηζκνχ 

ειέγρεηαη κε βάζε ηελ αθφινπζε ζρέζε: 

 

0,1
,


Rdb

Ed

N

N
 

φπνπ: 

ΝΔd          ε ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο ζιηπηηθήο δχλακεο 

Nb,Rd        ε αληνρή ηνπ ζιηβφκελνπ κέινπο ζε ιπγηζκφ. 

 

Ζ αληνρή ηνπ ζιηβφκελνπ κέινπο ιακβάλεηαη απφ ηηο ζρέζεηο: 

1

,

M

y

Rdb

fA
N




  γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 1, 2 θαη 3 

                      
1

,

M

yeff

Rdb

fA
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


                 γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 4 

φπνπ  είλαη ν κεησηηθφο ζπληειεζηήο  γηα ηελ αληίζηνηρε κνξθή ιπγηζκνχ. 

Ο κεησηηθφο ζπληειεζηήο ρ δίλεηαη απφ ηε ζρέζε: 

 

2
2

1







    αιιά 0,1  

φπνπ: 

                                            Φ = 0,5 *1 +  ( − 0,2) +  
2
+ 

 = √
   

   
=

   

 

1

 1
=

 

 1
           γ        μ      ηγ      1, 2     3  

 = √
      

   
=

   

 

√
𝐴   

𝐴
 1

        γ        μ      ηγ      4  

 Όπνπ: 

 

α    είλαη ν ζπληειεζηήο αηειεηψλ, πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε θακπχιε ιπγηζκνχ θαη                               
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Πίλαθαο 3.2: ΢πληειεζηέο αηειεηώλ γηα θακπύιεο ιπγηζκνύ 

Κακπχιε ιπγηζκνχ a0 α b c d 

΢πληειεζηήο αηειεηψλ α 0.13 0.21 0.34 0.49 0.76 

 

Σηκέο ηνπ κεησηηθνχ ζπληειεζηή  γηα ηελ θαηάιιειε αλεγκέλε ιπγεξφηεηα  κπνξεί λα 

ιακβάλνληαη απφ ην ΢ρήκα 3.1. 

Γηα ιπγεξφηεηα 2,0  ή γηα 04,0
N

N

cr

Ed   νη επηδξάζεηο ηνπ ιπγηζκνχ κπνξνχλ λα 

αγλννχληαη θαη λα εθαξκφδνληαη κφλν έιεγρνη δηαηνκψλ. 

 

΢ρήκα 3.1: Κακπχιεο ιπγηζκνχ 

 



 

 

Πίλαθαο 3.3: Δπηινγή θακπύιεο ιπγηζκνύ γηα δεδνκέλε δηαηνκή 

 

 

 

 



 

 

 ΢ηξεπηνθακπηηθόο (ή πιεπξηθόο) ιπγηζκόο 3.1.3.2

Όηαλ κία δνθφο κε πξνζηαηεπκέλε έλαληη πιεπξηθήο εθηξνπήο ππνβάιιεηαη ζε θάκςε πεξί 

ηνλ ηζρπξφ άμνλα ηεο δηαηνκήο ηεο, είηε ιφγσ αθξαίσλ ξνπψλ είηε ιφγσ εγθάξζησλ 

θνξηίσλ έλα απφ ηα πέικαηά ηεο ζιίβεηαη θαη θαζίζηαηαη επηξξεπέο ζε ιπγηζκφ .Ζ δνθφο 

απηή πξέπεη λα ειέγρεηαη έλαληη πιεπξηθνχ ιπγηζκνχ κε βάζε ηε ζρέζε: 

0,1
M

M

Rd,b

Ed   

φπνπ MEd  είλαη ε ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο ξνπήο  

 Mb,Rd  είλαη ε ξνπή αληνρήο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ. 

Ζ ξνπή αληνρήο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ κηαο δνθνχ ππνινγίδεηαη απφ ηε ζρέζε 

1

,

M

y

yLTRdb

f
WM


  

φπνπ Wy είλαη ε θαηάιιειε ξνπή αληίζηαζεο ηεο δηαηνκήο σο εμήο: 

 Wy = Wpl,y γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 1 ή 2  

 Wy = Wel,y γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 3  

 Wy = Weff,y γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 4  

 LT είλαη ν κεησηηθφο ζπληειεζηήο γηα ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ. 

Ο κεησηηθφο ζπληειεζηήο  ρLT  δίλεηαη απφ ηε ζρέζε: 

0,1 αιιά  
1

2
2





 LT

LTLTLT

LT 



   

φπνπ   2

LTLTLTLT 2,015,0           

  LT    είλαη ζπληειεζηήο αηειεηψλ 

 
cr

yy
LT

M

fW
  

              Mcr είλαη ε ειαζηηθή θξίζηκε ξνπή ζηξεπηνθακπηηθνχ ιπγηζκνχ.  

 

Σν Mcr βαζίδεηαη ζηηο ηδηφηεηεο ηεο πιήξνπο δηαηνκήο θαη ιακβάλεη ππφςε ηηο ζπλζήθεο 

θνξηίζεσο, ηελ πξαγκαηηθή θαηαλνκή ηεο ξνπήο θαη ηηο πιεπξηθέο δεζκεχζεηο. 

 



 

 

Γηα ιπγεξφηεηα  

2,0LT   ή γηα  04,0
M

M

cr

Ed   

ν θίλδπλνο αζηνρίαο κέζσ πιεπξηθνχ ιπγηζκνχ κπνξεί λα ακειεζεί θαη λα γίλνληαη κφλν 

έιεγρνη δηαηνκήο. 

΢ηελ πεξίπησζε κίαο δνθνχ ζηαζεξήο δηαηνκήο, ζπκκεηξηθήο σο πξνο ηνλ αζζελή άμνλα 

αδξαλείαο ηεο θαη θακπηφκελεο πεξί ηνλ ηζρπξφ άμνλα αδξαλείαο ηεο, ε θξίζηκε ειαζηηθή 

ξνπή πιεπξηθνχ ιπγηζκνχ ππνινγίδεηαη απφ ηε εμίζσζε (ε νπνία εθθξάδεη ηε γεληθή 

πεξίπησζε): 
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Ζ ζχκβαζε ζεκάλζεσο γηα ην jz , είλαη ε αθφινπζε: 

 είλαη ζεηηθφ γηα ην ζιηβφκελν πέικα θαη 

 είλαη ζεηηθφ φηαλ ην πέικα κε ηε κεγαιχηεξε ηηκή ηεο zI  θαηαπνλείηαη ζε ζιίςε ζηε 

ζέζε ηεο κέγηζηεο ξνπήο. 

Ζ ζχκβαζε ζεκάλζεσο γηα ην gz  είλαη ε αθφινπζε: 

 γηα ηα θνξηία βαξχηεηαο, ην gz  είλαη ζεηηθφ φηαλ ηα θνξηία απηά 

εθαξκφδνληαη ςειφηεξα απφ ην θέληξν δηάηκεζεο κε θαηεχζπλζε πξνο απηφ  

 ζηε γεληθή πεξίπησζε ην gz  είλαη ζεηηθφ φηαλ ηα θνξηία δξνπλ πξνο ηo 

θέληξν δηάηκεζεο κε αθεηεξία ην ζεκείν εθαξκνγήο ηνπο. 

Οη ζπληειεζηέο ελεξγνχ κήθνπο k θαη wk  κεηαβάιινληαη σο εμήο: 

 γηα πιήξε πάθησζε ιακβάλνπλ ηηκή  0.5 

 γηα απιέο ζηεξίμεηο ιακβάλνπλ ηηκή  1.0 

 ελψ γηα πεξηπηψζεηο πνπ έρνπκε ην έλα άθξν απιά ζηεξηδφκελν θαη ην άιιν 

παθησκέλν ιακβάλνπλ ηηκή  0.7. 

 

Ο ζπληειεζηήο k  αθνξά ηε ζηξνθή ηνπ άθξνπ ζην νξηδφληην επίπεδν θαη είλαη αλάινγνο 

ηνπ ιφγνπ Lcr / L ελφο ζιηβφκελνπ ζηνηρείνπ. 

 

Ο ζπληειεζηήο wk  αθνξά ηε ζηξέβισζε ηνπ άθξνπ. Σν wk  ζα ιακβάλεηαη ίζν πξνο 1.0 

εθηφο θαη εάλ έρνπκε ιάβεη εηδηθά κέηξα πάθησζεο έλαληη ζηξέβισζεο. 

 



 

 

 

΢ρήκα 3.2: ΢χκβαζε ζεκάλζεσο γηα ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηνπ zj θαη zg 

 

Οη ηηκέο ησλ ζπληειεζηψλ 1C , 2C  θαη 3C  δίλνληαη ζηνπο αθφινπζνπο πίλαθεο  γηα 

δηάθνξεο πεξηπηψζεηο θφξηηζεο, φπσο δείρλεη θαη ε κνξθή ησλ δηαγξακκάησλ θακπηηθψλ 

ξνπψλ ζην κήθνο L κεηαμχ ησλ πιεπξηθψλ ζηεξίμεσλ θαη γηα ηηο αληίζηνηρεο ηηκέο ηνπ 

ζπληειεζηή k. 

 

Πίλαθαο 3.4: ΢πληειεζηέο C1, C2, C3 γηα δηάθνξεο ηηκέο ηνπ k, ζε πεξίπησζε 

εγθάξζησλ θνξηίσλ. 

Φφξηηζε θαη ζπλζήθεο 

ζηήξημεο 

Γηάγξακκα θακπηηθψλ 

ξνπψλ 

Σηκέο ηνπ 

ζπληειεζηή k 

΢πληειεζηέο 

C1 C2 C3 

  

1.0 1.132 0.459 0.525 

0.5 0.972 0.304 0.980 

 
 

1.0 1.285 1.562 0.753 

0.5 0.712 0.652 1.070 

  

1.0 1.365 0.553 1.730 

0.5 1.070 0.432 3.050 

  

1.0 1.565 1.267 2.640 

0.5 0.938 0.715 4.800 

  

1.0 1.046 0.430 1.120 

0.5 1.010 0.410 1.890 

 

 

 



 

 

Πίλαθαο 3.5: ΢πληειεζηέο C1, C2, C3 γηα δηάθνξεο ηηκέο ηνπ k, ζε πεξίπησζε θόξηηζεο 

κόλν κε αθξαίεο ξνπέο. 

Φφξηηζε θαη 

ζπλζήθεο ζηήξημεο 

Γηάγξακκα θακπηηθψλ 

ξνπψλ 

Σηκέο ηνπ 

ζπληειεζηή 

k  

΢πληειεζηέο 

1C  2C  3C
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.0 1.000 - 1.000 

0.7 1.000 - 1.113 

0.5 1.000 - 1.114 

 

1.0 1.141 - 0.998 

0.7 1.270 - 1.565 

0.5 1.305 - 2.283 

 

1.0 1.323 - 0.992 

0.7 1.473 - 1.556 

0.5 1.514 - 2.271 

 

1.0 1.563 - 0.977 

0.7 1.739 - 1.531 

0.5 1.788 - 2.235 

 

1.0 1.879 - 0.939 

0.7 2.092 - 1.473 

0.5 2.150 - 2.150 

 

1.0 2.281 - 0.855 

0.7 2.538 - 1.340 

0.5 2.609 - 1.975 

 

1.0 2.704 - 0.676 

0.7 3.009 - 1.059 

0.5 3.093 - 1.546 

 

1.0 2.927 - 0.366 

0.7 3.258 - 0.575 

0.5 3.348 - 0.837 

 

1.0 2.752 - 0.000 

0.7 3.063 - 0.000 

0.5 3.149 - 0.000 

 

 

 



 

 

 ΢ηξεπηνθακπηηθόο ιπγηζκόο ππό ζιίςε θαη θάκςε  3.1.3.3

Μέιε πνπ ππφθεηληαη ζε ζπλδπαζκέλε θάκςε θαη ζιίςε πξέπεη λα ηθαλνπνηνχλ: 

 1
M

MM
k

M

MM
k

N

N

1M

Rk,z

Ed,zEd,z

yz

1M

Rk,y

LT

Ed,yEd,y

yy

1M

Rky

Ed 















  

 1
M

MM
k

M

MM
k

N

N

1M

Rk,z

Ed,zEd,z

zz

1M

Rk,y

LT

Ed,yEd,y

zy

1M

Rkz

Ed 















  

φπνπ: 

NEd, My,Ed θαη Mz,Ed είλαη νη ηηκέο ζρεδηαζκνχ ηεο ζιηπηηθήο δχλακεο θαη      ησλ 

κεγίζησλ ξνπψλ σο πξνο ηνπο y-y θαη z-z άμνλεο θαηά κήθνο ηνπ 

κέινπο, αληίζηνηρα  

My,Ed, Mz,Ed  είλαη νη ξνπέο ιφγσ ηεο κεηαηφπηζεο ηνπ θεληξνβαξηθνχ άμνλα 

γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 4, βιέπε Πίλαθα 3.6 

y θαη z  είλαη νη κεησηηθνί ζπληειεζηέο ιφγσ θακπηηθνχ ιπγηζκνχ . 

LT                                είλαη ν κεησηηθφο ζπληειεζηήο  ιφγσ ζηξεπηνθακπηηθνχ 

ιπγηζκνχ  

kyy, kyz, kzy, kzz  είλαη νη ζπληειεζηέο αιιειεπίδξαζεο 

 

Πίλαθαο 3.6: Σηκέο γηα ΝRk = fy Ai, Mi,Rk = fy Wi θαη ΓMi,Ed 

Καηεγνξία 1 2 3 4 

Ai A A A Aeff 

Wy Wpl,y Wpl,y Wel,y Weff,y 

Wz Wpl,z Wpl,z Wel,z Weff,z 

ΓMy,Ed 0 0 0 eN,y NEd 

ΓMz,Ed 0 0 0 eN,z Ned 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Μέζνδνο  2 

Πίλαθαο Β.1: ΢πληειεζηέο αιιειεπίδξαζεο kij γηα κέιε κε επαίζζεηα ζε ζηξεπηηθέο 
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Γηα δηαηνκέο I θαη H θαη νξζνγσληθέο θνίιεο δηαηνκέο κε αμνληθή ζιίςε θαη κνλναμνληθή 

θάκςε My,Ed ν ζπληειεζηήο kzy κπνξεί λα είλαη kzy = 0. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Πίλαθαο Β.2: ΢πληειεζηέο αιιειεπίδξαζεο kij γηα κέιε επαίζζεηα ζε ζηξεπηηθέο 
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Πίλαθαο Β.3: ΢πληειεζηέο Cm ηζνδύλακεο νκνηόκνξθεο ξνπήο ζηνπο Πίλαθεο Β.1 θαη 

Β.2 

 



 

 

  Τπνζηύισκα 3.1.4

 

Ο έιεγρνο ηεο αληνρήο ησλ δηαηνκψλ ησλ ππνζηπισκάησλ έγηλε κέζσ ηνπ 

ππνπξνγξάκκαηνο ηνπ Sofistik AQB ην νπνίν καο έδσζε ην πνζνζηφ αμηνπνίεζήο ηνπο γηα 

ηα δπζκελέζηεξα εληαηηθά κεγέζε πνπ εκθαλίδνληαη ζηελ θαηαζθεπή καο ελψ ν έιεγρνο 

κέινπο  έγηλε κε ην ππνπξφγξακκα BDK. ΢ηα ζρήκαηα 3.3 θαη 3.4 θαίλνληαη ηα 

απνηειέζκαηα απφ ην AQB  θαη ην BDK αληίζηνηρα γηα ην δπζκελέζηεξν ζπλδπαζκφ 

θφξηηζεο 1.35∙G + 1.50∙Q + 0.75∙S + 1.35∙R  ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο. ΢ηε 

ζπλέρεηα παξνπζηάδεηαη ελδεηθηηθά ν έιεγρνο ελφο ππνζηπιψκαηνο. 

 

 
΢ρήκα 3.3: Αμηνπνίεζε ππνζηπισκάησλ AQB 

 



 

 

 
΢ρήκα 3.4: Αμηνπνίεζε ππνζηπισκάησλ BDK 

 

 

 

Σν εμεηαδφκελν ππνζηχισκα θαίλεηαη ζην ζρήκα 3.4 κε θφθθηλν θχθιν θαη ε δηαηνκή ηνπ 

είλαη ΖΔΒ 300. 

 

Καηάηαμε δηαηνκήο 

΢χκθσλα κε ηνλ πίλαθα 3.1 ν θνξκφο θαη ηα πέικαηα είλαη θαηεγνξίαο 1, επνκέλσο ε 

δηαηνκή είλαη θαηεγνξίαο 1. 

 

Γξώληα εληαηηθά κεγέζε 

NEd =1832 kN 

VEd,z =106,9 kN 

My =185,9 kNm 

Mz = 1,59 kNm 

 

Έιεγρνο ζε ζιίςε 

  , d =
A ⋅  y

γ 0
=

149,1 ⋅ 35,5

1
= 5293      d  



 

 

Έιεγρνο ζε δηάηκεζε 

Καηά ηνλ ηνπηθφ άμνλα z-z: 

  l, d,z =
Av ⋅  y

γ 0 ⋅ √3
=

47,45 ⋅ 35.5

1 ⋅ √3
= 972,12   z      0,5 ⋅   l, d,z     d,z  

Καηά ηνλ ηνπηθφ άμνλα y-y: ε Vy,ed  είλαη πνιχ κηθξή νπφηε 0,5∙ Vpl,Rd,y > Vy,ed   

 

Έιεγρνο επίδξαζεο ηεο αμνληθήο δύλακεο ζηελ αληνρή ζε ξνπή θάκςεο 

  d  0,25 ⋅   l, d         μ      μ   η    l,y, d 

  d  
26,2 ⋅ 1,1 ⋅ 35,5

1
= 1023,11         μ      μ   η    l,z, d 

n=0.35  θαη α=0,235 

  ,y, d =
1869 ⋅ 35,5

100
⋅

(1 − 0,35)

(1 − 0,5 ⋅ 0,235)
= 488,7     

  ,z, d =
870,1 ⋅ 35,5

100
⋅ *1 − (

0,35 − 0,235

1 − 0,235
)
2

+ = 301,9     

Έιεγρνο δηαηνκήο ζε δηαμνληθή θάκςε 

 (
1 5, 

4  , 
) + (

1,5 

301, 
) = 0,41 < 1 

 

Έιεγρνο κέινπο ζε ζηξεπηνθακηηθό ιπγηζκό 

Σν ηζνδχλακν κήθνο ιπγηζκνχ ησλ ππνζηπισκάησλ ζεσξήζεθε ίζν κε Lcr = 3,85m (φιν ην 

χςνο ηνπ νξφθνπ) θαη θαηά ηηο δχν δηεπζχλζεηο σο ην δπζκελέζηεξν  θαζψο ππάξρεη ε 

πιάθα ζθπξνδέκαηνο ε νπνία παξεκπνδίδεη ηελ ειεχζεξε ζηξνθή ησλ άθξσλ ηνπ 

ππνζηπιψκαηνο. 

 

 
 1,2             −      μ   η             −      μ   η   

Γηεχζπλζε y-y: α=0,34 θαη ιy=0,39        Φ=0,608        ρy=0,93  

Γηεχζπλζε z-z: α=0,49 θαη  ιz=0,70        Φ=0,870        ρy=0,70  

k=kw=1 

zj = 0 (δηαηνκή δηπιήο ζπκκεηξηαο) , zg = za -zs=0 

C1=1,565 , It =185 cm
4
, Iz=8563 cm

3
, Iw=1688000 cm

6
 θαη G=8077 kN/cm

2 

Άξα Mcr = 336212,25 kNcm   



 

 

  t
̅̅ ̅̅ = √

1869 ⋅ 35,5

336212,25
= 0,45       t = 0,21 

Φ=0.63,  άξα    = 0,93 

Απφ ηνλ πίλαθα Β.3 έρνπκε Cmz = 0,43 θαη CmLT = 0,4 

Απφ ηνλ πίλαθα Β.2 έρνπκε kzy = 0,8 

Απφ ηνλ πίλαθα Β.1 έρνπκε kzz = 0,54 

Γπζκελέζηεξνο έιεγρνο: 1
M

MM
k

M

MM
k

N

N

1M

Rk,z

Ed,zEd,z

zz

1M

Rk,y

LT

Ed,yEd,y

zy

1M

Rkz

Ed 















 

1832

0,7 ⋅ 5293
+ 0,8 ⋅

186,9

0,93 ⋅ 663,5
+ 0,54 ⋅

1,59

308,88
= 0,754  1 

 

3.2 ΢ύκκηθηε πιάθα 

 

Οη ζχκκηθηεο πιάθεο ζρεδηάζηεθαλ θαη ειέγρζεθαλ κε ην πξφγξακκα Symdeck Designer 

ηεο Έιαζηξνλ. Οη πιάθεο ζρεδηάζηεθαλ κε ζπλνιηθφ χςνο hνι = 0,15m , ραιπβδφθπιιν 

Symdeck  πάρνπο t =1,25mm.Οη ζχκκηθηεο πιάθεο αλαιχζεθαλ σο αλεμάξηεηεο 

ακθηέξεηζηεο πιάθεο κε πξφβιεςε πξφζζεηνπ νπιηζκνχ ζηηο πεξηνρέο αξλεηηθψλ ξνπψλ. Ο 

νπιηζκφο απηφο ηνπνζεηείηαη επί κήθνπο 1,2m εθαηέξσζελ ησλ ζηεξίμεσλ ην πνζνζηφ ηνπ 

νπνίνπ είλαη ξ=0.2% .΢ην άλνηγκα ην πνζνζηφ ηνπ πξφζζεηνπ νπιηζκνχ είλαη ξ=0,1%.      

 

Δηθφλα 3.1: Γεληθά ζηνηρεία ζχκκηθηεο πιάθαο  



 

 

 

Δηθφλα 3.2: Έιεγρνη θαη δηάγξακκα ξνπψλ θάκςεο ζηε θάζε θαηαζθεπήο 

 

 

Δηθφλα 3.3: Έιεγρνη θαη δηάγξακκα ξνπψλ θάκςεο ζηε θάζε ιεηηνπξγίαο 



 

 

3.3 ΢ύκκηθηεο δνθνί 

Οη θχξηεο θαη νη δεπηεξεχνπζεο δνθνί ειέγρζεθαλ κέζσ ηνπ ππνπξνγξάκκαηνο ηνπ Sofistik 

AQB θαη ν βαζκφο αμηνπνίεζεο ηνπο γηα ην δπζκελέζηεξν ζπλδπαζκφ θφξηηζεο θαίλεηαη 

ζην ζρήκα 3.5. Οη δηαηνκέο ησλ ζηδεξνδνθψλ πνπ ρξεζηκνπνηήζεθαλ είλαη ΖΔΑ 200 γηα ηηο 

δεπηεξεχνπζεο δνθνχο θαη ΖΔΑ 200, ΖΔΑ 300, ΖΔΑ 400 θαη ΖΔΒ 400 γηα ηηο θχξηεο 

δνθνχο. 

 

΢ρήκα 3.5: Βαζκφο αμηνπνίεζεο δνθψλ (AQB) 

 

 Κύξηα δνθόο 3.3.1

΢ηε ζπλέρεηα παξνπζηάδεηαη ελδεηθηηθά ν έιεγρνο ηεο δπζκελέζηεξεο δνθνχ δηαηνκήο ΖΔΒ 

400 ε νπνία βξίζθεηαη ζηνλ φξνθν θαη θαίλεηαη ζην ζρήκα 3.6 (θπθισκέλε κε θφθθηλν) ππφ 

ην δπζκελέζηεξν ζπλδπαζκφ θφξηηζεο 1,35∙G + 1,5∙Q + 0,75∙S + 1,35∙R. 

 

Γξώληα εληαηηθά κεγέζε 

ΜEd = 1241,6 kNm 

VEd = 410 kN 



 

 

 

΢ρήκα 3.6: Κχξηα δνθφο ΖΔΒ 400 

 

Έιεγρνο ζε θάκςε 

Ζ δνθφο είλαη παθησκέλε ζην ππνζηχισκα ζην θάησ άθξν ηεο ελψ ζην πάλσ άθξν ηεο 

ζπλδέεηαη κέζσ άξζξσζεο ζηελ ινμή δνθφ. Ζ δνθφο ειέγρεηαη ζην θάησ άθξν ηεο 

(δπζκελέζηεξε ζέζε) φπνπ παξνπζηάδνληαη αξλεηηθέο ξνπέο θάκςεο.  

D = Aa ∙ fyd =197,8∙35,5 = 7022 kN 

Εf = 2∙fyd∙bf ∙tf = 2∙35,5∙30∙2,4 = 5112 kN 

Zs = As∙ fyd = 10∙43,5 = 435 kN 

 0 =    + tf +
 −  f −  s

2 ⋅  yd ⋅ tw
= 15 + 2,4 +

7022 − 5112 − 435

2 ⋅ 35,5 ⋅ 1,35
= 32,79   

Zw = 2∙fyd∙tw∙(z0 – hπι – tf) = 2∙35,5∙1,35∙(32,79 – 15 – 2,4) = 1475 kN 

Mpl,Rd = D∙za – Zs ∙ zs – Zf ∙(d + tf /2) – Zw ∙(z0 + hπι + tf)/2 = 7022∙35 - 435∙3 - 5112∙(15 +  

+1,2) - 1475∙(32,79 + 15 + 2,4)/2 = 1246 kNm > MEd 

  

Έιεγρνο ζε δηάηκεζε  

Av = 69,98 cm
2
 

hw / tw = 352 / 13,5 = 26,07 < 72∙ε / ε = 72∙0,81/ 1 = 58,32 

  l, d =
Av ⋅  yk

√3 ⋅ γ 

=
69,98 ⋅ 35,5

√3 ⋅ 1
= 1434,3      d       

0,5 ∙ Vpl,Rd = 717,15 kN > VEd 



 

 

Έιεγρνο επζηάζεηαο 

΢χκθσλα κε ηνλ ΔC 4 γηα πνηφηεηα ράιπβα S355 θαη γηα δηαηνκέο ΖΔ χςνπο κέρξη 650mm 

δελ ππάξρεη θίλδπλνο ζηξεπηνθακπηηθνχ ιπγηζκνχ νπφηε ν έιεγρνο επζηάζεηαο δελ 

ρξεηάδεηαη λα γίλεη ζηε θάζε ιεηηνπξγίαο. Γηα ηε θάζε θαηαζθεπήο δεκηνπξγήζεθε έλαο 

θαηλνχξγηνο θνξέαο κε Δζθπξ.= 0 (πνιχ κηθξφ) θαη βξέζεθαλ ηα εληαηηθά κεγέζε ιφγσ ηνπ 

ηδίνπ βάξνπο θαη ζηε ζπλέρεηα ειέγρζεθε ε δνθφο καο ζε ζηξεπηνθακηηθφ ιπγηζκφ. 

Δληαηηθά κεγέζε 

ΜEd = 552,3 kNm 

Δχξεζε  Μcr 

k=0,7 

kw=1 

zj = 0 (δηαηνκή δηπιήο ζπκκεηξηαο) , zg = za -zs=0 

C1=1,036 , It =355,7 cm
4
, Iz=10820 cm

3
, Iw=3817000 cm

6
 θαη G=8077 kN/cm

2 

Άξα Mcr = 378846 kNcm   

  t
̅̅ ̅̅ = √

3232 ⋅ 35,5

378846
= 0,55       t = 0,21 

Φ=0,69,  άξα    = 0,9 

  , d =   T ⋅  y ⋅
 y

γ 1
= 0,9 ⋅ 3232 ⋅

35,5

1
= 1032,62       d 

Γηαηκεηηθή ζύλδεζε 

΢ην θηίξην καο έρνπκε πιήξε δηαηκεηηθή ζχλδεζε δειαδή εκπνδίδεηαη πιήξσο ε νιίζζεζε 

κεηαμχ ζηδεξνδνθνχ θαη ζθπξνδέκαηνο.Απηή ε θαηάζηαζε επηηπγράλεηαη κε ηελ παξαιαβή 

ηεο δχλακεο πνπ αλαπηχζζεηαη κεηαμχ ηεο ζηδεξνδνθνχ θαη ηνπ ζθπξνδέκαηνο κέζσ 

κεραληθψλ κέζσλ ηα νπνία νλνκάδνληαη δηαηκεηηθνί ζχλδεζκνη.   

 

Γηακήθεο δηάηκεζε 

Ζ δηακήθεο δηάηκεζε πξνζδηνξίδεηαη κε πιαζηηθή αλάιπζε νπφηε έρνπκε φηη: 

Vl = Z
-
 = As∙fsd = 10∙43,5 = 435 kN 

 

Γηαηκεηηθνί ήινη 

Δπηιέγνληαη δηαηκεηηθνί ήινη απφ ηνλ πίλαθα 3.7 κε χςνο h=125mm ιακβάλνληαο ππφςε 

κηα επηθάιπςε c=25mm θαη δηάκεηξν d=16mm. 

 



 

 

Πίλαθαο 3.7: Γηαζηάζεηο δηαηκεηηθώλ ήισλ θεθαιήο ζε mm 

d d2 h 

16 29 50,75,100,125,150,175,200 

19 32 75,100,125,150,175,200 

22 35 50,75,100,125,150,175,200,225,250 

25 38 100,125,150,175,200,250 

 

  d =    [ v, d   , d] =    [
0.8 ⋅  u ⋅ (

 ⋅  2

4 )

γv
   

0,29 ⋅  ⋅  2 ⋅ √  k ⋅   m

γv
] 

Όπνπ: 

Pv,Rd                  ε αληνρή ηνπ ήινπ ζε δηάηκεζε 

Pb,Rd                  ε αληνρή ηνπ ζθπξνδέκαηνο ζε ζχλζιηςε άληπγαο 

γλ = 1,25            επηκέξνπο ζπληειεζηήο αζθαιείαο 

fck , Ecm                            ε ζιηπηηθή αληνρή θαη ην κέηξν ειαζηηθφηεηαο ηνπ ζθπξνδέκαηνο  

 = 0,2 ⋅ (
 

 
+ 1)              γ     3   

 

 
 4 

 = 1                                    γ     4  
 

 
 

 

 
=

125

1,6
= 7,8  4 

Άξα έρνπκε: 

  d =    [ v, d   , d] =    [
0.8 ⋅ 50 ⋅ (

 ⋅ 1,62

4 )

1,25
   

0,29 ⋅ 1 ⋅ 1.62 ⋅ √2,5 ⋅ 3050

1,25
] = 

        =    [64,34  51,86] = 51,86    

Ζ αληνρή ησλ δηαηκεηηθψλ ήισλ πνπ ρξεζηκνπνηνχληαη ζε ζχκκηθηε πιάθα απνηεινχκελε 

απφ ηξαπεδνεηδέο ραιπβδφθπιιν θαη πιάθα ζθπξνδέκαηνο είλαη κηθξφηεξε απφ ηελ αληνρή 

ηνπο εληφο ζπκπαγνχο πιάθαο επεηδή δελ ππάξρεη αξθεηφ ζθπξφδεκα πίζσ απφ ηνλ ήιν. Γηα 

ην ιφγν απηφ ε ηειηθή αληνρή ησλ ήισλ δίλεηαη κε εθαξκνγή ελφο κεησηηθνχ ζπληειεζηή 

εμαξηψκελνπ απφ ηε δηεχζπλζε ησλ απιαθψζεσλ ησλ κεηαιιηθψλ θχιισλ ζε ζρέζε κε ηε 

δηεχζπλζε ηεο δνθνχ.   

 



 

 

΢ηελ ππφ εμέηαζε δνθφ έρνπκε θχιια κε απιαθψζεηο θάζεηεο ζηε δηεχζπλζή ηεο, άξα: 

  =
0,7

√  

⋅
 0

  
⋅ (

 

  
− 1)  1 

Όπνπ: 

Νr = αξηζκφο δηαηκεηηθψλ ήισλ ζε θάζε απιάθσζε 

b0 = κέζν πιάηνο απιαθψζεσλ ηνπιάρηζην ίζν κε 50mm 

hp = χςνο κεηαιιηθνχ θχιινπ 

h = χςνο δηαηκεηηθνχ ήινπ < hp + 75mm 

Έρνπκε: 

 Νr = 1   

 0 =
95,5 − 50

2
= 72,75   50   

h - hp = 52mm > 2d = 44mm   

Άξα ηειηθά kt = 0,5 , νπφηε PRd = 0,5∙51,86 = 25,93 kN 

 f =
 l

  d
=

435

25,93
= 16,78  17 ή    

Οη ήινη ζα ηνπνζεηεζνχλ αλά ίζεο απνζηάζεηο:  

e =
 

 f
=

4,67

17
= 27,4   

Οη άμνλεο φκσο δχν δηαδνρηθψλ λεπξψζεσλ ηνπ ραιπβδφθπιινπ απέρνπλ 187,5mm νπφηε 

ηνπνζεηψληαο έλαλ ήιν αλά λεχξσζε εμαζθαιίδεηαη ε  δηαηκεηηθή ζχλδεζε φπσο είρε 

ππνηεζεί. 

Πίλαθαο 3.8: Πεξηνξηζκνί σο πξνο ηε δηάηαμε ησλ ήισλ γηα θηίξηα 

 

Διάρηζηεο 

δηακήθεηο 

απνζηάζεηο     

min eL 

Μέγηζηεο 

δηακήθεηο 

απνζηάζεηο 

max eL 

Διάρηζηεο 

εγθάξζηεο 

απνζηάζεηο  

min eT 

Τπεξθάιπςε 

ζθπξνδέκαηνο 

min c 

Οιφζσκεο 

πιάθεο 

5d 

 6 ⋅    

 800   
2,5d 

20mm ΢χκκηθηεο 

πιάθεο 

(ραιπβδφθπιιν 

┴ ζηδεξνδνθφ) 

 6 ⋅ (  +   ) 

 800   

4d 

 



 

 

΢χκθσλα κε ηνλ πίλαθα 3.8 έρνπκε: 

min eL = 5d = 5∙16 = 80mm  

max eL = min {6∙( hc + hp ) ; 800mm} = min{900;800} = 800mm 

80mm < eL = 187,5mm < 800mm 

eT = 150mm > 4d = 64mm 

 

Έιεγρνο παξακνξθώζεσλ  

δεπ = L / 250 = 1,88cm 

Βέινο ιφγσ κφληκσλ ζηε θάζε θαηαζθεπήο: δ1 = 3,95cm  

Βέινο ιφγσ πξφζζεησλ κφληκσλ: δ2 = 0,4935cm  

Βέινο ιφγσ  θηλεηψλ: δ3 = 1,2315cm < L/300 = 1,56cm 

δνι = δ1 + δ2 + δ3 = 5,675cm > δεπ 

Δθφζνλ ην βέινο ηεο δνθνχ είλαη κεγαιχηεξν απφ ην επηηξεπφκελν ζα δψζνπκε έλα αξρηθφ 

αληηβέινο ζηε δνθφ ίζν κε δ = 3,795cm. 

 

 

  Γεπηεξεύνπζα δνθόο 3.3.2

Ζ δεπηεξεχνπζα δνθφο ηεο νπνίαο παξνπζηάδεηαη ν έιεγρνο θαίλεηαη ζην ζρήκα 3.7 

θπθισκέλε κε θφθθηλν. Όιεο νη δεπηεξεχνπζεο δνθνί έρνπλ ζρεδηαζηεί  σο ακθηέξεηζηεο 

ζχκκηθηεο δνθνί.  

 

΢ρήκα 3.7: Γεπηεξεχνπζα δνθφο ΖΔΑ 200 



 

 

L = 7,8m 

beff =1.95m 

Γξώληα  εληαηηθά κεγέζε 

ΜEd = 108 kNm 

VEd = 117 kN 

 

Έιεγρνο ζε θάκςε 

Fc = beff ∙ hπι∙ fcd = 195∙(15 - 7.3)∙(2,5/1,5) = 2502,5 kN 

Fa = Aa ∙ fyd = 53.83∙35,5 = 1910,9 kN 

Δπεηδή ε δχλακε ηνπ ζθπξνδέκαηνο είλαη κεγαιχηεξε απφ ηε δχλακε ηεο ραιχβδηλεο 

δηαηνκήο (Fc > Fa ) ν νπδέηεξνο άμνλαο βξίζθεηαη εληφο ηεο πιάθαο ζθπξνδέκαηνο 

 0 =
A ⋅  yd

 ⋅ 0,85 ⋅   d
=

53,83 ⋅ 35,5

195 ⋅ 0,85 ⋅
2,5
1,5

= 6,91   7,7   

  l, d =   ⋅ (  − 
 0
2
) = 1910,9 ⋅ (24,5 −

6,91

2
) = 402,15       d 

 

Έιεγρνο ζε δηάηκεζε 

Av = 18,08cm
2
 

hw / tw = 170 / 6,5 = 26,15 < 72∙ε / ε = 72∙0,81/ 1 = 58,32 

  l, d =
Av ⋅  yk

√3 ⋅ γ 

=
18,08 ⋅ 35,5

√3 ⋅ 1
= 370,56      d    

Γελ απαηηείηαη έιεγρνο αιιειεπίδξαζεο ηεκλνπζψλ δπλάκεσλ θαη ξνπψλ θάκςεο επεηδή νη 

αθξαίεο ηηκέο ηνπο δελ δξνπλ ηαπηφρξνλα ζε θάπνηα δηαηνκή ηεο δνθνχ αθνχ είλαη 

ακθηέξεηζηε. 

 

Έιεγρνο επζηάζεηαο  

΢χκθσλα κε ηνλ ΔC 4 γηα πνηφηεηα ράιπβα S355 θαη γηα δηαηνκέο ΖΔ χςνπο κέρξη 650mm 

δελ ππάξρεη θίλδπλνο ζηξεπηνθακπηηθνχ ιπγηζκνχ νπφηε ν έιεγρνο επζηάζεηαο δελ 

ρξεηάδεηαη λα γίλεη ζηε θάζε ιεηηνπξγίαο. Γηα ηε θάζε θαηαζθεπήο δεκηνπξγήζεθε έλαο 

θαηλνχξγηνο θνξέαο κε Δζθπξ.= 0 (πνιχ κηθξφ) θαη βξέζεθαλ ηα εληαηηθά κεγέζε ιφγσ ηνπ 

ηδίνπ βάξνπο θαη ζηε ζπλέρεηα ειέγρζεθε ε δνθφο καο ζε ζηξεπηνθακηηθφ ιπγηζκφ. 

Δληαηηθά κεγέζε 

ΜEd = 64,2 kNm 



 

 

Δχξεζε  Μcr 

k=1 

kw=1 

zj = 0 (δηαηνκή δηπιήο ζπκκεηξηαο) , zg = za -zs=0 

C1=1,132 , It =20,98 cm
4
, Iz=1336 cm

3
, Iw=108000 cm

6
 θαη G=8077 kN/cm

2 

Άξα Mcr = 10967,53 kNcm   

  t
̅̅ ̅̅ = √

429,5 ⋅ 35,5

10967,53
= 1,18       t = 0,21 

Φ=1,3,  άξα    = 0,54 

  , d =   T ⋅  y ⋅
 y

γ 1
= 0,54 ⋅ 429,5 ⋅

35,5

1
= 82,33       d 

 

Γηακήθεο δηάηκεζε 

Vl = Z
+
 = Aa∙fyd = 53,83∙35,5 = 1910,9 kN 

  
 =   ⋅

  d

  l, d
= 1910,9 ⋅

108

402,15
= 513,2    

Όκνηα κε πξηλ ηα ραιπβδφθπιια είλαη θάζεηα ζηε δηεχζπλζε ηεο δνθνχ νπφηε έρνπκε: 

PRd = 25,93 kN 

Άξα   f =
  
 

  d
=

513,2

25, 3
= 19,79  20  ή    

Οη ήινη ζα ηνπνζεηεζνχλ αλά ίζεο απνζηάζεηο:  

e =
 2⁄

 f
=

7800 2⁄

20
= 195   

Οη άμνλεο φκσο δχν δηαδνρηθψλ λεπξψζεσλ ηνπ ραιπβδφθπιινπ απέρνπλ 187,5mm νπφηε 

ηνπνζεηψληαο έλαλ ήιν αλά λεχξσζε εμαζθαιίδεηαη ε  δηαηκεηηθή ζχλδεζε φπσο είρε 

ππνηεζεί. 

΢χκθσλα κε ηνλ πίλαθα 3.8 έρνπκε: 

min eL = 5d = 5∙16 = 80mm  

max eL = min {6∙( hc + hp ) ; 800mm} = min{900;800} = 800mm 

80mm < eL = 187,5mm < 800mm 

eT = 100mm > 4d = 64mm 



 

 

Έιεγρνο παξακνξθώζεσλ  

δεπ = L / 250 = 780/250 = 3,12cm 

Βέινο ιφγσ κφληκσλ ζηε θάζε θαηαζθεπήο: δ1 = 5,6cm  

Βέινο ιφγσ πξφζζεησλ κφληκσλ θηλεηψλ: δ2 = 0,141cm 

Βέινο ιφγσ θηλεηψλ: δ3 = 0,314cm < L/300 = 2,60cm 

δνι = δ1 + δ2 + δ3 = 6,055cm > δεπ 

Δθφζνλ ην βέινο ηεο δνθνχ είλαη κεγαιχηεξν απφ ην επηηξεπφκελν ζα δψζνπκε έλα αξρηθφ 

αληηβέινο ζηε δνθφ ίζν κε δ = 2,935cm ή κπνξεί λα γίλεη πξνζσξηλή ππνζηήξημή ηεο ψζηε 

λα ιεηηνπξγήζεη ζαλ ζχκκηθηε απφ ηελ αξρή κε δ = 0,6937cm < δεπ. 

 

 

3.4 Σνηρείν  

 

Ο νπιηζκφο ησλ πεξηκεηξηθψλ ηνηρείσλ έγηλε κε ην ππνπξφγξακκα ηνπ Sofistik Bemess  ηα 

απνηειέζκαηα ηνπ νπνίνπ θαίλνληαη ζην ζρήκα 3.8.  

 

΢ρήκα 3.8: Απαηηνχκελνο θαηαθφξπθνο θαη νξηδφληηνο νπιηζκφο  

Όπσο θαίλεηαη θαη απφ ην ζρήκα 3.8 ηνπνζεηείηαη ν ειάρηζηνο νπιηζκφο ελψ ζηα ζεκεία 

πνπ ελψλνληαη νη δνθνί κε ηα πεξηκεηξηθά ηνηρεία επηιέρζεθαλ λα δηακνξθσζνχλ 



 

 

πεξηζθηγκέλα άθξα (θξπθνθνιψλεο). ΢ηε ζπλέρεηα θαίλεηαη ε δηαδηθαζία ππνινγηζκνχ ηνπ 

νπιηζκνχ ησλ πεξηζθηγκέλσλ άθξσλ ελψ ην ζρέδην βξίζθεηαη ζην παξάξηεκα.  

Δπηινγή πάρνπο ηνηρώκαηνο 

 w ≥   x(150  
   

20
) =   x (150  

3850

20
) = 192,5   

 w0 ≥   x(0,15  
   

15
) =   x (0,15  

3850

15
) = 260   

Δπηιέγνπκε εληαίν πάρνο γηα ηνλ θνξκφ θαη ηα πεξηζθηγκέλα άθξα ίζν κε b=300mm. 

 

Πεξηζθηγκέλα άθξα 

΢ηελ θαηαζθεπή καο παξνπζηάδνληαη πνιχ κηθξά εληαηηθά κεγέζε ηφζν γηα ην ζεηζκηθφ 

ζπλδπαζκφ φζν θαη γηα ηελ νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο. Με βάζε ηα λd θαη κd θαη ηα 

δηαγξάκκαηα αιιειεπίδξαζεο γηα ηα πεξηζθηγκέλα άθξα απαηηείηαη ην ειάρηζην κήθνο θαη ν 

ειάρηζηνο νπιηζκφο. 

Μήθνο πεξηζθηγκέλσλ άθξσλ:  

lc = max(1,5∙b ; 0,15∙ lw) = max(1,5∙0,3 ; 0,15∙7,8)=1,2m 

Διάρηζην πνζνζηφ νπιηζκνχ πεξηζθηγκέλσλ άθξσλ: 

  ≥ 0,005  
 s

 ⋅   
≥ 0,005  

 s

30 ⋅ 120
≥ 0,005   s = 18   2 μ   s,Φ14 = 1,54   2 

Υξεηαδφκαζηε 12 Φ14 δειαδή ζα βάινπκε  Φ14/23,4 cm 

Έιεγρνο κέγηζηεο απφζηαζεο: 

s     (25 ⋅    250) =    (25 ⋅ 14  250) = 250   

Άξα ηθαλνπνηείηαη ν έιεγρνο 

Πεξίζθηγμε άθξσλ 

Αξρηθά εθηηκνχκε φηη ζα απαηηεζνχλ ζπλδεηήξεο κε ηε κέγηζηε επηηξεπφκελε απφζηαζε 

άξα: 

dζπλδ.=8mm  θαη   sw ≤ min( b0/5 ; 125 ; 6∙d) = min( 300/5 ; 125 ; 6∙14) = 84mmΦ8/8,4 

Πξέπεη φκσο λα ηθαλνπνηείηαη ε αθφινπζε ζρέζε: 

  wd ≥ 30μ (vd +   ) s,yd
  

 0
− 0,0035 

Όπνπ:  

 σλ = κεραληθφ πνζνζηφ ηνπ θαηαθφξπθνπ νπιηζκνχ ηνπ θνξκνχ 

Απφ ην Βemess φκσο γλσξίδνπκε φηη ρξεηαδφκαζηε ηνλ ειάρηζην νπιηζκφ, άξα: 



 

 

  ≥ 0,0025  
 s

 ⋅ ( w − 2 ⋅   )
≥ 0,0025  

 s

30 ⋅ (780 − 2 ⋅ 120)
≥ 0,0025    

 s,v = 40,5   2       s,Φ10 = 0,79  2  

Άξα ρξεηαδφκαζηε 50 Φ10 Φ10/21,6 cm  (216mm < sw = 250mm) 

  =
 s,v ⋅  sd

A ,      ⋅   d
=

52 ⋅ 0,79 ⋅ 435

30 ⋅ 540 ⋅ 23,3
= 0,047 

κθ = 2q – 1 = 6 

Άξα έρνπκε: 

  wd ≥ 30 ⋅ 6 ⋅ (0,05 + 0,047) ⋅ 0,00217 ⋅
0,3

0,222
− 0,0035 = 0,016 

Απνδνηηθφηεηα ηεο πεξίζθηγμεο: α = αn∙ αs 

Σνπνζεηνχκε έλαλ επηπιένλ  ζπλδεηήξα πνπ πηάλεη ηα 2 θεληξηθά ζίδεξα νπφηε: 

 n = 1 −
∑ i

2

6 ⋅ A0
= 1 −

12 ⋅ 0,2342 + 4 ⋅ 0,22

6 ⋅ 0,3 ⋅ 1,22
= 0,68       

 s = (1 −
s

2 ⋅  0
) ⋅ (1 −

s

2 ⋅  0
) = (1 −

8,4

2 ⋅ 30
) ⋅ (1 −

8,4

2 ⋅ 120
) = 0,83 

α =0,56 

σwd ≥ 0,029  φκσο πξέπεη  σwd ≥ 0,12  

Όγθνο ζθπξνδέκαηνο ππξήλα: Vζθπξ. = s ∙ 120 ∙ 30 = 3600 ∙ s cm
3 

Όγθνο ζπλδεηήξσλ (Φ8): Vζπλδ. = 0,5 ∙ (4 ∙ 22,2 + 2 ∙ 120 + 2 ∙ 25,6) = 190 cm
3 

 wd ≥ 0,12   
    δ.

     .
⋅
 sd
  d

≥ 0,12   
190

3600 ⋅ s
⋅

435

23,333
≥ 0,12  s  8,19  

Άξα ηνπνζεηνχκε Φ8/8 cm 

 

Γηάηκεζε 

VRd,max = acw ∙ bw ∙ z ∙ v1 ∙fcd ∙ (cotζ + cotα) / (1 + cot
2
ζ) =  

             =1 ∙ 0,3 ∙ 0,8 ∙ 7,8 ∙ [0.6 ∙(1- 35/250)] ∙23333,33 / 2 = 11269 kN 

VEd = 750 kN 

0,4 ∙ VRd,max = 4507,6  kN > ε ∙ VEd = 1,5 ∙ 750 = 1125 kN   

Απαηηνχκελνη ζπλδεηήξεο: 

  d,s =
Asw

s
⋅  ⋅  ywd  ≥ 1,5 ⋅   𝑑       Φ8       ή            s = 24,1   



 

 

Διάρηζηνο νπιηζκφο: 

As =   x(0,25 ⋅ Asv  0,001 ⋅ A ) 

0,001∙Αc = 0,001 ∙ (7,8 – 2,4) ∙ 0,3 = 16,2 cm
2
/m  2Φ8/30 

 Αsv = 2 Φ8/20  Αsh = 2 Φ8/80 

Σίζεληαη Φ8/20 

 

 

3.5 Αληηζεηζκηθόο ζρεδηαζκόο 

 

 Έιεγρνο πεξηνξηζκνύ βιαβώλ 3.5.1

Ζ απαίηεζε πεξηνξηζκνχ βιαβψλ ηθαλνπνηείηαη αλ ππφ ηε ζεηζκηθή δξάζε κε κεγαιχηεξε 

πηζαλφηεηα εκθάληζεο απφ ηε ζεηζκηθή δξάζε ζρεδηαζκνχ πνπ αληηζηνηρεί ζηε  „απαίηεζε 

κε θαηάξξεπζεο‟ νη ζρεηηθέο κεηαθηλήζεηο ησλ νξφθσλ πεξηνξίδνληαη ζχκθσλα κε ηε 

ζρέζε: 

γ =
 r

 
⋅

 

2,5
 γm x 

Όπνπ: 

γ = ε γσληαθή παξακφξθσζε ηνπ νξφθνπ 

dr(drift) = ε ζρεηηθή κεηαθίλεζε ηνπ εμεηαδφκελνπ νξφθνπ κε ηνλ ππεξθείκελφ ηνπ  

h = ην χςνο ηνπ νξφθνπ 

q = ν ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο  

γmax = 0,0075 

 

Πίλαθαο 3.9: Απνηειέζκαηα ειέγρνπ γηα ζεηζκηθή δηέγεξζε θαηά x 

Όξνθνο dr (mm) h(m) γ 

Τπφγεην 0,174 3,85 6,33∙ 10
-5 

< 7,5∙10
-3 

Τπφγεην 0,625 2,70 3,24∙ 10
-4 

< 7,5∙10
-3

 

Ηζφγεην 2,40 3,60 9,33∙ 10
-4 

< 7,5∙10
-3

 

1
νο

  0,54 3,50 2,16∙ 10
-4 

< 7,5∙10
-3

 

 

 



 

 

Πίλαθαο 3.9: Απνηειέζκαηα ειέγρνπ γηα ζεηζκηθή δηέγεξζε θαηά y 

Όξνθνο dr (mm) h(m) γ 

Τπφγεην 0,784 3,85 2,85∙ 10
-4 

< 7,5∙10
-3

 

Τπφγεην 1,93 2,70 1,00∙ 10
-3 

< 7,5∙10
-3

 

Ηζφγεην 4,184 3,60 1,63∙ 10
-3 

< 7,5∙10
-3

 

1
νο

  1,05 3,50 4,2∙ 10
-4 

< 7,5∙10
-3

 

 

 

  Έιεγρνο θαηλνκέλσλ δεπηέξαο ηάμεσο 3.5.2

Καηά ηελ αλάιπζε ηνπ θνξέα πξέπεη λα εμεηαζηεί αλ απαηηείηαη ή φρη λα ιεθζνχλ ππφςε νη 

επηξξνέο 2
εο

 ηάμεο. Ο έιεγρνο γίλεηαη αλά φξνθν κε ηε βνήζεηα ηεο παξαθάησ ζρέζεο, ε 

ηθαλνπνίεζε ηεο νπνίαο εθθξάδεη φηη αξθεί ε επίιπζε κε ζεσξία 1
εο

 ηάμεο.  

   =
  𝑑 ⋅  

  𝑑 ⋅   
≥ 10 

Όπνπ: 

VEd = δξψληα θαηαθφξπθα θνξηία ζηε βάζε ηνπ νξφθνπ 

HEd = δξψληα νξηδφληηα θνξηία ζηελ θνξπθή ηνπ νξφθνπ 

h = χςνο νξφθνπ 

dr = ε ζρεηηθή κεηαθίλεζε ηνπ νξφθνπ 

΢ηελ παξνχζα εξγαζία ρξεζηκνπνηήζεθε ην ππνπξφγξακκα Buckling Eigenvalues ηνπ 

Sofistik  γηα ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηνπ αcr, ηα απνηειέζκαηα ηνπ νπνίνπ θαίλνληαη ζηελ εηθφλα 

3.4. 

 

Δηθφλα 3.4: αcr  

Άξα ηθαλνπνηείηαη αcr > 10 θαη ε επίιπζε γίλεηαη κε ζεσξία 1
εο

 ηάμεο. 



 

 

  Ηθαλνηηθόο ζρεδηαζκόο 3.5.3

Ο ζηφρνο ηνπ ηθαλνηηθνχ ζρεδηαζκνχ είλαη ε κεγαιχηεξε δπλαηή απνξξφθεζε ελέξγεηαο 

ηεο θαηαζθεπήο καο ρσξίο νιηθή ή κεξηθή αζηνρία. Απηφ επηηπγράλεηαη κε ηελ ηεξάξρεζε 

ησλ βιαβψλ θαη ηελ εμαζθάιηζε εθδήισζήο ηνπο κε ηελ επηζπκεηή ζεηξά.  

 

   Τπνζηύισκα 3.5.3.1

Ο έιεγρνο ησλ ππνζηπισκάησλ έγηλε κε ηα επαπμεκέλα εληαηηθά κεγέζε πνπ δίλνληαη απφ 

ηηο παξαθάησ ζρέζεηο: 

  d =   d, + 1,1 ⋅ γ  ⋅  𝑚𝑖𝑛 ⋅   d,  

  d =   d, + 1,1 ⋅ γ  ⋅  min ⋅   d,  

  d =   d, + 1,1 ⋅ γ  ⋅  min ⋅   d,  

Όπνπ: 

NEd,G = ε αμνληθή δχλακε ιφγσ ηoπ ζπλδπαζκνχ θφξηηζεο G+0,3Q                                 

MEd,G = ε θακπηηθή ξνπή ιφγσ ηoπ ζπλδπαζκνχ θφξηηζεο G+0,3Q                                 

VEd,G =  ε ηέκλνπζα δχλακε ιφγσ ηoπ ζπλδπαζκνχ θφξηηζεο G+0,3Q                                 

NEd,E = ε αμνληθή δχλακε ιφγσ ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο 

MEd,E = ε θακπηηθή ξνπή ιφγσ ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο 

VEd,E =  ε ηέκλνπζα δχλακε ιφγσ ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο 

γνλ = 1,25 ζπληειεζηήο ππεξαληνρήο 

Ωmin = ε ειάρηζηε ηηκή ηνπ ζπληειεζηή εθκεηάιιεπζεο ησλ δνθψλ 

Καηαξράο βξέζεθε ε ειάρηζηε ηηκή ηνπ ζπληειεζηή εθκεηάιιεπζεο γηα ηηο δνθνχο       Ωmiin 

= 1,11. ΢ηε ζπλέρεηα δεκηνπξγήζεθε έλαο θαηλνχξγηνο ζπλδπαζκφο θφξηηζεο κέζσ ηνπ 

Define Combinations ηνπ Sofistik κε ηνπο θαηλνχξγηνπο ζπληειεζηέο ζηα κφληκα θαη ηα 

θηλεηά θνξηία ηα νπνία ζπλδπάζηεθαλ κε  ηηο ζεηζκηθέο δξάζεηο ησλ νπνίσλ ε επαιιειία 

θαηά x θαη y έγηλε κε ηνπο ζπληειεζηέο 1,52 θαη 0,46 αληί γηα ηνπο 1,00 θαη 0,3. Σέινο ηα 

ππνζηπιψκαηα ειέγρζεθαλ κε ηα ππνπξνγξάκκαηα AQB θαη BDK ηνπ Sofistik θαη 

βξέζεθαλ φηη επαξθνχλ. 

 

 

 

 

 

 



 

 

4 ΢πλδέζεηο 

 

4.1 Δηζαγσγή 

Ζ ζχλδεζε νξίδεηαη σο ην ζχλνιν ησλ θπζηθψλ επηκέξνπο ηκεκάησλ πνπ ζπλδένπλ 

κεραληθά ηα ζπλδεφκελα κέιε.Μηα κεηαιιηθή θαηαζθεπή απνηειείηαη απφ επηκέξνπο 

πξνθαηαζθεπαζκέλα ηκήκαηα, ηα νπνία κεηαθέξνληαη ζην έξγν θαη ζπλδένληαη θαηάιιεια 

κεηαμχ ηνπο, ψζηε λα ζπλζέζνπλ ην ζπλνιηθφ θνξέα. Αιιά θαη θάζε πξνθαηαζθεπαζκέλν 

ηκήκα απνηειείηαη απφ επηκέξνπο ζηνηρεία (κέιε), ηα νπνία ζπλδένληαη κεηαμχ ηνπο. Έηζη 

ζθνπφο ησλ ζπλδέζεσλ είλαη: α) ε δηακφξθσζε ησλ κειψλ θαη ησλ πξνθαηαζθεπαζκέλσλ 

ηκεκάησλ θαη β) ε απνθαηάζηαζε ζπλέρεηαο  ησλ κειψλ θαη ησλ επηκέξνπο ηκεκάησλ.  

΢ηελ παξνχζα εξγαζία ζα δεηρζνχλ ελδεηθηηθά νη ζπλδέζεηο: 

–  Κχξηαο δνθνχ ΖΔΒ 400 κε ππνζηχισκα  ΖΔΒ 500 

– Έδξαζε ππνζηπιψκαηνο ΖΔΒ 300 

–  Γνθνχ ΖΔΑ 300 κε δνθφ ΖΔΑ 300 

–  Γεπηεξεχνπζαο δνθνχ  ΖΔΑ 200 κε θχξηα δνθφ  ΖΔΑ 300 

– Γνθνχ ΖΔΑ 300 ζην ηνηρείν 

 

4.2 ΢ύλδεζε θύξηαο δνθνύ ΖΔΒ 400 κε ππνζηύισκα ΖΔΒ 500 

Γηα ηνλ έιεγρν ηεο ζχλδεζεο απηήο ρξεζηκνπνηήζεθε ην πξφγξακκα Instant. 

ΠΛΖΡΟΦΟΡΗΑ ΔΡΓΑ΢ΗΑ΢ 

Αξρείν _HEB500_HEB400 

 

 

ΜΟΝΑΓΔ΢ 

Μήθνο mm 

Γχλακε kN 

Γσλία deg 

 

 

ΔΠΗΜΔΡΟΤ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΔ΢ Α΢ΦΑΛΔΗΑ΢ 

Καλνληζκφο ENV(1993-1-1) 

γ Mo 1.10 

γ Mb (δηάηκεζε) 1.25 

γ Mb (εθειθπζκφο) 1.25 

γ Mw 1.25 

γ M2 1.25 

 

 



 

 

HEB500_HEB400 

 

ΓΔΓΟΜΔΝΑ 
 

Γεδνκέλα δηαηνκώλ ζπλδεόκελσλ κειώλ 

 

Γεωμεηπικά & μησανικά σαπακηηπιζηικά 

ζςνδεόμενων μελών / Σςνδεόμενο μέλορ 

Υποζηύλωμα Δεξιά Δοκόρ Απιζηεπή Δοκόρ 

Γηαηνκή HEB500 HEB400  

Ύςνο (h) (mm) 500.000 400.000  

Πιάηνο πέικαηνο (bf) (mm) 300.000 300.000  

Πάρνο πέικαηνο (tf) (mm) 28.000 24.000  

Πάρνο θνξκνχ (tw) (mm) 14.500 13.500  

Αθηίλα θακππιφηεηαο r (mm) 27.000 27.000  

Δκβαδφλ δηαηνκήο A (mm
2
) 23860.000 19780.000  

Ρνπή αδξάλεηαο σο πξνο ηνλ ηζρπξφ άμνλα Iz 

(mm
4
) 

1071800000.000 576800000.000  

Διαζηηθή ξνπή αληίζηαζεο σο πξνο ηζρπξφ άμνλα 

Wel.z (mm
3
) 

4290000.000 2880000.000  

Πιαζηηθή ξνπή αληίζηαζεο σο πξνο ηζρπξφ άμνλα 

Wpl.z (mm
3
) 

4815000.000 3232000.000  

 

 

 



 

 

Γεδνκέλα πιηθνύ ζπλδεόκελσλ κειώλ 

 

Ποιόηηηα Χάλςβα / Σςνδεόμενο μέλορ Υποζηύλωμα Δεξιά Δοκόρ Απιζηεπή Δοκόρ 

Πνηφηεηα πιηθνχ S355 S355  

Όξην δηαξξνήο πέικαηνο fy (kN/mm
2
) 0.355 0.355  

Όξην αζηνρίαο πέικαηνο fu (kN/mm
2
) 0.510 0.510  

Όξην δηαξξνήο θνξκνχ fy (kN/mm
2
) 0.355 0.355  

Όξην αζηνρίαο θνξκνχ fu (kN/mm
2
) 0.510 0.510  

 

 

Γεδνκέλα θιίζεο δεμηάο δνθνύ 

 

  

Γσλία 0.00deg 

Πξνβαιφκελν χςνο δνθνχ (h') 400.00mm 

 

 

Γεδνκέλα κεησπηθήο πιάθαο 

 

Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά & ηύπνο πιάθαο 

Ύςνο (hp) 

(mm) 

Πιάηνο (bp) 

(mm) 

Πάρνο (tp) 

(mm) 

Απφζηαζε ηνπ πάλσ άθξνπ απφ ην πέικα 

ηεο δνθνχ (mm) 

Σχπνο κεησπηθήο 

πιάθαο 

850.000 300.000 40.000 36.000 Με πξνεμέρνπζα 

εμσηεξηθή 

 

 

Γεδνκέλα ελίζρπζεο θόκβνπ 

 

Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ελίζρπζεο θόκβνπ 

Ύςνο (h) 

(mm) 

Πιάηνο πέικαηνο 

(bf) (mm) 

Πάρνο πέικαηνο (tf) 

(mm) 

Πάρνο θνξκνχ (tw) 

(mm) 

Μήθνο (lh) 

(mm) 

Γσλία (ah) 

(deg) 

350.000 300.000 24.000 13.500 1200.000 16.260 

 

 

Γεδνκέλα θνριηώλ 

 

Υαξαθηεξηζηηθά θνριηώλ 

Σχπνο Καλνληθνί 

Γηάκεηξνο d 27.00 

Γηάκεηξνο νπήο (d0) 30.00 

Δκβαδφλ θνριία A (mm
2
) 573.00 

Δκβαδφλ εθειθπζκνχ θνριία As (mm
2
) 459.00 

Πάρνο θεθαιήο θνριία k (mm) 17.00 

Πάρνο παμηκαδηνχ m (mm) 22.00 

Πνηφηεηα 10.9 

Όξην δηαξξνήο fyb (kN/mm
2
) 0.900 

Όξην αζηνρίαο fub (kN/mm
2
) 1.000 

Σν επίπεδν δηάηκεζεο είλαη εληφο ζπεηξψκαηνο 

 

 

Γεδνκέλα ηνπνινγίαο θνριηώλ 

 

Σνπνινγία θνριηώλ 

Κάζεηε απφζηαζε κεηαμχ ηεο 1εο ζεηξάο θνριηψλ & ην άθξν ηεο κεησπηθήο πιάθαο e1 

(mm) 

110.00 

Οξηδφληηα απφζηαζε θνριηψλ & ην άθξν ηεο κεησπηθήο πιάθαο e2 (mm) 70.00 

Απφζηαζε κεηαμχ ησλ ζηειψλ θνριηψλ w (mm) 160.00 

Απφζηαζε κεηαμχ ησλ ζεηξψλ 1 & 2  p(1) (mm) 70.00 



 

 

Σνπνινγία θνριηώλ 

Απφζηαζε κεηαμχ ησλ ζεηξψλ 2 & 3  p(2) (mm) 70.00 

Απφζηαζε κεηαμχ ησλ ζεηξψλ 3 & 4  p(3) (mm) 270.00 

Απφζηαζε κεηαμχ ησλ ζεηξψλ 4 & 5 p(4) (mm) 70.00 

 

 

ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ [PERIVALOUSA] 
 

 

ΔΝΣΑΣΗΚΑ ΜΔΓΔΘΖ 

 

(Αλαγσγή ησλ δπλάκεσλ ησλ δνθψλ) 

 

 Αμνληθή (NSd) (kN) Σέκλνπζα (VSd) (kN) Ρνπή (MSd) (kN.mm) 

Γεμηά δνθόο 0.00 400.00 650000.00 

Τπνζηύισκα 0.00 0.00 0.00 

 

 

ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΓΗΑ ΣΖΝ ΓΔΞΗΑ ΓΟΚΟ 
 

 

ΚΟΡΜΟ΢ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑΣΟ΢ ΢Δ ΓΗΑΣΜΖ΢Ζ {J.3.5.2} 
  

Δκβαδφλ δηάηκεζεο θνξκνχ ππνζηπιψκαηνο Avc 8978.00mm
2
 

΢πληειεζηήο β   1.00 

Πιαζηηθή ξνπή ζρεδηαζκνχ θνξκνχ ππνζηπιψκαηνο Vwp.Rd 1505.56kN 

Πιαζηηθή ξνπή ζρεδηαζκνχ θνξκνχ ππνζηπιψκαηνο Vwp.Rd/β 1505.56kN 

 

 

ΠΔΛΜΑ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑΣΟ΢ ΢Δ ΚΑΜΦΖ {J.3.5.5} 
 

Γεσκεηξηθά ζηνηρεία (΢ρήκα J.25) 

  

e 70.00mm 

emin 70.00mm 

m 51.15mm 

n 63.94mm 

 

 

 

 

ΔΝΔΡΓΟ ΜΖΚΟ΢ Η΢ΟΓΤΝΑΜΖ΢ ΔΝΧ΢Ζ΢ ΒΡΑΥΔΧ΢ Σ/Πίλαθαο J.6 

 

 

1) ΢εηξέο θνριηώλ/αλεμάξηεηεο 

΢εηξά θνριηώλ Δλεξγό κήθνο leff.1 (mm) Δλεξγό κήθνο leff.2 (mm) 

1 256.050 256.050 

2 292.100 292.100 

3 292.100 292.100 

 

 

2) ΢εηξέο θνριηώλ/ηκήκα ηεο νκάδαο θνριηώλ 

Οκάδα θνριηώλ Δλεξγό κήθνο leff.1 (mm) Δλεξγό κήθνο leff.2 (mm) 

1+2 326.050 326.050 

2+3 362.100 362.100 

1+2+3 396.050 396.050 

 



 

 

ΜΖ ΔΝΗ΢ΥΤΜΔΝΟ ΠΔΛΜΑ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑΣΟ΢ {J.3.5.5.2} 
  

Αληνρή ΢ρεδηαζκνχ ζε εθειθπζκφ θνριία 330.48kN 

Γηακήθεηο ζιηπηηθέο ηάζεηο ζην πέικα 0.00kN/mm
2
 

Μεησηηθφο ζπληειεζηήο kfc  πνπ νθείιεηαη ζηηο δηακήθεηο ζιηπηηθέο 

ηάζεηο 

1.00 

 

 

 

Αληνρή ΢ρεδηαζκνύ ζε εθειθπζκό πέικαηνο ηζνδύλακεο έλσζεο βξαρέσο Σ  

 

  

Mpl.1.Rd Πιαζηηθή αληνρή ζρεδηαζκνχ γηα ηελ ηζνδχλακε έλσζε βξαρέσο Σ γηα ηελ αζηνρία 1 (J.7a 

J.7b) 

Mpl.2.Rd Πιαζηηθή αληνρή ζρεδηαζκνχ γηα ηελ ηζνδχλακε έλσζε βξαρέσο Σ γηα ηελ αζηνρία 2 (J.7a 

J.7b) 

Αζηνρία 1 Πιήξεο δηαξξνή πέικαηνο 

Αζηνρία 2 Αζηνρία θνριηψλ κε δηαξξνή πέικαηνο 

Αζηνρία 3 Αζηνρία θνριηψλ 

Αληνρή ζρεδηαζκνχ 

Ft.fc.Rd 

Ζ ειάρηζηε αληνρή απφ ηηο ηξεηο πηζαλέο αζηνρίεο 

 

 

 

   1) ΢εηξέο θνριηώλ/αλεμάξηεηεο 

΢εηξά 

θνριηώλ 

Mpl.1.Rd 

(kN.mm) 

Mpl.2.Rd 

(kN.mm) 

Αζηνρία 1 

(kN) 

Αζηνρία 2 

(kN) 

Αζηνρία 3 

(kN) 

Αληνρή 

ζρεδηαζκνύ 

Ft.fc.Rd (kN) 

1 16196.325 16196.325 1266.575 648.661 660.960 648.661 

2 18476.652 18476.652 1444.899 688.289 660.960 660.960 

3 18476.652 18476.652 1444.899 688.289 660.960 660.960 

 

 

2)΢εηξέο θνριηώλ/ηκήκα ηεο νκάδαο θνριηώλ 

Οκάδα 

θνριηώλ 

Mpl.1.Rd 

(kN.mm) 

Mpl.2.Rd 

(kN.mm) 

Αζηνρία 1 

(kN) 

Αζηνρία 2 

(kN) 

Αζηνρία 3 

(kN) 

Αληνρή 

ζρεδηαζκνύ 

Ft.fc.Rd (kN) 

1+2 20624.143 20624.143 1612.836 1092.808 1321.920 1092.808 

2+3 22904.471 22904.471 1791.161 1132.436 1321.920 1132.436 

1+2+3 25051.961 25051.961 1959.098 1536.955 1982.880 1536.955 

 

 

ΜΔΣΧΠΗΚΖ ΠΛΑΚΑ ΢Δ ΚΑΜΦΖ {J.3.5.7} 
 

Γεσκεηξηθά ζηνηρεία (΢ρήκα J.28) 

  

e 70.00mm 

m 61.94mm 

 

 

ΔΝΔΡΓΟ ΜΖΚΟ΢ Η΢ΟΓΤΝΑΜΖ΢ ΔΝΧ΢Ζ΢ ΒΡΑΥΔΧ΢ Σ/Πίλαθαο J.8 

 

  1) ΢εηξέο θνριηώλ/αλεμάξηεηεο 

΢εηξά θνριηώλ Δλεξγό κήθνο leff.1 (mm) Δλεξγό κήθνο leff.2 (mm) 

1 389.157 431.293 

2 335.245 335.245 

3 340.897 340.897 



 

 

΢εηξά θνριηψλ No 1 

 

Γεσκεηξηθά ζηνηρεία (Δμίζσζε J.27) 

  

m1 61.94mm 

m2 33.03mm 

ι1 0.4694 

ι2 0.2503 

α 6.963 

 

 

΢εηξά θνριηψλ No 3 

 

Γεσκεηξηθά ζηνηρεία (Δμίζσζε J.27) 

  

m1 61.94mm 

m2 145.03mm 

ι1 0.4694 

ι2 1.0992 

α 5.504 

 

 

 

   2) ΢εηξέο θνριηώλ/ηκήκα ηεο νκάδαο θνριηώλ 

Οκάδα θνριηώλ Δλεξγό κήθνο leff.1 (mm) Δλεξγό κήθνο leff.2 (mm) 

1+2 501.293 501.293 

2+3 410.897 410.897 

1+2+3 576.945 576.945 

 

 

ΑΝΣΟΥΖ ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟΤ ΢Δ ΔΦΔΛΚΤ΢ΜΟ ΜΔΣΧΠΗΚΖ΢ ΠΛΑΚΑ΢ ΔΝΧ΢Ζ΢ 

ΒΡΑΥΔΧ΢ Σ {J.3.2.1} 
  

Mpl.1.Rd Πιαζηηθή αληνρή ζρεδηαζκνχ γηα ηελ ηζνδχλακε έλσζε βξαρέσο Σ γηα ηελ αζηνρία 1 (J.7a 

J.7b) 

Mpl.2.Rd Πιαζηηθή αληνρή ζρεδηαζκνχ γηα ηελ ηζνδχλακε έλσζε βξαρέσο Σ γηα ηελ αζηνρία 2 (J.7a 

J.7b) 

Αζηνρία 1 Πιήξεο δηαξξνή πέικαηνο 

Αζηνρία 2 Αζηνρία θνριηψλ κε δηαξξνή πέικαηνο 

Αζηνρία 3 Αζηνρία θνριηψλ 

Αληνρή ζρεδηαζκνχ 

Ft.ep.Rd 

Ζ ειάρηζηε αληνρή απφ ηηο ηξεηο πηζαλέο αζηνρίεο 

 

 

 

   1) ΢εηξέο θνριηώλ/αλεμάξηεηεο 

΢εηξά 

θνριηώλ 

Mpl.1.Rd 

(kN.mm) 

Mpl.2.Rd 

(kN.mm) 

Αζηνρία 1 

(kN) 

Αζηνρία 2 

(kN) 

Αζηνρία 3 

(kN) 

Αληνρή 

ζρεδηαζκνύ 

Ft.ep.Rd (kN) 

1 33962.809 37640.094 2193.403 921.258 660.960 660.960 

2 29257.760 29257.760 1889.539 794.192 660.960 660.960 

3 29751.006 29751.006 1921.394 801.669 660.960 660.960 

 

   2) ΢εηξέο θνριηώλ/ηκήκα ηεο νκάδαο θνριηώλ 

Οκάδα 

θνριηώλ 

Mpl.1.Rd 

(kN.mm) 

Mpl.2.Rd 

(kN.mm) 

Αζηνρία 1 

(kN) 

Αζηνρία 2 

(kN) 

Αζηνρία 3 

(kN) 

Αληνρή 

ζρεδηαζκνύ 

Ft.ep.Rd (kN) 

1+2 43749.184 43749.184 2825.431 1364.543 1321.920 1321.920 



 

 

Οκάδα 

θνριηώλ 

Mpl.1.Rd 

(kN.mm) 

Mpl.2.Rd 

(kN.mm) 

Αζηνρία 1 

(kN) 

Αζηνρία 2 

(kN) 

Αζηνρία 3 

(kN) 

Αληνρή 

ζρεδηαζκνύ 

Ft.ep.Rd (kN) 

2+3 35860.102 35860.102 2315.935 1244.954 1321.920 1244.954 

1+2+3 50351.520 50351.520 3251.827 1815.305 1982.880 1815.305 

 

 

ΚΟΡΜΟ΢ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑΣΟ΢ ΢Δ ΔΦΔΛΚΤ΢ΜΟ {J.3.5.6} 
 

Σν ελεξγφ πιάηνο ηνπ θνξκνχ ππνζη. ζε εθειθπζκφ είλαη ίζν κε ην ελεξγφ κήθνο ηεο ηζνδχλακεο έλσζεο 

βξαρέσο Σ ηνπ πέικαηνο ππνζηπιψκαηνο ζε θάκςε 

  

Δλεξγφ πάρνο tweff θνξκνχ ππνζη/ηνο ζε εθειθπζκφ 14.50mm 

 

  

σ Μεησηηθφο ζπληειεζηήο απφ αιιειεπίδξαζε ηάζεσλ 

Ft.wc.Rd Αληνρή ΢ρεδηαζκνχ ζε εθειθπζκφ θνξκνχ ππνζηπιψκαηνο 

 

 

 

   1) ΢εηξέο θνριηώλ/αλεμάξηεηεο 

΢εηξά 

θνριηώλ 

σ Ft.wc.Rd (kN) 

1 0.9045 1083.769 

2 0.8807 1203.800 

3 0.8807 1203.800 

 

 

 

   2) ΢εηξέο θνριηώλ/ηκήκα ηεο νκάδαο θνριηώλ 

Οκάδα 

θνριηώλ 

σ Ft.wc.Rd (kN) 

1+2 0.8573 1308.100 

2+3 0.8320 1409.799 

1+2+3 0.8080 1497.408 

 

 

ΚΟΡΜΟ΢ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑΣΟ΢ ΢Δ ΘΛΗΦΖ {J.3.5.3} 
  

Δλεξγφ πάρνο tweff θνξκνχ ππνζηπιψκαηνο ζε ζιίςε 14.50mm 

Δλεξγφ πιάηνο beff θνξκνχ ππνζηπιψκαηνο ζε ζιίςε 380.00mm 

Μεησηηθφο ζπληειεζηήο σ απφ αιιειεπίδξαζε ηάζεσλ 0.8193 

Μεησηηθφο ζπληειεζηή ξ γηα ιπγηζκφ πιάθαο 0.77 

Μεησηηθφο ζπληειεζηήο kwc πνπ νθείιεηαη ζηηο δηακήθεηο ζιηπηηθέο 

ηάζεηο 

1.00 

Αληνρή ΢ρεδηαζκνχ ζε ζιίςε θνξκνχ ππνζηπιψκαηνο Fc.wc.Rd 1122.40kN 

 

 

 

ΚΟΡΜΟ΢ ΓΟΚΟΤ ΢Δ ΔΦΔΛΚΤ΢ΜΟ {J.3.5.8} 
 

Σν ελεξγφ πιάηνο ηνπ θνξκνχ δνθνχ ζε εθειθπζκφ είλαη ίζν κε ην ελεξγφ κήθνο ηζνδχλακεο έλσζεο βξαρέσο 

Σ ηεο κεησπηθήο πιάθαο ζε θάκςε 

 

 

    

 

 



 

 

1) ΢εηξέο θνριηώλ/αλεμάξηεηεο 

΢εηξά 

θνριηώλ 

Ft.wb.Rd (kN) 

1 1695.487 

2 1460.602 

3 1485.226 

 

 

 

   2) ΢εηξέο θνριηώλ/ηκήκα ηεο νκάδαο θνριηώλ 

Οκάδα 

θνριηώλ 

Ft.wb.Rd (kN) 

1+2 2184.041 

2+3 1790.203 

1+2+3 2513.642 

 

 

ΚΟΡΜΟ΢ ΚΑΗ ΠΔΛΜΑ ΓΟΚΟΤ ΢Δ ΘΛΗΦΖ {J.3.5.4} 
  

Αληνρή ζρεδηαζκνχ ζε ζιίςε ελίζρπζεο θφκβνπ Fc.fb.Rd 2230.69kN 

 

 

ΑΝΣΟΥΔ΢ ΚΟΥΛΗΧΝ {J.3.6.2} 
 

 

ΑΝΣΟΥΖ ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟΤ ΢' ΔΦΔΛΚΤ΢ΜΟ ΣΧΝ ΢ΔΗΡΧΝ ΚΟΥΛΗΧΝ 

 

 

΢εηξέο θνριηώλ αλεμάξηεηεο & ηκήκα ηεο νκάδαο θνριηώλ 

 

  

Vwp.Rd/β Κνξκφο ππνζηπιψκαηνο ζε δηάηκεζε 

Ft.wc.Rd Κνξκφο ππνζηπιψκαηνο ζε εθειθπζκφ 

Fc.wc.Rd Κνξκφο ππνζηπιψκαηνο ζε ζιίςε 

Ft.fc.Rd Πέικα ππνζηπιψκαηνο ζε θάκςε 

Ft.ep.Rd Μεησπηθή πιάθα ζε θάκςε 

Ft.wb.Rd Κνξκφο δνθνχ ζε εθειθπζκφ 

Fc.fb.Rd Κνξκφο θαη πέικα δνθνχ ζε ζιίςε 

1.9*Bt.Rd Κνριίεο ζε εθειθπζκφ 

 

 

΢εηξά/Οκάδα 

θνριηώλ 

Vwp.Rd/β 

(kN) 

Ft.wc.Rd 

(kN) 

Fc.wc.Rd 

(kN) 

Ft.fc.Rd 

(kN) 

Ft.ep.Rd 

(kN) 

Ft.wb.Rd 

(kN) 

Fc.fb.Rd 

(kN) 

1.9*Bt.Rd 

(kN) 

1 1505.557 1083.769 1122.402 648.661 660.960 1695.487 2230.691  

2 856.896 1203.800 473.741 660.960 660.960 1460.602 1582.030 627.912 

1+2  659.439  444.147 673.259 1535.380   

3 412.749 1203.800 29.594 660.960 660.960 1485.226 1137.883 627.912 

2+3  965.652  688.289 800.807 1346.056   

1+2+3  404.600  444.147 722.497 1420.834   

 

 

΢εηξά θνριηώλ Αληνρή ζρεδηαζκνύ ζ' 

εθειθπζκό Ft.Rd 

1 648.661 

2 444.147 

3 29.594 

 

 



 

 

ΑΝΣΟΥΖ ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟΤ ΢Δ ΡΟΠΖ 
  

Αληνρή ζρεδηαζκνχ ζε ξνπή MRd 710041.75kN.mm 

Λφγνο MSd / MRd 0.92 < 1 

Ζ αληνρή ζε ξνπή είλαη ΔΠΑΡΚΖ΢ 
 

 

ΑΝΣΟΥΖ ΢Δ ΓΗΑΣΜΖ΢Ζ 
  

Αληνρή ζε δηάηκεζε θνριία  Fv.Rd 367.20kN 

Αληνρή ζε δηάηκεζε ησλ ζεηξψλ θνριηψλ ζε δηάηκεζε θαη εθειθπζκφ 314.74kN 

Αληνρή ζε δηάηκεζε ησλ κή εθειθπνκέλσλ ζεηξψλ θνριηψλ 734.40kN 

Αληνρή ζε ζχλζιηςε άληπγαο ησλ εθειθπνκέλσλ ζεηξψλ θνριηψλ 1723.68kN 

Αληνρή ζε ζχλζιηςε άληπγαο ησλ κε εθειθπνκέλσλ ζεηξψλ θνριηψλ 1149.12kN 

Αληνρή ζε δηάηκεζε ησλ εθειθπνκέλσλ ζεηξψλ θνριηψλ 314.74kN 

Αληνρή ζε δηάηκεζε ησλ κε εθειθπνκέλσλ ζεηξψλ θνριηψλ 734.40kN 

΢πλνιηθή αληνρή δηάηκεζε ησλ ζεηξψλ θνριηψλ 1049.14kN 

Ζ αληνρή ζρεδηαζκνχ ζε δηάηκεζε VRd 1049.14kN 

Λφγνο VSd / VRd 0.38 < 1.00 

Ζ αληνρή ζε δηάηκεζε είλαη ΔΠΑΡΚΖ΢ 
 

 

΢ΤΓΚΟΛΛΖ΢ΔΗ΢ 
  

Σν πάρνο ησλ ζπγθνιιήζεσλ ηνπ θνξκνχ δνθνχ ζηελ κεησπηθή πιάθα 

είλαη 

10.00mm 

Ζ απαηηνχκελε ηηκή είλαη 4.00mm 

Σν πάρνο ησλ ζπγθνιιήζεσλ ηνπ πέικαηνο δνθνχ ζηελ κεησπηθή πιάθα 

είλαη 

22.00mm 

Ζ απαηηνχκελε ηηκή γηα κεηαζεηφ πιαίζην είλαη 20.00mm 

Ζ απαηηνχκελε ηηκή γηα ακεηάζεην πιαίζην είλαη 21.00mm 

 

 

ΑΝΣΟΥΖ ΢ΥΔΓΗΑ΢ΜΟΤ ΢Δ ΘΛΗΦΖ ΚΟΡΜΟΤ ΣΖ΢ ΓΟΚΟΤ ΢ΣΟ ΢ΖΜΔΗΟ ΟΠΟΤ 

΢ΤΝΓΔΔΣΑΗ Ζ ΔΝΗ΢ΥΤ΢Ζ ΚΟΜΒΟΤ 
 

    Ζ αληνρή ηνπ θνξκνχ ηεο δνθνχ είλαη επαξθήο 

 

 

΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΔ΢ ΓΤ΢ΚΑΜΦΗΑ΢ {J.4.4} 
 

΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢(Δ΢) k1 

 

Με εληζρπκέλνο θνξκφο ππνζηπιψκαηνο ζηελ δηαηεκλφκελε πεξηνρή.........: 

  

Παξάκεηξνο β (J.2.6.3) 1.00 

Μνρινβξάρηνλαο z (J.4.3) 596.75mm 

΢πληειεζηήο δπζθακςίαο k1 5.72mm 
 

 

 

 

΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢(Δ΢) k2 

 

Με εληζρπκέλνο θνξκφο ππνζηπιψκαηνο ζηελ ζιηβφκελε πεξηνρή............: 

  

Δλεξγφ πιάηνο beff θνξκνχ ππνζηπιψκαηνο ζε ζιίςε 380.00mm 

Δλεξγφ πάρνο tweff θνξκνχ ππνζηπιψκαηνο ζε ζιίςε 14.50mm 

΢πληειεζηήο δπζθακςίαο k2 9.89mm 
 



 

 

 

΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢(Δ΢) k3 

 

Πέικα ππνζηπιψκαηνο, κία ζεηξά θνριηψλ ζε εθειθπζκφ 

  

Γεσκεηξηθφ ζηνηρείν (΢ρήκα J.25)  m 51.15mm 

 

i=΢εηξά 

θνριηώλ 

Δλεξγό κήθνο 

έλσζεο βξαρέσο Σ 

leff (mm) 

΢πληειεζηήο 

δπζθακςίαο k3(i) 

(mm) 

1 145.000 20.217 

2 70.000 9.760 

3 181.050 25.244 

 

 

 

΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢(Δ΢) k4 

 

Κνξκφο ππνζηπιψκαηνο ζε εθειθπζκφ, γηα εληζρπκέλε ή κή ζχλδεζε κε κία ζεηξά θνριηψλ ζε εθειθπζκφ 

 

i=΢εηξά 

θνριηώλ 

Δλεξγό κήθνο 

έλσζεο βξαρέσο Σ 

leff (mm) 

΢πληειεζηήο 

δπζθακςίαο k4(i) 

(mm) 

1 145.000 3.774 

2 70.000 1.822 

3 181.050 4.712 

 

 

 

΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢(Δ΢) k5 

 

Μεησπηθή πιάθα, κία ζεηξά θνριηψλ ζε εθειθπζκφ 

 

i=΢εηξά 

θνριηώλ 

Δλεξγό κήθνο 

έλσζεο βξαρέσο Σ 

leff (mm) 

Γεσκεηξηθό 

ζηνηρείν (΢ρήκα 

J.28) m (mm) 

΢πληειεζηήο 

δπζθακςίαο k5(i) 

(mm) 

1 264.579 61.936 60.578 

2 70.000 61.936 16.027 

3 208.274 61.936 47.687 

 

 

 

΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢(Δ΢) k7 

 

Κνριίεο, κία ζεηξά θνριηψλ ζε εθειθπζκφ 

  

Πάρνο of the bolt head 17.00mm 

Πάρνο of the bolt nut 22.00mm 

 

 

i=΢εηξά 

θνριηώλ 

Μήθνο θνριία Lb 

(mm) 

΢πληειεζηήο 

δπζθακςίαο k7(i) 

(mm) 

1 87.500 8.393 

2 87.500 8.393 

3 87.500 8.393 

 

 

 



 

 

ΔΝΔΡΓΟΗ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΔ΢ ΓΤ΢ΚΑΜΦΗΑ΢  

 

i=΢εηξά 

θνριηώλ 

Δλεξγόο ζπληειεζηήο 

δπζθακςίαο keff(i) (mm) 

1 2.222 

2 1.201 

3 2.551 

 

 

 

Η΢ΟΓΤΝΑΜΟ΢ ΜΟΥΛΟΒΡΑΥΗΟΝΑ΢  

 

i=΢εηξά 

θνριηώλ 

Απόζηαζε κεηαμύ ζεηξάο 

θνριηώλ θαη θέληξνπ 

ζιίςεο hr(i) (mm) 

1 664.000 

2 594.000 

3 524.000 

 

  

Ηζνδχλακνο κνρινβξαρίνλαο z 596.75mm 

 

 

 

Η΢ΟΓΤΝΑΜΟ΢ ΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΖ΢ ΑΚΑΜΦΗΑ΢  

 

  

Ηζνδχλακνο ζπληειεζηήο δπζθακςίαο keq 5.91mm 

 

 

 

΢ΣΡΟΦΗΚΖ ΓΤ΢ΚΑΜΦΗΑ  

 

  

Ηδεαηή αθακςία Sj 1244984.38kN.mm/deg 

 

 

ΚΑΣΑΣΑΞΖ ΢ΤΝΓΔ΢Ζ΢ 
 

Σαμηλόκεζε κε ηελ αθακςία 

 

  

ΑΡΘΡΩΣΖ γηα L  L1 

ΖΜΗΑΚΑΜΠΣΖ γηα L1 < L < L2 

ΑΚΑΜΠΣΖ γηα L2  L 

  

L = κήθνο ζπλδεφκελεο ξάβδνπ 

  

Γηα κεηαζεηφ πιαίζην  

L1 = 849.03mm 

L2 = 1584.41mm 

Γηα ακεηάζεην πιαίζην  

L1 = 849.03mm 

L2 = 4251.28mm 

 

 



 

 

4.3 Έδξαζε ππνζηπιώκαηνο ΖΔΒ300 

 
ΔΛΔΓΥΟ΢ ΣΖ΢ ΢ΤΝΓΔ΢Ζ΢ ΔΓΡΑ΢Ζ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑΣΟ΢ ΜΟΡΦΖ΢ Ζ (ΠΑΚΣΧ΢Ζ) 



 

 

ΓΔΓΟΜΔΝΑ 
 

Γεδνκέλα δηαηνκώλ ζπλδεόκελσλ κειώλ 

 

Γεωμεηπικά & μησανικά σαπακηηπιζηικά 

ζςνδεόμενων μελών / Σςνδεόμενο μέλορ 

Υποζηύλωμα 

Γηαηνκή HEB300 

Ύςνο (h) (mm) 300.000 

Πιάηνο πέικαηνο (bf) (mm) 300.000 

Πάρνο πέικαηνο (tf) (mm) 19.000 

Πάρνο θνξκνχ (tw) (mm) 11.000 

Πνηφηεηα πιηθνχ S355 

Όξην δηαξξνήο fyb (kN/mm
2
) 0.355 

 

 

Γεδνκέλα πιάθαο έδξαζεο 

 

Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά 

Πιεπξά (hp) (mm) 550.000 

Πιεπξά (bp) (mm) 550.000 

Πάρνο (tp) (mm) 36.000 

Πνηφηεηα πιηθνχ S355 

Όξην δηαξξνήο fyb (kN/mm
2
) 0.000 

Πάρνο ζπγθφιιεζεο ζηνλ θνξκφ (aw) (mm) 10.000 

Πάρνο ζπγθφιιεζεο ζηα πέικαηα (af) (mm) 20.000 

 

 

Γεδνκέλα ζθπξνδέκαηνο 

 

Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά 

Πνηφηεηα C25 

Θιηπηηθή αληνρή ζρεδηαζκνχ (kN/mm
2
) 0.01667 

Γηαηκεηηθή αληνρή ζρεδηαζκνχ (kN/mm
2
) 0.00120 

Μέηξν Διαζηηθφηεηνο (kN/mm
2
) 31.000 

Δπηκέξνπο ζπληειεζηήο αζθαιείαο γc 1.500 

 

 

Γεδνκέλα αγθπξίσλ (κε πιάθα αγθύξσζεο) 

 

Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά 

Γηάκεηξνο (d) (mm) 27.000 

Πνηφηεηα 8.8 

Όξην δηαξξνήο fyb (kN/mm
2
) 0.640 

Απφζηαζε (r) (mm) 50.000 

Μήθνο (l) (mm) 500.000 

Πάρνο (t) πιάθαο αγθχξσζεο (mm) 10.000 

 

Σνπνινγία αγθπξίσλ 

Αξηζκφο αγθπξίσλ 8 

Απφζηαζε s ησλ αγθπξίσλ κεηαμχ ηνπο (mm) 60.000 

Απφζηαζε a2 αγθπξίσλ απφ πέικα ππνζηπιψκαηνο (mm) 60.000 

 

 

 
 

 

 



 

 

ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΦΟΡΣΗ΢Ζ΢ [PERIVALOUSA] 
 

 

ΔΝΣΑΣΗΚΑ ΜΔΓΔΘΖ 

 

 

 Αμνληθή (NSd) (kN) Σέκλνπζα (VSd) (kN) Ρνπή (MSd) (kN.mm) 

Τπνζηύισκα 1862.00 110.00 110000.00 

 

 

ΑΝΣΟΥΖ ΢ΚΤΡΟΓΔΜΑΣΟ΢ ΢Δ ΘΛΗΦΖ 

 

  

Πιάηνο επηξξνήο ζιίςεο πεξί ηελ δηαηνκή ππνζηπιψκαηνο (c)  112.02mm 

Θιηπηηθή αληνρή ζε ζπγθεληξσκέλε πίεζε θάησ απφ ηελ πιάθα (fjd)  0.01kN/mm
2
 

 

 

ΔΝΔΡΓΔ΢ ΔΠΗΦΑΝΔΗΔ΢ ΘΛΗΒΟΜΔΝΖ΢ ΕΧΝΖ΢ 

 

  

Δπηθάλεηα ελεξγνχ δψλεο ζιίςεο πέικαηνο 127356.91mm
2
 

Δπηθάλεηα ελεξγνχ δψλεο ζιίςεο θνξκνχ 8923.60mm
2
 

 

 

ΔΝΔΡΓΑ ΜΖΚΖ ΔΦΔΛΚΤΟΜΔΝΖ΢ ΕΧΝΖ΢ 

 

  

Μήθνο ελεξγνχ δψλεο εθειθπζκνχ πέικαηνο leffα 137.50mm 

 

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΠΑΡΚΔΗΑ΢ ΑΚΑΜΦΗΑ΢ ΠΛΑΚΑ΢ ΔΓΡΑ΢Ζ΢ 

 

  

Δθειθπζηηθή αληνρή αγθπξίσλ ζεηξάο α 488.13kN 

 

 

ΓΗΑΓΡΑΜΜΑ ΑΛΛΖΛΔΠΗΓΡΑ΢Ζ΢ ΑΞΟΝΗΚΖ΢ ΑΝΣΟΥΖ΢ ΚΑΗ ΚΑΜΦΖ΢ 

 

 
Σημεία NiRDi MiRdi 

ν 0.00 107436.16 



 

 

Σημεία NiRDi MiRdi 

ι 926.95 303765.16 

κ 976.53 304235.72 

μ 1026.10 224509.38 

λ 2929.30 0.00 

 

 

   ΢εκείν Οξηαθψλ Γξάζεσλ  Nsd:   1862.00   Msd: 110000.00 

 

  

Ζ αληνρή είλαη ΔΠΑΡΚΖ΢ 
  

 

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΢ΤΓΚΟΛΛΖ΢ΔΧΝ ΤΠΟ΢ΣΤΛΧΜΑΣΟ΢ 

 

Οξζή ηάζε 0.04kN/mm
2
 

Γηαηκεηηθή ηάζε 0.00kN/mm
2
 

Ηζνδχλακε ηάζε 0.04kN/mm
2
 

Αληνρή 0.26kN/mm
2
 

Λφγνο 0.15 

Ζ αληνρή είλαη ΔΠΑΡΚΖ΢ 
  

  

 

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΟΛΗ΢ΘΖ΢Ζ΢ 

 

Αληίζηαζε ηξηβήο κεηαμχ πιάθαο θαη εμπγίαλζεο (Ff,Rd) 372.40kN 

Γελ απαηηείηαη ζηνηρείν δηάηκεζεο  

  

 

 

ΔΛΔΓΥΟ΢ ΑΓΚΤΡΗΧΝ 

 

Αζηνρία Υάιπβα (ΝRd,s) 235.01kN 

Aληνρή θψλνπ εμφιθεπζεο αγθπξίνπ (NoRk,c) 2049.73kN 

Aληνρή Αγθπξίνπ ζε εμφιθεπζε (NRd,p) 3023.09kN 

Δθειθπζηηθή Γξάζε Αγθπξίνπ (FtRd) 488.13kN 

Λφγνο  FtRd / NRd,a 0.52 

Ζ αληνρή είλαη ΔΠΑΡΚΖ΢ 
  

 

 

4.4 ΢ύλδεζε δνθνύ ΖΔΑ 300 κε δνθό ΖΔΑ 300 

Γηα ηνλ έιεγρν απηήο ηεο ζχλδεζεο ρξεζηκνπνηήζεθε ην πξφγξακκα Limcon. 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

4.5 ΢ύλδεζε  δεπηεξεύνπζαο δνθνύ ΖΔΑ 200 κε θύξηα δνθό ΖΔΑ 300 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

4.6 ΢ύλδεζε δνθνύ ΖΔΑ 300 κε ην ηνηρείν 

Ζ ζχλδεζε δνθνχ – ειάζκαηνο (θνριησηή) θαη ειάζκαηνο - πιάθαο (ζπγθφιιεζε) γίλεηαη 

κέζσ ηνπ πξνγξάκκαηνο Limcon ελψ ηα αγθχξηα θαη ε πιάθα ειέρζεθαλ κέζσ ηνπ 

πξνγξάκκαηνο ηεο Hilti.΢ηε ζπλέρεηα παξνπζηάδεηαη ν έιεγρνο απφ ηα πξφγξακκαηα.  

 

Ο έιεγρνο απφ ην Limcon: 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

Ο έιεγρνο απφ ην πξφγξακκα Hilti PROFIS Anchor: 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

5 Βηβιηνγξαθία                                                                                     

1. EN1991-1-1, Δπξσθψδηθαο 1, «Γξάζεηο επί ησλ θαηαζθεπψλ», Μέξνο 1-1, «Γεληθέο 

δξάζεηο-Ππθλφηεηεο-Ίδην βάξνο-Δπηβαιιφκελα θνξηία ζε θηίξα». 

2. EN1992-1-1, Δπξσθψδηθαο 2, «΢ρεδηαζκφο θαηαζθεπψλ απφ νπιηζκέλν 

ζθπξφδεκα», Μέξνο 1-1, «Γεληθνί θαλφλεο θαη θαλφλεο γηα θηίξηα». 

3. ΔΝ1993-1-1, Δπξσθψδηθαο 3, «΢ρεδηαζκφο θαηαζθεπψλ απφ ράιπβα», Μέξνο 1-1, 

«Γεληθνί θαλφλεο θαη θαλφλεο γηα θηίξηα». 

4. EN1994-1-1, Δπξσθψδηθαο 4, «΢ρεδηαζκφο ζχκκηθησλ θαηαζθεπψλ απφ ράιπβα θαη 

ζθπξφδεκα», Μέξνο 1-1 «Γεληθνί θαλφλεο θαη θαλφλεο γηα θηίξηα». 

5. ΔΝ1998-1, Δπξσθψδηθαο 8, «Αληηζεηζκηθφο ζρεδηαζκφο, γεληθνί θαλφλεο». 

6. Δ.Α.Κ 2000, «Διιεληθφο Αληηζεηζκηθφο Καλνληζκφο 2000», Δθδφζεηο Ο.Α.΢.Π., 

2001. 

7. Η. Βάγηα, Η. Δξκφπνπινπ, Γ. Ησαλλίδε, «΢ρεδηαζκφο δνκηθψλ έξγσλ απφ ράιπβα κε 

παξαδείγκαηα εθαξκνγήο», Δθδφζεηο Κιεηδάξηζκνο, Αζήλα 2013. 

8. Η. Βάγηα, «΢χκκηθηεο θαηαζθεπέο απφ ράιπβα θαη νπιηζκέλν ζθπξφδεκα», Δθδφζεηο 

            Κιεηδάξηζκνο, Αζήλα 2010, 3
ε
 έθδνζε. 

9. Ηζηνζειίδα ηεο εηαηξείαο Έιαζηξνλ ραιπβνπξγηθά πξντφληα, 

http://www.elastron.gr/el/ 

10. Δγρεηξίδηα πξνγξακκάησλ Limcon, Sofistik, Instant, Hilti Profis Anchor. 

 

  



 

 

ΠΑΡΑΡΣΖΜΑ  Α 

 

  





 

 



 

 

  



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 
  



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 
 



 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 
 



 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 


